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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 1 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 
วันพฤหัสบดีท่ี 14 เดือน พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖3 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
*********************** 

ผูเขาประชุม 

ล ําด ับ ท ี ่ ช ื่อ -สก ุล ต าํแหน ง ลายม ือช ื่อ  หมายเหต  ุ
๑  นายส ําเนา  ว ิทยาน ุกรณ  ประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา ส ําเนา  ว ิทยาน ุกรณ   
๒  นายบรรเจ ิด  จร ิตงาม  รองประธานสภาเทศบาต ําบลบ านนา บรรเจ ิด  จร ิตงาม   
๓  นายว ิน ัย  ห ิร ัญ ร ักษ  เลขาน ุการสภาเทศบาลต ําบลบ านนา ว ิน ัย  ห ิร ัญ ร ักษ   
๔  นายสมน ึก  กล ิ่นบ ุตร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมน ึก  กล ิ่นบ ุตร  
๕  นายศ ักด ิ์ส ิทธ ิ์  ร ัตนมหาไพศาล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ศ ักด ิ์ส ิทธ ิ์  ร ัตนมหาไพศาล  
๖  นายสมพงค   ส ุทธ ิสถ ิตย  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมพงค   ส ุทธ ิสถ ิตย   
๗  นายสมค ิด  ปะส ิ่งชอบ  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา    
๘  นายพ ีระพงษ   จร ิตงาม  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  พ ีระพงษ   จร ิตงาม   
๙  นายส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร  

๑๐  นายขว ัญ ช ัย  ถนอมธ ีระน ันท  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ขว ัญ ช ัย  ถนอมธ ีระน ันท   
๑๑  นายสมน ึก  เก ิดผล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมน ึก เก ิดผล  
๑๒  นายบรรจบ  แววด  ี สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา บรรจบ  แววด  ี  

ผูไมเขาประชุม 
1. นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ   ส ม า ช ิก ส ภ า เท ศ บ า ล ต ํา บ ล บ า น น า  

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายอิทธิพงศ  ชํานาญ ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ปฏิบัติหนาท่ี อิทธิพงศ  ชํานาญ 
 นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
๒. นายสังวร  รัตนทารถ รองปลัดเทศบาล ปฏิบัติราชการแทน   
 ปลัดเทศบาลตําบลบานนา 
3. นางสาวสุการดา  ผอนให หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล                    สุการดา  ผอนให 
4. นางสาวปานทิพย   ประทุมเมศร ผูอํานวยการกองคลัง                          ปานทิพย ประทุมเมศร 
5. นายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง สุรพันธ  เหลืองออน 
6. นางวนิดา  ควรหา ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ   
7. นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการกองการศึกษา  
8. นายเกษม  ไกรลาศ เจาพนักงานการประปา รักษาราชการแทน  
 ผูอํานวยการกองการประปา 
9. นางวิจิตรา  วงศคงดี หัวหนาฝายอํานวยการ วิจิตรา  วงศคงดี 
10. นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ ธวัช เสนาะ  
11. นางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ   
12. นายเดชอนันต  คงสํารวย  นิติกรปฏิบัติการ   
13. นางสาวกัญญา  ศรีเสริม  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  กัญญา  ศรีเสริม 
14. นางสาวสุพรรษา  จุลเจือ  ผูชวยนักประชาสัมพันธ  สุพรรษา  จุลเจือ 
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15. นางพิกุล  รื่นรมย 
16. นายมาโนช  ยั่งยืน 
17. นายพานิช  ศิริธรรม 
18. นางดวงกมล  เช้ือพลบ 
19. นายฮอก  อุดม 
20. นายคํารน  รื่นรมย 
21. นายชัยรัตน เช้ือพลบ 
22. นายสมเกียรติ  หวงศิลา สมเกียรติ  หวงศิลา 
23. นายพงศธร  กองทรัพย พงศธร  กองทรัพย 
24. นายประจวบ  รื่นรมย 
25. นายสมพงษ  จิตตเอื้อ 
26. นายมานพ  ปราดเปรื่อง 
27. นางสุดใจ  ผิวออน 
28. นายพิชัย  เย็นฉํ่า พิชัย  เย็นฉํ่า 
29. นายมิตร  ขวัญยืน 
30. นางสาวเรณู  งามเสงี่ยม เรณู  งามเสงี่ยม 
31. นางสมคิด  ดารา 
32. นางอัมพร  ปราดเปรื่อง 
33. นางนงคนุช  อิ่มอุไร นงคนุช  อิ่มอุไร 
34. นายสมควร  หวังวรวัฒนากลุ 
35. นางสาวไพเราะ  เย็นฉํ่า    
 
เร่ิมประชุม เวลา  ๐๙.๐๐  น. 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สวัสดีทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ ขาราชการ และพนักงานเทศบาล      
ประธานสภาฯ ทุกทานและผูเกี่ยวของทุกทาน ในวันนี้เปนการประชุมสภา สมัยสามัญ     

สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป ๒๕๖3 วันพฤหัสบดีท่ี 14 พฤษภาคม           
พ.ศ. 2563 ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ซึ่งเปนหอง
ประชุมช่ัวคราว วันนี้สมาชิกสภาและสวนท่ีเกี่ยวของไดเขาหอง
ประชุมกันเปนท่ีเรียบรอยแลว ผมขอเปดการประชุมสภาสมัยสามัญ 
สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป ๒๕๖3  ครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เรื่องท่ีประธานจะแจงใหทราบ   
ประธานสภาฯๆ เรื่องจะแจงตอใหทราบ คือ ทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ สมาชิกสภา

เทศบาลตําบลบานนาเขต 2 ไดลามีภารกิจไปสงภรรยาไปท่ี
โรงพยาบาล ในกรุงเทพ ครับ   

 
ท่ีประชุม - รับทราบ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ และซึ่งประธานจะแจงใหทราบนะครับ ในชวงนี้สถานการณบานเมือง 
ประธานสภาฯ อยูในคอนขางวิกฤต ฉะนั้นในการประชุมสภาในครั้งนี้นะครับ           

เราจะประชุมในมาตรการของกระทรวงมหาดไทยและกระทรวง
สาธารณสุข ในมาตรการเฝาระวังการแพรระบาดของเช้ือไวรัส-19          
หรือโคโรนา 2019 นะครับ เพราะฉะนั้นตามมาตรการของกระทรวง
ในการประชุมนะครับ ในท่ีประชุมนั้นใหมีคนใหนอยท่ีสุด ในท่ีประชุม 
คือถาไมมีสวนท่ีเกี่ยวของ ก็ไมจําเปนตองเขาหองประชุม ไมวาจะเปน
ขาราชการก็ดี หรือผูเขารวมประชุมก็ดีนะครับ ตามมาตรการใหใชคน
นอยท่ีสุด และใชคนเฉพาะคนท่ีเกี่ยวกับงาน และใชเวลาการประชุม
ใหนอยท่ีสุด และอยูในหองท่ีโลงแจงแบบนี้ครับ ปกติเราจะประชุม
กันในหองประชุมสภาท่ีเปนหองแอร แตวันนี้เราปฏิบัติตามมาตรการ
การแพรระบาดของโควิด 2019 เราก็ตองทําตามมาตรการ ทําตาม
กระทรวงโดยเฉพาะ ทําตามคําส่ังของผูวาราชการของแตละจังหวัด
ดวยนะครับ เพราะฉะนั้นในการประชุมอยางท่ีบอกวา ผูท่ีไมเกี่ยวของ
กับงานก็ไมจําเปนตองอยูในท่ีประชุม เราจะใชท่ีประชุมคนท่ีนอย
ท่ีสุด ใหใชเวลานอยท่ีสุดนะครับ ตามท่ีไดแจงไปการเฝาระวังการ
แพรระบาดโรคโควิด 19 หรือโคโรนา 2019 และในวันนี้ก็เห็นมีการ
ต้ังเกาอี้ไวเยอะครับ แตตามประกาศของผมไดมีการประกาศเหมือน
ปกติวา แตวาเชิญท้ังผูใหญบาน ท้ังชุมชน เขาประชุมกัน วันนี้เห็น
ประชาชนมาสองทาน ทานอเนก กองทรัพย(พงศธร) และทาน
สมเกียรติ ทานมาในฐานะอะไรครับ ขอถามนิดนึง 

 
นายพงศธร กองทรัพย  - มีหนังสือเชิญมาในฐานะกรรมการชุมชน ครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ใครเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
   
นายพงศธร กองทรัพย  - ทางเทศบาล ครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ลงช่ือใคร ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพงศธร กองทรัพย  - ปลัด ครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ผมขอเรียนในท่ีประชุมนะครับ วาในการประชุมสภาเทศบาล ไมเฉพาะ 
ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานนานะครับ เทศบาลท้ังประเทศ ในการท่ีจะ

อนุญาตใหบุคคลภายนอกเขาฟงการประชุมนั้น ตองเปนประธานสภา
คนเดียว เพราะฉะนั้นในการประชุมครั้งนี้ ตองไดรับหนังสือเชิญ
ประชุมจากผมครับ ไมใชจากคนอื่น เพราะวาการประชุมสภาเทศบาล  
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 หรืออบต.จะตองไดรับการอนุญาตจากประธานสภา ไมใชจากปลัด 

หรือวาเปนใครก็ตาม ถาประธานสภาไมอนุญาตใหเขา ก็เขาไมได ไม
วาจะเปน กํานัน ผูใหญบาน ผูชวย สารวัตร ชุมชน หรือแมแต
ขาราชการ พลเรือนจังหวัด ถาประธานสภาไมอนุญาต ก็เขาไมได แต
ผมก็ถือวาวันนี้เราเปนคนตําบลบานนาเดียวกัน ในเมื่อเชิญเขามาแลว 
ก็ขอเชิญอยูตอก็แลวกันนะครับ เพราะวา ผมถือวา ผมใชระเบียบการ
เชิญชุมชนเขารวมฟงการประชุมอันนั้นได แตวาทานยืนยันนะครับ          
วาทานปลัดเชิญทานเขาประชุม ทานผูชวยพิชัย ใชหรือไมครับ ไมใช
ทานอยูกอน อาว อยางนั้นไมเปนไร ก็ตองยืนยันนะครับ เพราะวาผม
ตองถือระเบียบ เพราะวาผมถูกสอนมาเยอะ ถูกสอนมวยมาเยอะ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานขออนุญาต ครับ 
ปลัดเทศบาล 
    
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เด๋ียวครับ ผมยังไมไดถาม ผมจะคุยกับชุมชนกอน อันนี้มันเปนอยูใน 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ีหนึ่ง ท่ีประธานแจงใหทราบ ผมขอเรียนวาการประชุมสภา

ตองไดรับอนุญาตจากประธานสภาเทานั้น นะครับ เพราะฉะนั้น ท่ีไมมา 
เพราะวาผมเขาใจกัน จริงๆผมจะบอกทีแรกดวยซ้ําไป หรือใหรูในวันท่ี
ประชุมดีกวา จะไดมาเรียนรูพรอมๆกัน เห็นต้ังเกาอี้ไวเยอะ แตมาวันนี้
แคสองคนนะครับ ฉะนั้น ก็ถือวาเขาเรียนรู หรือเขาจะรูแลว เพราะวาใน
การประชุมสภาวันนี้เนี๊ย ตองนายสําเนา วิทยานุกรณ เทานั้น ท่ีจะเชิญ
ทานเขาประชุมนะครับ แตไมครับ แตท่ีเชิญก็ขอใหอยูกอน 

 
นายพิชัย เย็นฉํ่า - ไมครับ อายครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมอยูใช ไหมครับ ไดครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ขออนุญาตทานประธาน ครับ ไมอยางนั้นจะเขาใจคลาดเคล่ือน  
ปลัดเทศบาล  ไมอยางนั้นชาวบานจะเขาใจทานคลาดเคล่ือน  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ชางเขาครับ เด๋ียวมาช้ีแจงทีหลังนะครับ เพราะฉะนั้นไมมีประชาชน 
ประธานสภาฯ แลว ผมก็บอกในท่ีประชุม ยังอยูไหม ญัตติท่ีประธานสภาช้ีแจงให

ทราบ ผมขอเรียนถามทานปลัด ทานเอาอํานาจตรงไหนเชิญชาวบาน
เขาประชุมสภา 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณครับทานประธานสภาและทานสมาชิก และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล  การประชุมสภานะครับ เนื่องจากเปนการประชุมสภาสมัยสามัญท่ี

ทานประธานสภากําหนดและเชิญสมาชิกสภาเขารวมประชุมนะครับ 
ในสวนของหนังสือท่ีเชิญฝายปกครอง กํานัน ผูใหญบาน ซึ่ง 
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  ประธานสภาก็ไดลงนามไปแลว แตสวนหนึ่งของการประชุมสภานะครับ 

ท่ีผูเขารวมประชุมสภาโดยเปนดุลพินิจของนายกเทศมนตรี ซึ่งวันนี้
นะครับ ในฐานะปลัดเทศบาล ซึ่งปฏิบัติหนาท่ีนายก ก็สามารถเชิญ
ผูเขารวมประชุมในสวนของผูบริหาร เพราะวาผูบริหารตองช้ีแจงตาม
ญัตติหรือคํารอง ปญหาตางๆของชาวบาน ก็สามารถเชิญในสวนท่ี
เกี่ยวของ เพื่อมาช้ีแจง มารับฟงในสวนของการประชุมสภา 
เหมือนกันครับ ทานประธานสภาเชิญปลัด เชิญพนักงาน เชิญผอ. 
เชิญรองปลัด ซึ่งอยูในบังคับบัญชาของนายก หรือปลัดนะครับ ก็ตอง
ขออนุญาตนายก ปลัด เหมือนกัน ฉะนั้นในสวนของการเชิญผูท่ี
เกี่ยวของเขารวมประชุมสภานะครับ ขอใหบันทึกตามท่ีประธานได
แจงแลววาเปนอํานาจสภาโดยเฉพาะ อยาเพิ่งตัดตอนตรงนี้ออกไป 
แลวก็คําพูดท่ีผมไดช้ีแจงสมาชิกสภาและประธานสภาขอใหอยูครบ 
เพราะในสวนของนายกเทศมนตรีสามารถเชิญผูท่ีเกี่ยวของเขารวม
ประชุมสภาได ตามหลักเกณฑท่ีมีอยู ฉะนั้นเมื่อเชิญแลวนะครับ โดย
บอกวาไมสามารถเชิญเขารวมประชุมได ตองขออนุญาตประธานสภา
เทานั้น  จึง เปนขอมูลท่ีไมควร และไม ถูกตอง ก็อยากจะแจง
ประธานสภาและสมาชิกและผูเขารวมประชุมครับวา อันนี้เปนกลไก
ตางหาก หนึ่งท่ีประธานเปนผูเชิญ สองผูบริหาร โดยนายกเทศมนตรี
เปนผูเชิญ เพราะวาเขาตองช้ีแจงถึงปญหา เพราะเขารองเรียนปญหา
ตางๆ หรือไมวาเปนถนน หรือสวนตางๆ นะครับ บอกวาไมสามารถ
เขาไดเลยโดยคําเชิญ ตองเฉพาะประธานเทานั้น ซึ่ง ไมควรเปนอยางนั้น 
ก็อยากจะแจงใหทราบวาครับทานประธานและทานสมาชิกครับ 
กรุณาใหเกียรติคนเชิญ ท่ีเชิญตามกฎหมายหนาท่ีนะครับ จะเปน
ประโยชนสูงสุดในการทําหนาท่ีนะครับ เพราะวาการทําเสนอญัตติ
ตางๆ ถูกครับ เปนอํานาจเฉพาะนายกเทศมนตรีก็จริง แตก็คนท่ี
ช้ีแจงปญหาก็จริง ก็คือเจาหนาท่ี รองปลัด ผอ.กอง แลวก็ชาวบานท่ี
เกี่ยวของนะครับ เพราะวาถาเขาไมเขารวม หรือไมเสนอปญหาใน
รายละเอียด ทานก็จะไมทราบ และการพิจารณาญัตติตางๆ ก็จะเกิด
ความไมสมบูรณ ฉะนั้น ยืนยันครับวานายกเทศมนตรีสามารถเชิญผูท่ี
เกี่ยวของเขารวมประชุมไดนะครับ ตามหลักเกณฑท่ีมี ก็อยากจะแจง
เพื่อความเขาใจตรงกันนะครับ ขออนุญาตช้ีแจงเทานี้ครับ 

    
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็ผมดํารงตําแหนงประธานสภามาต้ังปท่ีแปด นายกคนกอน เวลาเขา 
ประธานสภาฯ จะเชิญใครมาประชุม เขาจะตองขออนุญาตผม นะครับ แตนี้ ไมรูวา

ทานปลัด จะใชตําแหนงปลัด หรือตําแหนงนายก เพราะฉะนั้น      
ผมขอใหปลัดชวยช้ีแจงรายละเอียดใหพวกเราไดเขาใจดวยวาใชอํานาจ
ขอไหน มาตราไหน ท่ีวาโดยไมตองผานประธานสภาได ท่ีจะเชิญคนอื่น
เขาประชุม ก็ใหปลัดชวยช้ีแจงใชขอไหน มาตราไหน  เราจะไดรูพรอมกัน 
ไมไดทะเลาะกันนะครับ ผมเรียนวาไมไดทะเลาะกัน แตอยากเรียนรู 
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 เพราะเราจะตองทํางานดวยกันอีกนาน จะไดเรียนรูพรอมกัน เพราะ

เจาหนาท่ีบางคนก็ยังไมรู ขาราชการบางคนจะเกษียณแลวก็ยังไมรู
เรื่อง เพราะฉะนั้นทานปลัดชวยช้ีแจงดวยครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับทานประธาน ทานสมาชิกและผูเขารวมประชุม ขออนุญาตวา  
ปลัดเทศบาล  เนื่องจากในระเบียบวาระแรกท่ีประธานแจงใหทราบนะครับ ทาน

ยืนยันวาเปนทานประธานคนเดียว ท่ีจะเชิญผานสมาชิก หรือคนท่ีเขา
รวมไดครับ ผมยืนยันวาเปนดุลพินิจของนายกเทศมนตรีท่ีสามารถ
เชิญผูท่ีเกี่ยวของ หรือส่ังการหรือเชิญ ไมวาส่ังการทานปลัดใหมา
ช้ีแจง ทานปลัด รองปลัด หรือผอ.กอง อยูในบังคับบัญชา หรือเชิญ
มาช้ีแจง เปนการเชิญเขามาช้ีแจงในญัตติ สมมุติญัตติจายขาดเงิน
สะสมท่ีเปนถนน หนทางท่ีชาวบานเดือดรอน ชาวบานหรือคน         
ท่ีเกี่ยวของก็สามารถเขารวมประชุมสภานะครับ โดยการเชิญของ
นายกเทศมนตรีไดนะครับ เปนไปตามหลักเกณฑของกระทรวงมหาดไทย
ท่ีมีอยูตามพรบ.เทศบาลนะครับ คงไมไดลงรายละเอียดวาตรงไหน 
อยางไหนครับ อยากจะแจงใหทราบวามีหลักเกณฑนะครับ ฉะนั้นก็
ตองขออนุญาตทานประธานวาคงไมไดลงรายละเอียดตรงไหน 
อยางไร เพราะวาตามขอมูลท่ีมี ท่ีเชิญไป เนื่องจากไดมีญัตติท่ี
เกี่ยวของกับประชาชนท่ีเขาเดือดรอนไดแจงมา เพราะวาเปนปกติท่ี
ชาวบานเดือดรอนตองยื่นตอนายกเทศมนตรี นายกเทศมนตรีจะ
แกปญหาก็ตองนําเสนอสภา เพื่อจะไดพิจารณารวมกันครับ                  
จะพิจารณาตามญัตติท่ีวาผานหรือไมผาน เปนสิทธิ์ของสมาชิก
เหมือนกัน แตตองรับฟงปญหาพวกเขาใหครบถวน แตถาเราปด
โอกาสรับฟง ก็จะไมเกิดขอมูลท่ีไมสมบูรณ ฉะนั้นผมขอตอบไดแต
เพียงเทานี้ ในสวนของการช้ีแจงในวาระนี้ครับ ขอบคุณครับ  

    
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มันเกี่ยว หรือไมเกี่ยว ของการผาน หรือไมผานครับ ท่ีผมถามนั่น 
ประธานสภาฯ หมายความวา ใชอํานาจตรงไหน ระเบียบขอไหนของขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถ่ิน เพราะวา ผมอยางท่ีบอกผมดํารงตําแหนง
ประธานสภาเขาปท่ีแปด ไมวาจะใหใครมาช้ีแจง จะมาช้ีแจงอะไร  
จะมาอะไร นายกตองมีหนังสือ หรือขออนุญาตประธานสภาทุกครั้ง 
แตถาตัวนายกไมอยู ตองขออนุญาตประธานสภาโดยการทําหนังสือ
ถึงประธานสภาใหคนนั้น คนนี้เขามาช้ีแจง หรือเขามาช้ีแจงรายละเอียด
เกี่ยวกับเรื่องของงบประมาณ หรือเรื่องตางๆ ทานนายกตองขอ
อนุญาตประธานสภา แตวันนี้ผมบอกวาทานปลัดใชอํานาจนายก 
หรืออํานาจปลัด เชิญชาวบานเขาฟงการประชุมโดยท่ีไมไดปรึกษาผม 
ผมก็ถือวา หรือวามองขามผม เพราะฉะนั้นท่ีจริงผมไมถึงขนาดนี้
หรอก ไมเขมอยางนี้หรอก แตทีนี้คนเราถามองขามกันมากเกินไป ก็
ตอง ใชไหมครับ มันก็ตองเอามาพูดกัน เขาก็ไมรูอิโหนอิเหนบางทีเขา
มานะครับ เพราะฉะนั้น ถาเขาใจผม ผมถาไมถูกมองขามจนเกินไป  
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 ผมไมมีเรื่องรุนแรงกับใคร หรือมีเรื่องกับใคร ผมไมมีขอแมเรื่องไรมาก 

แตนี้ผมถูกมองเหมือนไมมีความหมายท่ีตําแหนงอยู ไมใชเฉพาะ
ประธานสภานะครับ สมาชิกสภาในสภาทุกคน เพราะฉะนั้นถาทาน
ปลัดมีอะไรช้ีแจง ก็ขอให เชิญครับ 

   
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับทานประธาน ทานสมาชิก ทานสท.ขวัญชัย ผมขอบคุณนะครับ 
ปลัดเทศบาล  คืออยางนี้ครับกอนการประชุมทานประธานไดหารือกับผมนอกรอบ

แลวเรื่องการประชุม ผมก็ไดสอบถามทานประธานนะครับ วาทาน
ประธานจะเชิญคนท่ีเขาเดือดรอนเขารวมไหม ไมวาจะเปนฝาย
ปกครอง กาํนัน ชุมชน หรือชาวบานนะครับ ไดสอบถามเบ้ืองตนแลว 
ทานประธานก็อาจจะยังไมชัดเจนในวันนั้นนะครับ แลวผมไดแจง
เจาหนาท่ีไดประสานทานประธานเชิญไหม เพราะวาตามมาตรฐาน
ของเราก็ตองมีการเชิญ และท่ีสําคัญประธานไดลงนามในการเชิญ
กํานัน ผูใหญ ผูชวยนะครับ ฝายธุรการดูยังได แตในสวนของผูท่ีไดรับ
ความเดือดรอน ยังไมมี พอยังไมมี พอใกลเวลาการประชุมแลว ผม
เองกย็ังไมไดประสานนะครับ เพื่อใหเจาตัวคนท่ีไดรับความเดือดรอน
เพราะเปนเรื่องฉุกละหุกจริงๆ มีญัตติอยูสองญัตติจายขาดเงินสะสม 
ผมก็เพิ่งทราบในรายละเอียดสะสมเหมือนกันท่ีพอใชไดท่ีจะเสนอ
สภา มอบหมายใหเจาหนาท่ีดําเนินการ เพราะวาไมไดหารือนอกรอบ
กับสมาชิกทานใดเลยครับ ก็ใหทําเสนอมาเลย แตวาก็ขออนุญาตทาน
ประธานถึงสท.ขวัญชัยท่ีใหเกียรติในเรื่องขอนี้ นายกอยูก็คงได
เพิ่มเติมใหผมครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เด๋ียว ผมกําลังช้ีแจง ทานปลัดอยาบิดเบือนขอเท็จจริง ทานปลัด 
ประธานสภาฯ บอกวาหารือกับผม ผมบอกวาไมไดหารือ ผมไปหารือเรื่องอื่นๆ 

เพราะวาทานประธานเชิญกํานันนพ กับผูใหญหมู เขาประชุมดวย 
กรรมการชุมชนของหมูท่ี 13 และหมูท่ี 5 ผมก็บอก เอะ ผมก็เชิญ
ทุกครั้ง ผมเชิญทุกหมูดวย เชิญผูใหญบานดวย ประธานชุมชนดวย           
ก็จําเปนตองเชิญดวย เปนการหารือ ปลัดบอกผม แลวผมก็ตอบไป
แบบนั้น หารือในหองแตหารือเรื่องอื่นๆ ไมเกี่ยวกับเรื่องประชุมนะครับ 
ผมก็ขอเรียน เพราะฉะนั้นประเด็นทานปลัดอยาบิดเบือนขอเท็จจริง
นะครับ เพราะวาบางทีผม คนโงอยางผมก็ตรงไปตรงมา ผมก็เครียด
เหมือนกัน ผมบอกตรงๆวา หยามกันมากๆ ก็ไมไดเหมือนกันนะครับ 
เชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท 

  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท -  ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ผมฟงประธานไดแจงใหทราบและ 
สมาชิกสภาฯ ฟงทานปลัด ผูปฏิบัติหนาท่ีนายกช้ีแจง เสียดายคนมานอย ท่ีจริงแลว

ต้ังเกาอี้ไวมาก แตทําไมคนถึงไดมานอย ท่ีจริงแลวอยากใหคนมา
อยางมากมาย เมื่อวานผมไดปรารภกับทานหัวหนาสํานักปลัดแลว ให
ต้ังลําโพงไวขางนอก หรือเสียงตามสายไวดวย ดีนะครับ อากาศรอน 
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อยาใจรอน ไมใชคนอื่นคนไกล  ยังมองเห็นหนากันอีกนาน ถาตาม
สายเลือดแลวทานประธาน ปลัดมีความผูกพันมากกวาผม คราวนี้
เหมือนพูดกันคนละทีไง การใหเกียรติกันและกันเปนเรื่องท่ีเหมาะสม
เปนนิสัยท่ีพี่นองชาวไทยท่ีสืบทอดกันมาครับ ทีนี้คนพูดมาก ก็ผิดมาก 
คนพูดนอย ก็ผิดนอย ก็มีโอกาสผิดมาก ก็เหมือนกันครับ คราวนี้สอง
ทาน ขออนุญาตทานประธานและทานปลัด เกิดจากวา ถาทานปลัด
ใหเกียรติทานประธานสภาไดพูดคุยถึงเรื่องเชิญ ไมเชิญ ก็ตองถกถึง
ขอกฎหมายในการประชุมสภา นายกจะโตแบบไหน จะไปนั่งอยูหลัง
ทานประธาน ก็ไมได ประธานอายุเกาสิบเกา นายกอายุยี่สิบเจ็ด           
ก็ตองเคารพ จริงไหมครับ ถาผมพูดผิดเถียงเลย เพราะวาทาน
ประธานเขาใชหมวดเกา ไปดูเอาครับท่ีเขาวาหมวดเกา เขาบอกวา
อยางไร หมวดเกา ขอท่ีหนึ่งรอยสิบเจ็ด บอกวาประธานสภาทองถ่ินมี
อํานาจอนุญาตใหเขารับฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาตาม
ระเบียบกฎหมาย หมายความวาใครก็แลวแต ปลัดเชิญรัฐมนตรี ถา 
ประธานไมอนุญาตก็เขาไมได แตผมเช่ือวาอํานาจการเมืองใชไดเลย 
ทานตองบอกวามาแลว มาแลว ประธานบอกใหออก ก็ตองออก ผม
พูดไมดี ก็ตองออก แลวเด๋ียวเขาก็สงสารอีก แตผมไมเช่ือ คือ ทาน
ประธานยกข้ึนปุบ ผมก็ตองออกจากหองประชุม ถาผมไมออกจาก
หองประชุมจริงๆ ถาผมไมออกอีก ทานประธานก็ถือจากระเบียบ
กฎหมาย นายกกับเจาหนาท่ีจัดลําดับความปลอดภัยมาให เขาก็จะใช
เจาหนาท่ีปองกัน เชิญออกไป นั่นแหละครับ แลวถามวาประธานขอ
ความรวมมือจากนายก แลวนายกไมให นายกก็ผิด เพราะเขาใชตาม
กฎหมายไง แลวก็ไมตองบอกวาใชระเบียบขอนั้น ขอนี้ จะเอาตาม
ระเบียบจริงๆ มันก็พอๆ เรื่องนี้เราก็ตองมาพูดกันวาประธานมีอํานาจ
ในการอนุญาตใหบุคคลภายนอกเขารับฟงการประชุม นี้คือตรงนี้ 
ไมใชอํานาจในการเชิญ เชิญใครก็เชิญได ไมใชอํานาจในการเชิญได 
ผมก็บอกพวกมาใหกําลังใจ แลวเด๋ียวขออนุญาตทานประธานสภาให
เขามานั่งได ก็แคนั้นเอง ไมตองมาบอก เอาเวลาไปดูวาระท่ีนาสนใจ
มากมายนะครับ เด๋ียวมีเรื่องดีท่ีนาฟงจากผมอีกเยอะ ขอบคุณครับ 
แลวทานประธานผมขอความกรุณาครับ แลวก็นั่งใกลกันดวย ก็คือก็
ตองนั่งใกลกันอยูแลว แตทานประธานเขามีหัวใจเปนสุภาพบุรุษ ผม
ถือวาประธานคนนี้มีหัวใจสุภาพบุรุษ ท่ีทานประธานพูดไมไดปกปอง 
หรือหวงอํานาจศักด์ิศรีของตัวเอง อีกสิบเอ็ดทานท่ีเปนสท.เปน
ตัวแทนของเรา ถูกตองแลวท่ีจะไปส่ือสารกับชุมชนภายนอก แลวผม
ขออนุญาตทานปลัดนิดนึงครับ ปลัดมีสิทธิ์ท่ีบอกวาตองมีชาวบาน
ตองมีสวนเขามาในการช้ีแจงใหสภาไดรับรู ไมใช เด๋ียวนี้เราจะตองไป
บิดเบือนรัฐธรรมนูญดวยไง บิดเบือนรัฐธรรมนูญตรงท่ีวา เขาให
ประชาชนเลือกพวกผมมากัน ถาเขาเปนผูเช่ียวชาญเขาก็ออกมากันได 
แตมาไมไดช้ีแจง เปนอํานาจของประธานสภา แมแตพวกผม ถา
ประธานสภาไมอนุญาตแลวก็คนภายนอกก็ประธานสภาบอกวาไมมี 
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ความจําเปนตองช้ีแจงเพราะวาสมาชิกสภาเปนตัวแทนท่ีเขาเลือกกัน
ท่ีนั่งกันเปนแถว ช้ีแจงได ถามวาในญัตติจายขาดสะสมมีใครไมรูจัก
ถนนท่ีทานเอาเขามาในนี่บาง ม ีไมผิดหรอก แลวเช่ือ เด๋ียวทานขําตึง
เลยละ ชวงจายขาดสะสมเปนความรูและประสบการณดวยกัน 
ขอขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็เปนระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีทานประธานช้ีแจงใหทราบครับ  
ประธานสภาฯ ขาราชการหรือผูเขารวมประชุมอาจจะมองวาทําไมอภิปรายกัน

เยอะแยะกัน เรื่องประธานแจงใหทราบ เพราะวาเปนเรื่องตองช้ีแจง
ใหทราบและตอง ให เข า ใจตรงกันดวย ผมไมไดวาจะมาอวด
ความสามารถบาดจิตใจไมได ใครท่ีเปนประธานสภาผมไมวาสมัยไหน
ก็ไดนะครับ ไมใชเฉพาะนายสําเนา คนเดียว นายอะไรก็ไดท่ีมานั่งอยู
ในตําแหนงนี้นะครับ ก็แจงใหทราบ ก็ผานไปนะครับ ระเบียบวาระท่ี 
1 ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 2 

   
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ  สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563 วันพฤหัสบดีท่ี 13  

เดือน กุมภาพันธ พ.ศ. 2563 ขอเชิญสมาชิกสภาไดเปดดูในรายงาน
การประชุมวามีขาดตกบกพรองอยางไร หรือตกหลนอยางไร ลองดู       
นะครับ ขอเชิญสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  

 
นายพีระพงษ  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
สมาชิกสภาฯ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม       

นายพีระพงษ จริตงาม เรื่องรับรองรายงานการประชุม ผมขอแก 
หนาท่ี 17 มีขอความตกไปนะครับ ตรงท่ีนายพีระพงษ จริตงาม ตรง
แถวลางข้ึนไปแถวท่ีหก คําวา รพสต.อนามัย และก็อีกเรื่องนึงทาง
ชมรมอสม.มีการรณรงคการใสทรายอะเบท จริงแลวจะตองเปนเรื่อง
หนึ่ง ก็เพิ่ม ห และไมเอก ข้ึนไปครับ ขอความท่ีถูกตองก็คือ และก็อีก
เรื่องหนึ่งชมรมอสม.มีการรณรงคการใสทรายอะเบท ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ตรงไหนครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ตรงหนาท่ี 17 ครับบรรทัดจากขางบนข้ึนมาเปนบรรทัดท่ี 9 เปน 
สมาชิกสภาฯ บรรทัดท่ี 6 ขอเพิ่ม ห และ ไมเอก ครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - จริงๆ ภาษาพูดผมเรียนในท่ีประชุม นึง กับ หนึ่ง เหมือนกัน ซัก 
ประธานสภาฯ หนอยนึง หรือ ซักหนอยหนึ่ง เหมือนกัน แตทีนี้คนท่ีอภิปรายคือ

ทานสท.พีระพงษ มีความประสงคใหเติมนะครับ เปนเร่ืองหนึ่ง เขาก็
พูดกัน แตถามั่นใจวาตนเองอภิปรายก็เติมครับ สมาชิกทานใด
เห็นสมควรเติม ห และ ไมเอก และก็อีกเร่ืองหนึ่งชมรมอสม.มีการ
รณรงคการใสทรายอะเบท ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

   
มติท่ีประชุม - มีมติแกไข หนาท่ี 17 และก็อีกเร่ืองนึงทางชมรมอสม. มีการ

รณรงคการใสทรายอะเบท ใหเติมขอความ ห และไมเอก เปน
ขอความ และก็อีกเ ร่ืองหนึ่งชมรมอสม.มีการรณรงคการใส
ทรายอะเบท  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีทานไหนอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล 
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
สมาชิกสภาฯ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม         

นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล หนาท่ี 10 บรรทัดท่ี 8 ตรงบริเวณท่ี
บนกันวาหัวหนาเกษมตอบคลุมเครือ ท่ีจริงไมครุมเครือ  ผมขอ
อนุญาตทานประธานและทานผูเขารวมประชุมครับ     

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - คําตรงท่ีวา บนกันวาหัวหนาเกษมตอบคลุมเครือ ท่ีจริงไม 
ประธานสภาฯ ครุมเครือ ถามวา 
 
นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล - ตองใชคลุมเครือ ท่ีจริงไมครุมเครือ  ตัวไหนครับ ขางหนา  
สมาชิกสภาฯ คลุมเครือ ขางหลัง ครุมเครือ 
   
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เจาหนาท่ีจะมีสองคลุมเครือ กับครุมเครือ ตองใช ร หรือ ล ใช ร ล  
ประธานสภาฯ ตัวไหน ใชตัว ล ใชหรือไม 
 
นางสาวกัญญา ศรีเสริม - ใชตัว ล คะ เพระแกไขตามคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคะ 
เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - โอเค ไมเปนไร คลุมเครือ กับครุมเครือ เปล่ียนจาก ร เปน ล  
ประธานสภาฯ เปล่ียนจากคลุมเครือ กับครุมเครือ สมาชิกทานใดเห็นสมควรให 
 เปล่ียนขอใหยกมือครับ  
 
มติท่ีประชุม - มีมติแกไข หนาท่ี 10 บรรทัดท่ี 8 บนกันวาหัวหนาเกษมตอบ

คลุมเครือ ท่ีจริงไมครุมเครือ เปลี่ยนจาก ร เปน ล เปน บนกันวา
หัวหนาเกษมตอบคลุมเครือ ท่ีจริงไมคลุมเครือ  
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ     
  
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ทานประธานครับผมหาหนาท่ีทานสท.ศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล 
สมาชิกสภาฯ แกไมไดครับ เพราะผมไมมีหนาท่ี 10 ครับ มีหนาท่ี 11 ครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - อาจจะเปนไปไดการผิดพลาดก็เปนไปไดกันหมดครับ อยูดวยกัน 
ประธานสภาฯ ตองใหอภัยซึ่งกันและกัน เพราะขอผิดพลาดเกิดกันไดทุกคน อยางไร

ก็เกิดข้ึนได วันนั้นอาจจะตกหลนกันได เหมือนกับท่ีเรากําลังตรวจ
รายงานการประชุม ก็หาขอบกพรอง ตองขออภัยทานสท.ขวัญชัย 
แทนเจาหนาท่ีดวยนะครับ มีทานไหนอีกหรือไมครับ ขอเชิญทาน
พีระพงษ จริตงาม 

 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ผมนายพีระพงษ  จริตงาม หนาท่ี 18 ตรงท่ีสมคิด ปะส่ิงชอบแถวท่ี 11 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 6 ของเรามาออกท่ีซอยแพสดช่ืนเกา เพิ่มนะครับ เปนแพสุขช่ืนเกา 

แลวก็วิ่งเลาะฝงซายเรื่อย มาเล้ียวซายตรงสะพานบุญสัมพันธ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็เปนการช้ีแจงเกี่ยวกับการวิ่งเพื่อนองทุงเค็ด ออกท่ีซอยแพสดช่ืนเกา  
ประธานสภาฯ ในเทปหรือการจดฟงไมทัน แหมเขียนซอยสดช่ืนชางคิดไดอยางไร ตามท่ี

ทานสท.พีระพงษ เขาใจเปนซอยแพสุขช่ืนเกานะครับ ผูอภิปรายไมอยู ก็
ขอใหเปล่ียนเปน ออกมาท่ีซอยแพสุขช่ืนเกา บริเวณนั่นเรียกวาอะไรครับ 

  
นายสุรพันธ  เหลืองออน - วังยางตอประดู ครับ 
ผูอํานวยการกองชาง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - แกไขตามช่ือซอยจากสดช่ืนเกา เปนซอยแพสุขช่ืนเกานะครับ  
ประธานสภาฯ สมาชิกทานใดเห็นสมควรขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
   
มติท่ีประชุม - มีมติแกไข หนาท่ี 10 หมูท่ี 6 ของเรามาออกท่ีซอยแพสดช่ืนเกา แกไข

เปน ซอยแพสุขช่ืนเกาแลวก็ว่ิงเลาะฝงซายเร่ือย มาเลี้ยวซายตรง
สะพานบุญสัมพันธ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมพงค สุทธิสถิตย - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
สมาชิกสภาฯ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม         

นายสมพงค สุทธิสถิตย ผมมีอยูขอหนึ่งหนาท่ี 19 ทานสมนึก เกิดผล 
บริเวณหนาท่ีสุดทาย นาจะชวยเหลือซึ่งกันและกัน ผมมีเรื่องเดือด
รอยแคนี้ครับ นาจะเปนเดือนรอนครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - นาจะชวยเหลือซึ่งกันและกัน ผมมีเรื่องเดือดรอยแคนี้ครับ เปล่ียนจาก 
ประธานสภาฯ ย เปน น สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหเปล่ียนเปน ย เปน น           

นาจะชวยเหลือซึ่งกันและกัน ผมมีเรื่องเดือดรอยแคนี้ครับ เปน
เดือดรอน ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติแกไข หนาท่ี 19 นาจะชวยเหลือซ่ึงกันและกัน ผมมีเร่ืองเดือด

รอยแคนี้ครับ เปลี่ยนจาก ย เปน น นาจะชวยเหลือซ่ึงกันและกัน 
ผมมีเร่ืองเดือดรอนแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกทานใดตองการแกไขตรงอื่นอีกหรือไมครับ ถาไมมีการแกไขใน 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภานะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุมสภา มีสมาชิกสภาฯ 

จํานวน 11 ทาน ลาจํานวน 1 ทาน สมาชิกสภาฯทานใดเห็นสมควร
รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก  ครั้งท่ี 1 ประจําป 
พ.ศ. 2563 วันพฤหัสบดีท่ี 13 กุมภาพันธ พ.ศ. 2563 ขอใหยกมือครับ 
ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2563 คร้ังท่ี 1 วันพฤหัสบดีท่ี 13 
กุมภาพันธ พ.ศ. 2563  

 รับรอง จํานวน 11 เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ถาไมมีผมจะขอพักการประชุมสัก ๑0 นาทีนะครับพักการ 
ประธานสภาฯ ประชุมครับ ขอเชิญรับประทานน้ําและทานอาหารวางกัน ครับ 

พักการประชุมเวลา ๑๐.4๐ น.      
เร่ิมประชุมเวลา  ๑0.50 น. 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หลังจากท่ีเราไดพักการประชุมแลว ผมขอทําการเปดประชุมตอไปนะครับ 
ประธานสภาฯ  ตอไประเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทูถาม  
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม  
ประธานสภาฯ สอบถามของนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานนา ไดต้ังกระทูถามตอผูบริหาร ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท 
ครับ  

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ซึ่งเปนผูยื่นกระทูถามตอ 
สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีเทศบาลตําบลบานนา เรื่องขอทราบสถานะการเงิน

คงคลังของเทศบาลตําบลบานนา ถามตอไปดวยวาใหหักคาใชจาย 
เชน รายละเอียดท่ีจะตองจายตามกฎหมายดวยนะครับ ซึ่งได
หลังจากยื่นกระทูไปแลวก็ไดรับการประสานนอกรอบกับทาน        
ปลัดอิทธิพงศ ผูปฏิบัติหนาท่ีนายก ท่ีผมไดยื่นกระทูถามไปอยูนอกเหนือ 
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จากการปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรี แตเปนขอมูลท่ีเปดเผยได ซึ่งก็
ไดสนทนากัน พอจับใจความไดวายื่นขอเปนหนังสือขอรายละเอียด
ของการรายงานสถานะคงคลัง ซึ่งเทศบาลตําบลบานนาตองสงไป
เผยแพรตามส่ือมวลชนตางๆอยูแลว และทุกองคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน ก็เปนขอมูลท่ีตัวแทนของประชาชน หรือประชาชนท่ัวไปพึง
จะรับทราบสถานะการเงินคงคลังของแตละป แตละไตรมาสอยูแลว
ดวย เชน ปจจุบันนี้องคกรปกครองสวนทองถ่ิน จัดซื้อจัดจาง ซื้อ 
จําหนายอะไรก็แลวแต ไมวาจะเปน ซื้อ หรือจําหนวยก็ตองเผยแพร
ตอส่ือมวลชน เชน รายงานการจัดซื้อประจําเดือน ตองรายงานให
ประชาชนใหไดรับทราบเชนกัน ฉะนั้นกระทูถามนี้ ผมจึงไมถามครับ 
และรับปากกับทานปลัดแลว เด๋ียวผมจะเขาไปขอขอมูลเอกสารจาก
ทางราชการ แตผมไดแจงกับทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายก เหตุผลท่ีผมขอ 
ผมคิดวาผมเปนสมาชิกสภาก็พึงจะมีอํานาจ มีสิทธิ์ในการต้ังกระทู
ถาม ถามเพื่อความอยากรูวาสถานะการเงินคงคลัง เปรียบไปครับ
ทานประธาน คือ ถาลูกผมจะไปซื้อทรัพยสินอะไรสักอยาง ผมก็ตอง
ถามวาแลวหนูมีเงินเทาไร พอเหลือ พอใช พอจายอยางอื่นหรือไม 
นั่นคือวัตถุประสงคโดยแทจริง เพื่อนํามาประกอบในญัตติตอไป          
แตเมื่อทานปลัดไดช้ีแจงก็พอเขาใจไดวาจะไปขัดหลักกฎหมายใน
เรื่องของกระทูถามเกี่ยวกับอํานาจหนาท่ีของนายก แตอีกใจผมก็ได
โตแยงบอกวาเปนอํานาจหนาท่ีนายก ก็ตองบอกเลาใหผมฟงและ          
เลาใหสมาชิกฟงดวย แตในขอกฎหมายก็วากันไป ผมก็มีความเปน
สุภาพบุรุษพอ ก็คือไมถามตอนะครับ เปนวาจะขอเปนเอกสารของ
ทางราชการตามระเบียบวาระข้ันตอนตอไป คําวา รวดเร็ว คําวา 
ลาชา บางครั้งใชไมไดกับกฎหมาย ท้ังๆท่ีนักปราชญราชบัณฑิตบอก
วาความยุติธรรมมาชา ก็คือการทุจริตอยางหนึ่ง ก็อาจจะเปนไปได        
ก็แลวแต แตเราอยูในโลกของความเปนจริงวา เมื่อมันไมได ก็ไมได 
เมื่อใช มันคือใช เอาเปนวาผมเขาใจตรงนี้ไดเพียงพอแลว และไดลวง
ลึกไปถึงรายละเอียดสถานะคงคลังเรามีเทาไร ทําใหผมตัดสินใจไดวา
ในข้ันตอนในญัตติตอไป ผมควรจะทําอยางไร ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับเปนกระทูถามของสมาชิกของสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ท่ีได 
ประธานสภาฯ ย่ืนถามตอผูบริหาร ท่ีถามเกี่ยวกับการสถานะคงคลัง ก็ขอเชิญทาน

ผูบริหารครับ เปนสิทธิ์ของผูบริหารจะตอบ หรือจะช้ีแจงหรือไม        
นะครับ  

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และทานประธานขวัญชัย  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ถนอมธีระนันท ท่ีไดยื่นกระทูถามมานะครับ เนื่องดวยหลักเกณฑของ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา กระทูถามตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ก็คือตองใหขอเท็จจริง

หรือนโยบาย อันนี้ท่ีเปนคําถามท่ีเกี่ยวกับเงินนะครับ ไมมีขอเท็จจริง
และนโยบายของผูบริหาร ก็เลยไมรูวาจะตอบวาอยางไรนะครับ แตก็ 

/-14-ตอง... 



 
~ 14 ~ 

  
  ตองขอบคุณในสปริตแจงผานประธานถึงสมาชิกสภาโดยเฉพาะ

ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท วาขอมูลเหลานี้เปนขอมูลเกี่ยวกับท่ี
เราตองทําเปนประกาศโดยเปดเผยอยูแลว ฉะนั้นในสวนชองทางนั้น
จะไดรายละเอียดนะครับ นํามาหารือในท่ีหองประชุมสภานะครับได
ในอนาคตตอไป เพราะวาจะเกิดประโยชน เพราะกระทูถามท่ี
นายกเทศมนตรีท่ีจะตองดําเนินการในเขตพื้นท่ีในการแกปญหา           
ในสวนของขอเท็จจริงกับนโยบายของผูบริหารในกระทู ยังไมมี
ขอเท็จจริงกับนโยบายนะครับ ก็เลยแจงทานประธานถึงสมาชิกไมรู
วาจะตอบวาอยางไรเหมือนกัน ฉะนั้น ถาในอนาคตท่ีสามารถชองทาง
ขอมูลท่ีเปนเอกสารในสวนของการเงินท่ีเปนบทบาทหนาท่ีของ           
ผอ.กองคลังก็สามารถ ขอไดเปนเอกสารตามพรบ.ขอมูลขาวสาร อัน
นั้นเปนชองทางหนึ่ง เพื่อเปนประโยชนใชจายงบประมาณ หรือการใชเงิน  
ไมวาจะเปนเงินของเทศบาล หรือเงินสะสมตอไป ขอเบ้ืองตนเทานี้
ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับก็เขาใจตรงกันนะครับ เขาใจตามนั้นวาผูบริหารก็ไดเรียน 
ประธานสภาฯ ช้ีแจงเกี่ยวกับกระทูนะครับ ผูยื่นกระทูก็ไมไดติดใจอะไร ใชหรือไมครับ 

ก็ขอใหทุกทานเขาใจตรงกันนะครับ เรื่องกระทูก็ผานไปตอไปเปน
ระเบียบวาระท่ี 4 

       
ระเบียบวาระท่ี ๔ เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินต้ังข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมี -  
ประธานสภาฯ 
  
ระเบียบวาระท่ี  ๕ เร่ืองท่ีเสนอใหม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม ขอเชิญทานเลขาฯ  
ประธานสภาฯ  วินัย หิรัญรักษ ครับ 
   
นายวินัย หิรัญรักษ  - เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ สมาชิกสภาฯ ผูบริหาร และผูเขารวม 
เลขานุการสภาฯ  ประชุมทุกทาน ผมนายวินัย หิรัญรักษ ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม

5.1 ญัตติเพื่อพิจารณา 1.) ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบโครงการ
พัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ํา
ในพื้นท่ีหาน้ํายาก บริเวณบานทุงเค็ด หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอ
แกลง จังหวัดระยอง จํานวน 1 แหง (ตามเอกสารแนบ 1) 
2.) ญัตติอนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ประจําป งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหาร
ท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและ
เผยแพร กลองโทรทัศน (CCTV) จํานวน 1,600,000.00 บาท 
(ตามเอกสารแนบ 2)    
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3.) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสราง
ส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลง         
คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ
กอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท (ตามเอกสารแนบ 3)    
4.) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคา ท่ี ดินและ ส่ิงกอสร าง  ประเภท             
คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 1,961,200.00 บาท (ตามเอกสารแนบ 4)    
 5.) ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กภายในตําบลบานนา จํานวน 2 สาย (ตามเอกสารแนบ 5) 
ดังนี้ 
      5.1 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร 
(ขางโรงปุย) (บน.0507) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง          
จังหวัดระยอง งบประมาณ  490,900.00  บาท 

5.2 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร
(บน.1314) หมูท่ี 13 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ 487,000.00  บาท 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 5.1 ญัตติเพื่อพิจารณา ญัตติ 
ประธานสภาฯ ขอท่ี 1.) ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อ

การเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ําในพื้นท่ีหาน้ํายาก 
บริเวณบานทุงเค็ด หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
จํานวน 1 แหง ขอเชิญทานผูบริหาร นําเรียนช้ีแจงท่ีไดเสนอมาครับ 
เด๋ียวใหผูบริหารนําเรียนช้ีแจง ผูอภิปรายทีละขอก็ไดหลังจากท่ี
ผูบริหารไดนําเรียนช้ีแจง ผูบริหารจะนําเรียนช้ีแจงทีละขอหรือ
ท้ังหมดก็ไดครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม ใน 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตร 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา เนื่องจากกลุมเกษตรกรทุงเค็ดนําโดยทานอดีตผูใหญบานนายสนอง 

หิรัญรักษ ไดของบโครงการกระจายน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรของ 
กรมทรัพยากรน้ําบาดาลนะครับ ทานไดขอมาหลายปแลว ซึ่งปนี้        
กรมทรัพยากรน้ําบาดาลไดแจงเพื่อใหทางเทศบาลไดพิจารณานะครับ 
ก็เลยนําญัตติเขาในท่ีประชุมเพื่อใหท่ีประชุมไดเห็นชอบรับมอบ 
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  โครงการระบบกระจายน้ําเพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําดวยเครื่อง

สูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ําใหกับกลุมเกษตรกรบานทุงเค็ดครับ ซึ่ง
โครงการไดดําเนินการในสวนนีจึ้งนําเขาในท่ีประชุมไดพิจารณาครับ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อ 
ประธานสภาฯ การเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ําสมาชิกทานใดจะ

อภิปรายก็ขอเรียนเชิญนะครับ มีหรือไมครับ ถาไมมีก็ไปญัตติขอท่ี 2.) 
ญัตติอนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป          
งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 
กลองโทรทัศน (CCTV) จํานวน 1,600,000.00 บาท ขอเชิญทาน
ผูบริหารครับ 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ญัตติอนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป          

งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 
กลองโทรทัศน (CCTV) จํานวน 1,600,000.00 บาท ขอมอบหมายให
หัวหนาธวัช เสนาะ ไดช้ีแจงครับ 

 
นายธวัช  เสนาะ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม

นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ ญัตติขอ
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป        
งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 
กลองโทรทัศน (CCTV) จํานวน 1,600,000.00 บาท  
ขอความเดิม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV)  
จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) จํานวน 8 จุด
ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้   
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป 
จํานวน 11  ตัว    
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย 
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง จํานวน 1  เครื่อง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7 เครื่อง 
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4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV) แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว จํานวน 1  เครื่อง   
5) เครื่องสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เครื่อง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช 
ภายนอกอาคาร มีแกนเหล็กสําหรับดึงสาย  จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบท่ี 
2 จํานวน 1 เครื่อง 
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9)  อุปกรณส่ือสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร จํานวน 6 ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร  
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอุปกรณ
ขนาด 15U ลึก 80 ซม. จํานวน 1 ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว  
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable) 
จํานวน 20 เสน   
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10 เสน   
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม แตจัดซื้อในราคา
ประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี  129  ลําดับท่ี 81    
ขอความใหม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุนหมวดคาครุภัณฑ   
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV)  
จํานวน  1,600,000.- บาท 

/-18-เพื่อจาย... 



 
~ 18 ~ 

  
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด 
(CCTV) จํานวน 8 จุด ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี ้  
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัย
ท่ัวไป จํานวน 11  ตัว    
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง  จํานวน 1  เครือ่ง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7  เครื่อง   
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV) แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว  จํานวน 1  เครื่อง   
5) เครื่องสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เครื่อง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับ
ใช ภายนอกอาคาร สําหรับพาดเสาไฟฟา จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบ
ท่ี 2 จํานวน 1  เครื่อง  
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9) อุปกรณส่ือสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร  จํานวน 6  ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร 
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอุปกรณ 
ขนาด 15U ลึก 80 ซม.  จํานวน 1  ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว 
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable)    
จํานวน  20 เสน 
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10  เสน    
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
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22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic  และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  แตจัดซื้อใน
ราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 129  ลําดับท่ี 81 
สาเหตุท่ีเปล่ียนคําช้ีแจงดวยมีราชกิจจานุเบกษา ลงวันท่ี 3 ธันวาคม 2558 
ระเบียบวาดวยการไฟฟาสวนภูมิภาควาดวยหลักเกณฑการพาดสาย
และหรือติดต้ังอุปกรณส่ือสารโทรคมนาคมบนเสาไฟฟาของการไฟฟา
สวนภูมิภาค พ.ศ. 2558 ขอ 6.6 การดาสายส่ือสารโทรคมนาคม 
ต้ังแตวันท่ี 1 มกราคม 2561 เปนตนไป สายสะพาน (Messenger 
Wire) ของสายส่ือสารโทรคมนาคมชนิดตัวนําเสนใยแกวนําแสง 
(Optical Fiber) ตองเปนอโลหะเทานั้น และขอความเดิม 6) สายไฟ
เบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช ภายนอก
อาคาร  มีแกนเหล็กสําหรับดึงสาย จํานวน 5,500 เมตร อนุมัติแกไข
เป ล่ี ยนแป ลง  คํ า ช้ี แ จ ง ข อ คว า ม6) สาย ไฟ เบ อร อ อ ป ติ ก
แบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช ภายนอกอาคาร สําหรับพาด
เสาไฟฟา จํานวน 5,500 เมตร  ขออนุญาตช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตามท่ีผูเสนอญัตติไดนําเรียนช้ีแจง มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือจะ 
ประธานสภาฯ  อภิปรายหรือไมครับ ขอเรียนเชิญนะครับ ถาไมมีผมจะไปญัตติขอท่ี 

3.) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสรางส่ิง
สาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลง         
คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ
กอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท ขอเรียนเชิญทาน
ผูบริหารครับ 
 

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ญัตติขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา งบประมาณ 2563 โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิม          

พระเกียรติ ขออนุญาตมอบหมายใหผอ.กองชางไดนําเรียนช้ีแจงครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเรียนเชิญทานผอ.สุรพันธ เหลืองออน ครับ 
ประธานสภาฯ   
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นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองชาง กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม       

นายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตนําเรียน
ช้ีแจง ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสราง
ส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลง        
คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ
กอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท  
หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 
๑4 พ.ศ. ๒๕62 (13) การจัดใหมีและบํารุงรักษาสถานท่ีพักผอน
หยอนใจ เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีในการจัดระบบการบริการ
สาธารณะเพื่อประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง 
2. มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2561-2565 หนาท่ี 
89 ลําดับท่ี 62 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชน  โดย
ประชาชนไดรับประโยชนโดยตรง 
เดิม 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 1419651 N 
(ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการและผังเมือง)           
– เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือส่ังการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562  
2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 งบประมาณ 224,000 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบล
บานนา อําเภอแกลงจังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 1419651 N 
(ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการและผังเมือง)           
– เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือส่ังการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562  
2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 -เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62  
งบประมาณ 214,194.50 บาท 
ขอระเบียบและกฎหมาย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3)  

/-21-พ.ศ.... 



 
~ 21 ~ 

  
พ.ศ. 2543 หมวด 4 การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ 

 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวด
คาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอํานาจอนุมัติของ
สภาทอง ถ่ิน  คือขอ เ ท็จจริ ง ในแบบของสํานักสถาปตยกรรม                  
กรมโยธาธิการและผังเมือง ในขอความคําวา “กรมสงเสริมการปกครอง
สวนทองถ่ิน” ในแบบแปลนไมมีระบุขอความ ดังกลาวจริง แตวาตอนท่ี
ผมประมาณการไปของกรมมีคําวา “กรมสงเสริมการปกครองสวน
ทองถ่ิน” ซึ่งจะขัดแยงกับแบบจะขออนุมัติสภาเพื่อขอแกไขขอความ
นี้ออก และตัดงบประมาณออกเปนจํานวนเงินท้ังส้ิน 9,805.00 บาท 
ตัดออกจากงบประมาณ เพราะวาขอความในแบบไมมี แตวาในแบบ
ประมาณราคาท่ีกรมสงมา ตองยอมรับวาผิดพลาดตรวจทาน           
ไมระเอียดตองขอแจงสภาขอตัดเงินงบประมาณลง 9,805.00 บาท 
ขออนุญาตช้ีแจงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ผูท่ีไดเสนอญัตติไดนําเรียนช้ีแจงเกี่ยวกับญัตติเปล่ียนแปลง   
ประธานสภาฯ  คําช้ีแจงในญัตติขอท่ี 3 มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือจะอภิปรายหรือ        

ไมครับ ถาไมมีไปญัตติขอท่ี 4) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง ประเภท คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ 
คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติก 
คอนกรีต (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ – หวงจันทร (บน.0501) 
หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 1,961,200.00 บาท 
ขอเชิญทานผูบริหารครับ 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี  ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา งบประมาณ 2563 โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติก   

คอนกรีต (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร ขอมอบให
ผูอํานวยการกองชางไดนําเรียนช้ีแจงครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเรียนเชิญทานผอ.สุรพันธ เหลืองออน ครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองชาง  กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม       

นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตนําเรียน
ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสราง 
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  ส่ิงสาธารณูปโภคจํานวน 1 โครงการ คือ อนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการปรับปรุง
ซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ 
–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัด
ระยอง งบประมาณ 1,961,200 บาท ตามท่ีสภาเราไดอนุมัติถนน
กวาง 6.00 เมตร ยาว 960 เมตร จาก กม.ท่ี 16 เมตร ยาวไปถึง           
กม.ท่ี 976 เมตร เปนชวงต้ังแตปากซอยมาบฆอ-หวงจันทร เลยเขา
ไปเลาเปดเกือบถึงโครงท่ีจะไปแยกเขาหวงจันทร เขาตาจ๋ิว แตวาของ
เราไดรับการจัดสรรงบประมาณจากกรมสงเสริมการปกครองสวน
ทองถ่ิน ซึ่งเราไดขอโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กกวาง 6 
เมตร ยาว 2,000 เมตร ไดไปประมาณสองปแลว โครงการพึ่งไดมาลงใน
ปนี้ครับ ขอแกไขคําช้ีแจงโดยยายคือเอาคอนกรีตเริ่มตนต้ังแตกม. 0.16 
เมตร ก็คือ 16 เมตร ยาว 2,000 กิโลเมตร ก็อยูไปราวประมาณราน
กวยเต๋ียวไกมะระไปถึงประมาณนั้น แลวเอาโครงการ 960 เมตรของ
เราไปตอทายไปถึงสะพานท่ีออกเนินไมหอมจะพอดี 961 เมตร แต
วาเราก็ตองทํา 960 เมตร เหมือนเดิม ก็คือโครงการยายไปชวงทาย
ตอจากคอนกรีตเอาคอนกรีตของกรมไวดานหนา เนื้องานเทาเดิม แต
วาจะเปนสองชวง เพราะวาชวงแรกต้ังแตรานกวยเต๋ียวไกมะระไปถึง
คอนกรีตท่ีหางหุนสวนฉัตรชัยไดทําไว ชวงท่ีสองตอจากคอนกรีตไป
ถึงสะพาน คอนกรีตไมลึก เพราะวาชองนั้นน้ําไดลงมาจากภูเขาคอนกรีต
ดีอยูแลวใหรับน้ําไป เวนชวงไป ก็เลยเปนสองชวง แตความยาว 960 
เมตร เทาเดิม ขออนุญาตช้ีแจงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ญัตติขอท่ี 4 ญัตติขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงแตไปลงทายวา 
ประธานสภาฯ  เห็นควรนําเสนอญัตติเทศบาลตําบลบานนาเพื่อขอความเห็นชอบตอไป 

ตรงเปล่ียนแปลงหรือไมครับ หัวขอขออนุมัติ แตลงทายขอความเห็นชอบ 
เปล่ียนแปลงตัวไหนครับ  

 
นายสุรพันธ  เหลืองออน - ครับ ขออนุญาตขอความเดิมกอนนะครับ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคํา 
ผูอํานวยการกองชาง  ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ

ปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) ถนนสาย
มาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง 
จังหวัดระยอง งบประมาณ 1,961,200 บาท 

   หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 
๑4 พ.ศ. ๒๕62 มาตรา ๕0 (2) กําหนดใหเทศบาลตําบลมีหนาท่ีใน
การจัดใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ําและ มาตรา 51 (7) ใหมีและ
บํารุงการไฟฟาหรือแสงสวางโดยวิธีอื่น ตามพระราชบัญญัติกําหนด
แผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
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พ.ศ. ๒๕๔๒ มาตรา ๑๖ (2) การจัดใหมีและบํารุงรักษาทางบก ทางน้ํา 
และทางระบายน้ํา (13) การจัดใหมีและบํารุงรักษาสถานท่ีพักผอน
หยอนใจ เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีในการจัดระบบการบริการ
สาธารณะเพื่อประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง 
2. มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 หนาท่ี 
92 ลําดับท่ี 5 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชนโดยประชาชน
ไดรับประโยชนโดยตรง 
4. ถนนเกิดความชํารุดเสียหาย เปนหลุมเปนบอ เกิดอุบัติเหตุตอผูท่ี
สัญจร ไป-มา       
5. โครงการดังกลาวมีความจําเปนเรงดวนในการบําบัดความ
เดือดรอนของประชาชน       
เดิม 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา    
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ขนาดกวาง 6.00 เมตร ยาว 960.00 
เมตร หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 5,760.00 
ตารางเมตร พิกัดจุดเร่ิมตน 47 P 788274 E 1423753 N พิกัด
จุดสิ้นสุด 47 P 788145 E 1423812 N (ตามแบบแปลนกองชาง
เทศบาลตําบลบานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือส่ัง
การ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติม
ถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและ
ข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 
2542 - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 
92 ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอ
แกลง จังหวัดระยอง ชวงท่ี  1 ผิวจราจรกว าง 6.00 เมตร                    
ยาว 803.00 เมตร หนา 0.05 เมตร ชวงท่ี 2 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร 
ยาว 157.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอย
กวา 5,760.00 ตารางเมตร พิกัดจุดเร่ิมตน ชวงท่ี 1 กม. 2.016 47 P 
787973 E 1424716 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 1 กม. 2.813 47 P 
787187 E 1424773 N พิกัดจุดเร่ิมตนชวงท่ี 2 กม. 2.920.50 47 
P 787101 E 1424774 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 2 กม. 3.077.50 
47 P 786929 E 1424723 N (ตามแบบแปลนกองชางเทศบาล
ตําบลบานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือส่ังการ 
ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและ 
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ข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทอง ถ่ิน           
พ.ศ. 2542 - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) 
หนาท่ี 92 ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
ขอระเบียบและกฎหมาย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) 
พ.ศ. 2543 หมวด 4 การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ 
ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวด
คาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอํานาจอนุมัติของ
สภาทองถ่ิน 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ญัตติขอท่ี 4 โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต 
ประธานสภาฯ  (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 

อําเภอแกลง จังหวัดระยอง สมาชิกสภาทานใดตองการอภิปรายหรือ
สงสัยอยางไร ถาไมมีไปญัตติขอท่ี 5.) ญัตติขออนุมัติจายขาดเงิน
สะสมโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในตําบลบานนา 
จํานวน 2 สาย  ดังนี ้
5.1 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร (ขางโรงปุย) 
(บน.0507) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ  490,900.00  บาท 
5.2 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร           
(บน.1314) หมูท่ี 13 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ 487,000.00  บาท ขอเชิญทานผูบริหารครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 ท้ัง 2  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา โครงการ ขออนุญาตทานผอ.กองชาง ไดช้ีแจงครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเรียนเชิญทานผอ.สุรพันธ เหลืองออน ครับ 
ประธานสภาฯ 
   
นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองชาง  กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม       

นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตนําเรียน
ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 คือ
ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กภายในตําบลบานนา จํานวน 2 สาย ตามแบบและประมาณการ
ของกองชางเทศบาลตําบลบานนา รายละเอียดดังตอไปนี้ 
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หลักการและเหตุผล 
1. ตามพระราชบัญญติัเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖  แกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 14        
พ.ศ. ๒๕62 มาตรา ๕0 (2) กําหนดใหเทศบาลตําบลมีหนาท่ีในการ
จัดใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ํา ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผน
และข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๒ มาตรา ๑๖ (2) การจัดใหมีและบํารุงรักษาทางบก ทางน้ํา 
และทางระบายน้ํา (29) การปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 
เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีในการจัดระบบบริการสาธารณะเพื่อ
ประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง  
2. มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 เพิ่มเติม
ฉบับท่ี 1  
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชนโดยประชาชน
ไดรับประโยชนโดยตรง 
4. ถนนเกิดความชํารุดเสียหาย เปนหลุมเปนบอ เกิดอุบัติเหตุตอผูท่ี
สัญจร ไป-มา       
5. ประชาชน, นักเรียน, และเกษตรกร ไดรับความเดือดรอนเปน

อยางมาก เนื่องจากใชถนนเพื่อขนสงสินคาการเกษตรไปจําหนาย, 

เดินทางไปโรงเรียน, เดินทางไปประกอบอาชีพ  

6. โครงการดังกลาวมีความจําเปนเรงดวนในการบําบัดความ
เดือดรอนของประชาชน และไมอาจรอจัดทําเปนงบประมาณรายจาย
ประจําปได จําเปนตองจายขาดสะสม 
๑.  ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563  

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร (ขางโรงปุย) 

(บน.0507) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ผิวจราจร

กวาง 4.00 เมตร ยาว 185.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ี

ผิวจราจรไมนอยกวา 740.00 ตารางเมตร ไหลทางลูกรังตามสภาพ พิกัด

จุดเริ่ มต น 47 P 788917 E 1422456 N พิ กั ดจุดส้ินสุด 47 P 

788733 E 1422502 N (ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 

เพิ่มเติมฉบับท่ี 1 หนา  4) งบประมาณ 490,900.-บาท 

2. ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563  

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร (บน.1314)           

หมูท่ี 13 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง   ผิวจราจรกวาง 5.00 

เมตร ยาว 150.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอย

กวา 750.00 ตารางเมตร ไหลทางลูกรังตามสภาพ พิกัดจุดเริ่มตน 47 P 

792404 E 1419331 N พิกัดจุดส้ินสุด 47 P 792472 E 1419462 

N (ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 เพิ่มเติมฉบับท่ี 1 หนา 4) 

งบประมาณ  487,000.- บาท ขออนุญาตช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ  - ครับ ชัดเจนกันนะครับ เรายังอยูในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 
ประธานสภาฯ  5.1 ญัตติเพื่อพิจารณา ญัตติขอ 5.1 และญัตติขอ 5.2 สมาชิกทาน

ใดจะอภิปรายขอเชิญครับ ขอเชิญสท.บรรจบ แววดี ครับ 
 
นายบรรจบ  แววดี - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
สมาชิกสภาฯ  กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ขอบคุณ

ทานประธานและเพื่อนสมาชิกทุกทาน ผมบรรจบ แววดี สมาชิกสภา 
การอนุมัติโครงการกอสรางการจายขาดเงินสะสมคอนกรีตท้ังสอง
โครงการ ถือวาดีครับ ไมถือวาไมดีครับ แตวาความจําเปนยังนอยกวา
ครับ ผมอยากจะบอกทานผูบริหารวาหนึ่ง คือ ถามีเงินขนาดนี้นาจะทําไป
ฝายบานนาหนองพลุ ท่ีน้ําเค็มขามมาบานกํานันประเทือง ขออนุญาต        
เอยนามทานกํานันประเทืองครับ เพราะตอนนี้น้ําเค็มขามเขามานะครับ 
ตอนนี้ขามไมไดเขาทําสะพานกอสรางและทางเล่ียงคลอง แลวก็คณะผูรับ
ประกอบการเขามาทํางานแลวก็ลอกออก ทีนี้ทางเทศบาลขอไวกอนวาอยา
เพิ่งลอก เด๋ียวน้ําเค็มจะขามมาถึงสระประปานะครับ แลวถาโครงการตอไป 
เราทําโครงการฝายน้ําลนใหดีข้ึน ถาเราลอกตัวนี้ออกน้ําเค็มจะขามมา         
ก็ตองขามมาอีก ปหนาตองขามมาแน ปนี้ไดขามมาแลว ปลาและผักตบก็
ไมเหลือ เพราะวาน้ําก็ใชไมไดครับ ท่ีผมพูด ผมบอกวาถาเงินตัวนี้ ไมไดทํา
ตัวนั้น มันคงจะเหมาะสมกวา หรือดีกวา งบประมาณก็ใกลเคียงนะครับ ทํา
ฝายน้ําลนไวเก็บกักน้ํา เพราะวาฝายตัวนี้คอนขางชํารุดนะครับ อยางนอยๆ
ท่ีผมวิ่งผานไป ผานมา ไปดูนะครับ ผักตบไมมีเหลือครับทานประธานตาย
ท้ังหมด เพราะน้ําเค็มเขามาถึงบานนายประเทือง เหรียญลําดับญาติ 
ตอนนี้ครับ อีกแหงหมูท่ี 6 บานอดีตผูใหญชนะ อดีตอบต.พศิ ใจเย็น 
ถนนคอนกรีตเสนนี้ ถาความจําเปนไมเยอะเราก็จะไปทําใหเขากอน 
ก็ทางมาดีอยูๆก็เสีย เพราะวาเมื่อสองวันผมไปเห็นมอเตอรไซคเขาลม 
บังเอิญผมไมไดถายรูปมาใหดูนะครับ เรานาจะบูรณะใหมันดี ท้ังหัว
และหางมันดีหมดแลว แตตรงกลางไมดี เงินไมเยอะก็นาจะทําใหกอน 
ตรงไหนแกไขได ก็แกไขไป ตรงไหนยังใชไมได เราก็ตองหยุดไวกอน
นะครับ แลวก็สระหนองโพรงตอนนี้ รถแบคโฮเทศบาลไปขุดฝงทอ
ตรงหัวดูด รถเกงวิ่งไมไดติดอกนะครับ ถาจะใหดีตองเอาหินไปลง 
และก็น้ําเปนปรับหมดแลวจากโรงสูบกอนข้ึนประปาใหญ ไปดูนะครับ 
ถาวางๆก็ไปดูวาเปนขนาดไหน แลวก็บานนายวีระ ผิวออน ตรงนี้เมื่อ
สองวันนี้ก็มีเรื่องกันนิดหนอย เขาไปลงดินจะกลบ ผมก็เห็นวาตรงนี้
เปนเรื่องของเขา แตผมบอกวาตรงนั้น เวลาหนาฝนน้ําทวมทุกปใน
อาวตรงบานคุณวีระ ผิวออน ถาเกิดน้ําทวมเยอะก็จะขามไปท่ีถนน
คอนกรีตชาวบานจะเดือดรอน ถาเราทําทอจากบานนายวีระ ลงมา
เรื่อยท่ีทําทอไวตามบานลุงสง มันก็นาจะดี อยางนี้ผมถือวาสําคัญ 
โครงการนาจะเรงดวน เพราะอีกเดือนสองเดือนน้ําก็นาจะมาแลว  
ผมถือวาเรื่องแบบนี้นาจะเรงดวนนะครับ ขอฝากผูบริหารไวนะครับ 
อันนี้พูดใหฟงมันนาจะเปนแบบไหนครับ ขอบคุณครับ 

/-27-นายสําเนา... 



 
~ 27 ~ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็เปนเหตุผลของทานสมาชิกในเม็ดเงินกอนนี้นาจะตามท่ีทาน 
ประธานสภาฯ  สมาชิกไดอภิปราย มีสมาชิกทานอื่นหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.

สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 
 
นายสมพงค  สุทธิสถิตย - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯผูเขารวม  
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกทานครับ ผมนายสมพงค  สุทธิสถิตย ผมคิดดูในสวนท่ี

โครงการท้ังสองโครงการ ไมใชวาไมอยากได อยากได แตเมื่อ
เปรียบเทียบตอนนั้นท่ีไปสํารวจกันดูอีกหลายเสน หลายสาย ท่ีมี
ความสําคัญกวานี้ก็มีเยอะครับ และอีกอยางหนึ่ง ผมคิดวาเงินจํานวน
นี้ทําแคนี้ชาวบานท่ีไปสํารวจใหความหวังอีกหลายทาน หลายสาย 
คิดอยางไงครับ ผมคิดดูแลววาเราควรจะเก็บเงินกอนนี้เอาไวกอนให
รวบรวมเพื่ออีกหลายเสน ท่ีสํารวจแลวชาวบานขอรองมาหลายครั้ง 
หลายครา แตไมใชไมอยากได ผมอยากไดท้ังตําบลแหละ ไมวาเสนไหน 
ผมคิดวาใหไดมากกวานี้อีกหนอยครับ ผมคิดแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานกุรณ - มีสมาชิกทานอื่นอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม  
ประธานสภาฯ  ครับ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯผูเขารวมประชุม  
สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม สมาชิกสภาเทศบาล ในความคิด

ของผมก็เห็นดวยกับเพื่อนสมาชิก ถามวาเห็นดวยกับโครงการแตละ
โครงการเราอยากไดไหม เราก็อยากไดครับ เพื่อจะบรรเทากับพี่นอง
ประชาชนนะครับ แตส่ิงท่ีปจจุบันเราจะเห็นวาในตําบลบานนาของ
เราครับ อยางท่ีทานสท.บรรจบ ไดอภปิรายเมื่อสักครู ผมก็เห็นดีครับ 
สระหนองโพรงปนี้เปนปท่ีมีภัยแลงมากครับ ทําไมเราไมกักน้ําทําฝาย
กักน้ําเอาไวนะครับ อีกสองสามเดือนถามันแลงไปครับ น้ําก็จะไม
เพียงพอตอพี่นองประชาชน เทาท่ีผมดู ท่ีเห็นสระหนองโพรงไมเคย
น้ําแหงขนาดนี้เลยนะครับ การท่ีผลิตน้ําประปา อีกหนอยถามันแลง
ไปเรื่อยๆ น้ําก็จะไมพอ พี่นองประชาชนก็จะเดือดรอน แตผมมองวา
มีความจําเปนตรงนี้นาจะทําฝายเอาไวนะครับ และอีกสวนหนึ่งท่ีผม
ไดไปดูไดรับรองเรียนจากประชาชนเรื่องน้ําเค็มท่ีลนตรงสะพานฝาย
หนองพลุลนเขามา จะเปนปญหากับพี่นองประชาชน น้ําเค็มท่ีเขามา
ตรงนี้ จะเกิดกับพี่นองประชาชนการใชน้ําบริโภคตางๆ และก็ถาเรา
มองในความจําเปนในปจจุบันนี้ ทุกวันนี้ทุกทานเวลามีการประชุม
สภาเราจะตองอยูในการกําหนดกฎเกณฑจะเห็นวาประเทศไทยของ
เราเกิดโรคข้ึนมา ฉะนั้นตรงนี้ทางเทศบาลของเราท่ีดูแลประชาชน
ของเราตรงนี้ดีแคไหน ดีพอหรือยัง สําหรับการชวยเหลือ อยางโควิด
ท่ีเกิดข้ึนภาครัฐก็มีมาตรการตางๆจะใหทางองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินไปชวยเหลือตางๆเหลานี้ครับ ฉะนั้นเรานึกถึงภาพปจจุบันการ
ดูแลพี่นองประชาชนใหอยูดีกินดีนะครับ สวนท่ีเพื่อนสมาชิกไดอภิปราย 
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  ไปนะครับวาถนน หนทางตางๆ ใครๆ ก็อยากได แตมันก็หลายเสนท่ี

ยังขาดอยูครับ ท่ียังไมไดทําเลย บางเสนก็ทําไป เสนงายๆคือเสนซอย
คุรุมิตร หมูท่ี 13 เราก็เคยทําไปแลว ทําไปบางแลวครับ เชน สายหมู
ท่ี 13 ออกมาทางหมูท่ี 6 ตรงนั้นมีทอบล็อกอยูทุกป จะไดเห็นวาพี่
นองประชาชนเกิดความเดือดรอนตองเอารถ เอาดินไปใส รถตกเปน
หลุม ถนนพัง น้ําแทงถนนพัง พี่นองท่ีสัญจรไปมานั้น ก็ยังไมสามารถ
สัญจรไปได จะเห็นวาก็ไดรับรองเรียนจากพี่นองประชาชนวาถนนพัง
อีกแลว ตรงทอบล็อกตรงนั้น ผมวาตรงนี้มันมีความจําเปนมากวา 
สวนท่ีทางผูบริหารนําเสนอมาถามวามีความจําเปนไหม ก็มีความ
จําเปน แตเราก็ตองดูความจําเปนมากนอยนะครับ ผมก็มีความเห็นวา
ควรจะเก็บเงินตัวนี้เอาไวนะครับ ถาเปนงบปเราก็ตองจัดใหเต็มท่ีไปเลย 
เอาใหมันตลอดเสนเขาไป ไปอีกเสนแครอยกวาเมตร ไมเทาไรเลย 
ความคิดของผมในการทําทาง ทําอะไรตางๆ อยากจะใหมันสุด         
เสนตองใหสุดตลอดเสนไปทีเดียวจบ ก็จะเปนประโยชนกับพี่นอง
ประชาชนนะครับ ผมขอแสดงความคิดเห็นแตเพียงเทานี้ครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทางผูบริหารจะช้ีแจงบางกอนหรือไมครับ สมาชิกไดอภิปรายไป 
ประธานสภาฯ  จํานวนสามทานแลว ขอเรียนเชิญทานผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับขอบคุณทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ขออนุญาต 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทานสท.บรรจบ กอนนะครับ ผมวาเปนมุมมองท่ีเปนประโยชนนะครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ท่ีจะไดพิจารณารวมกันนะครับ ในการดําเนินการ ไมวาฝายน้ําลนที่

มีความสําคัญ เพราะวามีการกอสรางสะพานแลว ฝายเดิมก็มีการ
ไดมีการ ภาษาชาวบาน ไมมี จะมีคั่น ขอบคุณทุกภาคสวนที่ยังคง
คั่นไวอยูนะครับ ที่กันน้ําไวเบื้องตน ซึ่งจําเปนตองมีถาวร ก็แกไข
ปญหากับชาวบานไดอยางมากมาย ซึ่งมีความจําเปน เหมือนกันครับ 
อดีตบานอบต.พิศ ซึ ่งม ีอยู ช วงหนึ ่งนะคร ับ ตรงชวงนี ้ต องขอ
อนุญาตวาในของงบกรมไปในป 64 ท้ังเสนเลยนะครับ ในสวนของ
ตรงสระน้ําที่ไดอภิปรายมาเพิ่มเติม เดี๋ยวก็คงใหกองประปาที่ได
ดําเนินการไดแกไขครับ ที่ถนนรอบสระ ที่เดินลําบาก เดี๋ยวตรงนี้
ดําเนินการเลย สวนทอระบายน้ํานะครับ ซึ่งสท.บรรจบไดเสนอไว
นานพอสมควรแลว ในสวนนี้เนื ่องจากในการดําเนินการมีทั้งงบ 
สองสวน สวนหนึ่งเปนการใชจายเงินสะสม อีกสวนเปนงบประมาณ
ประจําป ผมวาโครงการนี้จําเปนตองเกิดเหมือนกัน คงไดหารือกัน
ในอนาคตวาควรตั้งอยูในสวนไหนอีกครั้งหนึ่ง แตก็คงไดหารือใน
ภาพรวมท้ังหมดท้ังสิบสองทานครับ ในสวนของทานสท.บรรจบ แววดี  
ก็เปนมุมมองท่ีดีครับ มีประโยชนมหาศาลขอบคุณนะครับ สวน
ทานสท.สมพงค บอกวาโอเคครับ ไมติดขัดในสวนของเงินสะสม           
แลวก็คงเก็บเงินสะสมไว อยางนี้ครับ เนื่องจากเวลาของสภาแหงนี้มี 

/-ขอจํากัด... 
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  ขอจํากัดอยางมาก ถาไมติดโควิด คงไดมีการประกาศเลือกต้ังแลว

ครับ ก็แลวแตของมุมมอง เปนประโยชนหมดครับ ในการพิจารณา
ตามบทบาทในสวนท่ีไดพิจารณากันไว ฉะนั้นตรงสวนนี้ เนื่องจาก
ไมไดอยูในสมัยประชุม หมดสมัยประชุมโอกาสท่ีจะไดพิจารณาตรงนี้
เรื่องเงินสะสมตรงนี้คงมีจํากัด หรือแทบไมมีเลย ขออนุญาตแจงทาน
ประธานถึงสมาชิกนะครับ อาจจะเปนทายสุดก็ไดนะครับ ในการ
พิจารณาจายเงินสะสม แตการจายเงินสะสมตรงนี้มีหลักเกณฑอยู         
นะครับ มีอยูไมมาก เพราะปท่ีผานมาสภาแหงนี้ไดพิจารณามา
หลายๆโครงการไปแลวนะครับ ก็เลยอยากแจงทานประธานถึง
สมาชิกวาโอกาสท่ีจะใชเงินสะสมแทบจะไมมีแลว เพราะวาเนื่องจาก
ถาผานพนโควิดไปคงไดมีการเลือกต้ังโดยเร็วตอไป สวนทานสท.
พีระพงษ ตองขอบคุณทานมากนะครับ ถึงทานประธานถึงทาน
สมาชิกและทานสท.พีระพงษ ในสวนของฝายท่ีกั้นน้ําเค็มเปน
ประโยชนมีผลกระทบคอนขางมาก ถามาถึงหนองโพรงเม่ือไร          
น้ําหนองโพรงท่ีเปนน้ํ า ท่ีใชกันสวนใหญของตําบลบานนาเรา 
ผลกระทบมันก็จะเกิดปญหา ฉะนั้นโครงการตรงนี้ตองหารือกันครับ 
วาเราจะตองทําอยางไง ไมวาใชเงินตรงไหนนะครับ ควรมีเพื่อแกไข
ปญหาใหกับเกษตรกร ดังนี้ครับ การกอสรางฝายน้ําลนหรือท่ีกั้น 
เนื่องจากเปนโครงการกอสรางท่ีมีการออกแบบ มีแบบ มีการรับรอง
แบบนะครับ ก็ตองหาคนท่ีความเช่ียวชาญมารับรองแบบใหกับทาง
ทองถ่ินอีกนะครับ เห็นแลววามีความจําเปน แตเบ้ืองตนขอบคุณทาน
ประธานไปถึงผอ.กองชาง ผอ.กองการประปา ทานรอง ไดประสาน
และก็ทานสท.หลายๆทานนะครับ แลวก็โดยเฉพาะท่ีหนาบานกํานัน
ประเทือง ทานก็ไดชวยประสานเพื่อไมใหรื้อคันเดิมครับทานประธาน 
เพื่อมิใหรื้อคันเดิมท่ีกั้นน้ําเอาไวนะครับ ไมอยางนั้นน้ําเค็มข้ึนมานาน
แลวครับ แตตอนนี้ก็ยังคงอยู แตก็เปนแคช่ัวคราว เห็นดวยนะครับ 
ควรจะมีการทําอยางถาวรเพื่อแกไขปญหาระยะยาว ซึ่งมีความจําเปน 
ก็ขอเพิ่มเติมเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณทานประธานสภาครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายในญัตติท่ี 5 โครงการจาย 
ประธานสภาฯ  ขาดเงินสะสม ขอเชิญนะครับ ขอเชิญทานสท.สมนึก เกิดผล ครับ 
  
นายสมนึก  เกิดผล - เรียนทานประธานสภาฯ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุม 
สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน ผม นายสมนึก เกิดผล สมาชิสภาเขต 2 เพราะวาผมคอนขาง

ลังเลในความไมสบายใจในตัวผม บางครั้งอภิปรายอะไรไปก็ตอง
กระทบกระท่ังบาง ไมวาคณะบริหารหรือชาวบาน หรือวาคนใน
วงการเราเดียวกันอาจจะมีบาง เพราะวาครั้งหนึ่งผมก็จะเทาความวา
ผมไดเปนสท.มาแปดปครับ ยิ่งเปนแลยิ่งหมดคุณภาพครับ มันเปน
เหมือนวา เอะเปนอยางไร อยูดวยกันนาจะรักใครกลมเกลียวซึ่งกัน 
กลายเปนวาทานไปหนึ่ง ทานหนึ่งไปสอง ไมถูกครับ แบบนี่เราก ็

/-30-ทํางาน... 
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  ทํางานกันไมไดสะดวก ไองบประมาณลงไปตรงไหนก็ดีหมดครับ 

เห็นชอบดวยละครับ แตวาบางครั้งมันเกิดความเหล่ือมลํ้า บางครั้ง
เกิดความไมสบายใจแกคณะสมาชิกเราหรือวา สมาชิกเราบางคน
อาจจะถูกใจ แตวาบางคนก็อาจไมถูกใจ แตไมโทษนะครับ เรื่องท่ี
ถูกใจหรือไมถูกใจ ไมวาใคร เพราะวามีสิทธิ์เหมือนกันหมด ผม
ตระหนักอยูวาความสามัคคี ความเปนหมูคณะ ยังนาจะใชไดอยู           
ถาเมื่อไรยังเหล่ือมลํ้า หรือไมเห็นความสําคัญ หรือวาหมูคณะมันจะ
เกิดความหายนะเหมือนประเทศครับ ถานายกไมเอากับประชาชน 
หรือไมเอากับบุคคลท่ัวไป มันก็ไปไมรอดหรอกครับ สักวันหนึ่งก็ตอง
พังพนิาศ แตกแยกมีความทะเลาะเบาะแวงกัน เปนธรรมชาติของหมู
คนไหนท่ีไดรับประโยชน คนนั้นจะไดดีไป คนไหนไมไดรับประโยชนก็
เสียความรูสึกท่ีจะตอดวยวิธีใดวิธีหนึ่งใหมันเกิดความถูกตอง ความ
เปนธรรมแกเขา ผมจึงเนนวาอยากจะใหมันกลับมาวาอยูกัน ปรึกษากัน 
หาความสามัคคี อยาเห็นแกตัว อยาเห็นแกคณะ ชวยกันทําและ
ชวยกันพัฒนาตําบลบานนา มิใชของใครหรอกครับ ของพวกเราทุก
คนนะครับ มีความมุงหมายปรารถนาวาอยากจะใหบานนาดีกวา
ตําบลอื่นๆไปอีก ใหเดน ใหเขาชมวาบานนาแจว ทํางานราบรื่น 
สมาชิกบริหารอยูดวยกันดีสบาย ไมมีความขัดแยง ไมมีความโตเถียง
อะไรกัน อยูดวยกันความสามัคคี รักกันเหมือนพี่นอง ผมจึงบอกวา
อายุก็หนักหนาแลวอยากเห็นตรงนั้นครับ ไมใชสอนหรอกครับ แตจะ
พูดใหฟงวาความสามัคคีตองดีกวาอยางอื่นแนนอน ไมวาใครอยาถือ
ทิฐิเลยวามาดี ไปดี ไมใชหรอกครับ ไมมีใครดีกวาใครหรอกครับ ถึง
เวลาก็ไปตามรูปแบบของมัน เด๋ียวก็ออก เด๋ียวก็ยายไปธรรมชาติของ
มันครับ เรื่องนี้ผมตระหนักเลยครับ ผมจะพูดกลางๆ วาตรงไหนดี 
ตรงไหนไมดีครับ เราปรึกษาหารือกันแลวเราก็จะหาส่ิงท่ีดีได ส่ิงท่ี
ไหนดี เราชวยกันดูก็จะดีตรงนี้นะ ควรจะยังนั้น ควรจะอยางนี้ งบถึง
จะนอยจะมาก เราตองสรางพลังใหมาก งบนอยทําใหมันถูกจุดมันก็
ไดดี งบมากทําไมไดถูกจุดมันก็ไมดี ทํามานานแลวไมรูวางบต้ังเทาไร
แลวครับของตําบลบานนา มันก็ยังไมดีเทาท่ีควรครับ ดึงงบตรงโนน
ตรงนี้มาใส อบจ.บาง สะสมบาง อะไรกันมาใสกัน ถนนสายอื่นๆ ยังๆ 
ผมวาทานเนนก็ถูกตองแลว ทําสายซอยแตทานก็ตองใชความสามัคคี
ใหมากกวานี้ ใหทําอยางนี้ครับ แลวแรงกดดัน ไมควรทํา ครั้งตอไปไม
ควรทํา เพราะเปนสมาชิกไดรับการเลือกต้ังมา ผมตองเปนตัวของ
ตัวเองใหได ถาผมเปนไมมีจุดยืนผมไปไมรอดหรอกครับ ผมเปนผูนํา
ไมไดหรอกครับ ผมมีสัจจะของผม ต้ังแตผมเลนการเมือง ผมจะบอก
วาผมจะยืนอยูบนขาของผม ไมไปรับคอรรัปช่ัน ไมไปทําอะไรท่ีไปทํา
อะไรท่ีผิดกฎหมาย เรื่องนี้ผมเนนมากเลยครับ พูดไปแลวก็อยาไป
เทาความ เด๋ียวก็จะหาวาเทาความ ผมจะพูดไวแคนี้ขอใหสามัคคีกัน 
พวกเราไปไดสวยและคุยกัน พูดกันครับ ภาษาไทยยังใชไดมีแคนี้ครับ 
ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหารกอนครับ จะไดไมหลงประเด็นทีละคนก็ดี 
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับขอบคุณทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ รูสึกอุนใจ  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี นะครับเพราะวาทานประธานถึงสมาชิกทานสท.สมนึก เกิดผลนะครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ดวยความนารักของทาน ผมวาเปนนิมิตหมายที่ดี เปนบรรยากาศ 

ที่ดี ผมเองแคทําหนาที่ชั่วคราว ผมอยากทําหนาที่ที่สอบมาก็คือ
เปนปลัดเทศบาล แตวันนี้โดยบังคับทานประธานนะครับ ผมวาเปน
คําเปรยท่ีผูใหญมีไวสําหรับสภาแหงนี้ บันทึกไวชัดๆนะครับ สําหรับ
ทานสท.สมนึก เกิดผลนะครับ เปนความรักองคกรนะครับ คําพูดที่
ผานมาเมื่อสักครูนี้นะครับ อยากเห็นองคกรเราเปนอยางนี้ครับ เขา
เรียกวาประชาธิปไตยในความเห็นตางได แตตางอยางมีคุณภาพนะ
ครับ ผมเช่ือวาอนาคตถาเรามีผูบริหารแลวรับฟงก็จะเกิดประโยชน 
แตก็ตองเปนการยอมรับในความเห็นของสมาชิกสภาท่ีเปนองคกรที่
สําคัญองคกรหนึ่งนะครับ คืออยางนี้ครับ ความเห็นตางก็มีความ
สามัคคีไดนะครับ การเสนอญัตติก็เปนอีกมุมมองหนึ่งนะครับ ท่ีจะ
หาทางแกปญหา แตการแกปญหาผูบริหารโดยลําพังก็ไมไดหรอก
ครับ ตองเกิดจากสมาชิกสภาดวย ผมวาดีครับ สามัคคีแลวชวยกัน
ทํา แตหลายๆเรื่อง หลายๆคราวนี้ครับทานประธานสภาถึงสมาชิก
มันมีเวลาจํากัดนะครับ ยกตัวอยางนะครับ เรื ่องโควิดหารือยาก
ครับ บางทีแตก็พยายามประสานแมแตการจัดการคอนขางเยอะ 
และก็ยาก และเปนนิมิตหมายที่ดีนะครับ เพราะวาก็แจงทาน
ประธานถึงทานสมาชิกญัตติที่เสนอมีขอจํากัดดวยงบประมาณ มี
ขอจํากัดดวยเวลาของสมัยประชุมนะครับ ก็ไมไดหารือนอกรอบกับ
ทานสมาชิกทานใดเลยนะครับ แตอยางนอยท่ีผมทําหนาท่ีครับทาน
ประธานก็ตองยอมรับในส่ิงท่ีสมาชิกไดนําเสนอนะครับ หรือลงมตินะ
ครับ เพราะวามีประโยชนท้ังนั้นเลยสามทานท่ีแนะนําสมาชิกสภาคือ
ทานสมนึก เกิดผลเหมือนผูใหญท่ีทานเปรยมาอยากเห็นความสามัคคี
ร วมแรงร วมมือไม ก ัน ผมเชื ่อตองเก ิดคร ับทานประธานสภา 
เหมือนกันครับ หลังจากนี้ก็ตองมีการหารือเหมือนกัน ซึ่งเปนการ
หาร ือปกติในงบ ป 64 ที ่จะร วมกันแกป ญหาใหก ับชาวบาน 
ความเห็นตาง แตผมเช่ือวาความสามัคคี ความเปนน้ําหนึ่งเดียวกัน 
ผมวามีอยูแลวครับ เพียงแตใหมีมากกวานี้ ผมก็อุนใจครับ ขอบคุณ
ทานประธานครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับก็หมดบัตรคิวชวงเชาครับ เพราะฉะนั้นใครท่ียังไม ได 
ประธานสภาฯ  อภิป ร าย เอ า ไ ว เปนชวงบาย แลวมีอะไรเพิ่มเติมมาในความท่ีดี          

นะครับ ผมขอพักการประชุมเปนเวลาหนึ่งช่ัวโมง บายโมงตรงประชุม
ตรงท่ีเดิมครับ ขอเชิญทุกทานรับประทานอาหารกันครับ 
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พักการประชุมเวลา ๑2.00 น.      
เร่ิมประชุมเวลา  ๑3.00 น. 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หลังจากท่ีเราไดพักการประชุมมาแลวประมาณหนึ่งช่ัวโมง ผมขอเปด 
ประธานสภาฯ การประชุมกันตอนะครับ ยังอยูในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม  

ญัตติเพื่อพิจารณา ญัตติขอท่ี 5 โครงการจายขาดเงินสะสม ญัตติขอ 
5.1 และญัตติขอ 5.2 เปนโครงการจายขาดเงินถนนจํานวน 2
โครงการผูบริหารก็ไดอภิปรายไปเบ้ืองตนแลวนะครับ ทานบรรเจิดได
ยกมือคางไวกอนเท่ียงแลว ขอเชิญทานบรรเจิด จริตงาม ครับ 

 
นายบรรเจิด  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกทาน ผม นายบรรเจิด จริตงาม สมาชิกสภา กอนอื่นตอง

ขออนุญาตทานประธานครับ กอนท่ีเราจะมีการลงมติ พอดีมีชาวบาน
สอบถามมาเพิ่งนึกไดเกี่ยวกับโครงการพัฒนาระบบกระจายน้ําบาดาล
เพื่อการเกษตร จะขออนุญาตประธานวาจะถามยอนหลังสักนิดนึง 
ทานประธานจะอนุญาตหรือไมครับ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ยังไมไดลงมติครับ สามารถอภิปรายไดหมดครับ ยังอยูในญัตติขอ  
ประธานสภาฯ  5.1 และ ญัตติขอ 5.2 ถือวายังไมไดลงมติไดหมดครับ 
 
นายบรรเจิด  จริตงาม - ขอบคุณทานประธานครับ ผมก็อยูแถวท่ีเขาขุดเจาะบอบาดาล เขา 
สมาชิกสภาฯ  อยูในเขตสอง ผมนั่งอยูเขตหนึ่งก็ตรงกันขามกันครับ ก็มีชาวบานแถว

นั้นฝากถามมานะครับ ตอนแรกผมก็งงนิดนึงวา ญัตติขอความ
เห็นชอบมาผานกองชาง แผนผังนาจะเปนกองประปา แตตรงนี้ไมใช
ประเด็นนะครับ แตผมสงสัยวาชวงวิกฤตภัยแลงมีชาวบานท่ีผมเห็น
อยูประมาณสิบคนนะครับ ท่ีเขาลงรายนามมาขอเจาะประปา           
มีชาวบานฝากถามมาวา แลวมาใหเทศบาลเปนผูบริหารจัดการให  
ถาเกิดฉันไมไดอยูสิบคน ฉันเดือดรอนบาง อยากจะใชน้ําไดไหม และ
ตามท่ีเรารับตัวนี้เขามาดูแล ไมเห็นวาจะมีระบบไฟฟาอะไรท่ีจะไป 
ปนน้ํา หรือดูดน้ําข้ึน หรือปมดูสเมิรฟข้ึน หรือใชระบบพลังงาน
แสงอาทิตย เขามอบใหเทศบาล แลวเทศบาลตองต้ังรายจายข้ึนมา
เปนหมอมิเตอรหรืออยางไร ผมสงสัยและอยากสอบถามประธานไป
ถึงฝายผูบริหาร หลักๆก็คือ ชาวบานสงสัยนอกจากสิบคนแลว              
การบริหารจัดการมอบใหเทศบาล บริหารจัดการอยางไรนะครับ           
ขอเรียนถามแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ 
  
 

                             /-33-นายอิทธิพงศ...  
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นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณทานประธานและทานสมาชิก เนื่องจากโครงการนี้เปน 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี โครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ําไฟฟาแบบ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา จุมใตน้ําในพื้นท่ีหาน้ํายาก ประจําปงบประมาณ 2563 ซึ่งกลุม

เกษตรกรท่ีไดรับความเดือดรอนไดขอไปนะครับ มิใชครั้งแรกนะครับ 
สําหรับกลุมนี้ไดขอมาเปนครั้งท่ีสองแลว ครั้งนี้ทางกรมทรัพยากร         
น้ําบาดาลไดอนุมัติมาใหนะครับ เหลือแตสวนของการบริหารจัดการ  
นะครับ ท่ีแจงเทศบาลมาเพื่อบริหารจัดการ ซึ่งการบริหารจัดการเปน
ภาระผูกพันท่ีเทศบาลจะตองเขาไปดูการจัดการวาในสวนตรงนี้วาจะ
ดําเนินการอยางไร แตอยางนี้ครับหลักของโครงการนี ้ขออนุญาตเปน
เอกสารท่ีแจกใหทานประธานและทานสมาชิกแลว ก็คือวาความ
เปนมา ความเปนไป ความเปนมาของโครงการนะครับ ซึ่งเขาไดทํา
ท่ัวประเทศ 132 ลานไร เปนจํานวนเกษตรกรท่ีไดรับความเดือดรอน 
ของเรานี้เปนเฉพาะกลุมท่ีข้ึนอยูประมาณ 10 ครัวเรือนนะครับ 
ท่ัวไปประเทศ 132 ลานไร ซึ่งจําเปนตองอาศัยน้ําในการเพาะปลูก
นะครับ กรมทรัพยากรน้ําบาดาลไดริเริ่มโครงการนี้เพื่อชวยเหลือ
เกษตรกรท่ัวประเทศนะครับ ฉะนั้นในสวนท่ีสองเปาหมายและ
วัตถุประสงคคือพัฒนาระบบจายน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรแบบ
สมบูรณบูรณาการรวมกับน้ําผิวดิน เพื่อสงเสริมเกษตรกรและองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินมีสวนรวมในการบริหารจัดการทรัพยากร        
น้ําบาดาลนะครับ คือเปาหมายท่ัวไปประเทศ 352 แหง หมูท่ี 2 
ตําบลบานนา ถือวาเปนหนึ่งแหงในเขตพื้นท่ีทางกรมทรัพยากร         
น้ําบาดาลไดอนุมัติโครงการมาแลวเกษตรกรท่ีไดรับประโยชนท้ัง     
ท่ัวประเทศ 1,408 ราย ของบานนาเราคือ 10 รายนะครับ อันนี้
เปนเฉพาะกลุม แลวก็เขามีการดําเนินการในเขตพื้นท่ี ในท่ัวประเทศ
แลว เหลือแตเพียงวาเราในสวนของเทศบาลท่ีจะรับมอบเพื่อการ
บริหารโครงการตอ ฉะนั้นเปนโครงการเฉพาะกลุมนะครับ แตการ
บริหารจัดการหนึ่งนะครับท่ีจะตองมีคาไฟนะครับ เนื่องจากถากลุม
เกษตรกรท่ีเฉพาะกลุมหลักกอน คาไฟกลุมเกษตรกรจะเปนผูออกเอง
นะครับ ท่ีใชสําหรับบอน้ําบาดาลนี ้ การดูแลเครื ่องสูบน้ํา วัสดุ
อุปกรณนะครับ คาน้ําบาดาลมีคาใชจาย มีหลักเกณฑท่ีตองใชคาน้ํา
บาดาลทานประธานถึงสมาชิก แลวก็คาทานท่ีสท.ผูทรงเกียรติได
สอบถามอีกวา กลุมอื่นละนะครับ แตโดยหลักคือ เฉพาะกลุมโดยสิบ
คนรายนี้เปนหลักกอน แตคนท่ีมีความจําเปนก็ใชวิธีการบริหาร
จัดการในสวนของ 10 คนรวมกับทางเทศบาลนะครับ วามีเหลือ
เพียงพอท่ีจะใชใหสวนอื่นๆบางหรือไม อยางไร นั่นคือตองมีการ
ปรึกษาหารือ หรือมีการพูดคุยกันอีกครั้งนะครับ คงไมไดฟตตายตัว
รอยเปอรเซ็นตนะครับ แตโดยหลักกอนใหกลุมนี้ใชกอน ภาษา
ชาวบาน ใชใหพอ ถาไมพอแลว กลุมอื่นคงขอมาใชยาก แตเมื่อเรารับ
มอบบริหารจัดการแลว เราในฐานะทองถ่ิน ตองบริหารจัดการใหกับ
กลุมสิบคน สิบครอบครัวนี้เปนหลักกอนนะครับ ท่ีจะตองรวมกัน 
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  หนึ่งกลุมนี้ใช เหลือนี้ สามารถท่ีจะสนับสนุนอื่นๆ ไดไหม ตองหารือกัน 

ยังไมไดฟนธงรอยเปอรเซ็นตนะครับ ถาพอมีโอกาสท่ีจะสนับสนุนตอ 
เห็นหรือไมครับ แลวก็คาไฟละนะครับ  เทศบาลคงไมไดแบกภาระ
ใหกับทางกลุมนะครับ เพราะเปนกลุมเกษตรกรท่ีเขาขอไวโดยเฉพาะ 
เพียงแตหนวยงานของรัฐกรมทรัพยากรน้ําบาดาลมาทําใหนะครับ 
เราคงประสานเพื่อการใชน้ํารวมกันในกลุมนะครับ ประสานงานเรื่อง
คาไฟท่ีเขาตองรับผิดชอบ เรื่องคาซอมแซมครุภัณฑท่ีเขารับผิดชอบ 
แลวก็คาน้ําท่ีกลุมเขาตองรับผิดชอบ เพราะวาตองมีคาน้ํานะครับ ถา
สิบคนนี้บอกวา เขาขอ สิบคนกอนเพราะวาเขามีคาน้ําใชหรือไมครับ 
กลุมอื่นท่ีจะใชก็จะนอยลงไป แตเขาบอกแลววาข้ึนอยูกับทาง
เทศบาลรวมกันกลุมบริหารจัดการกับกลุมซึ่งกันและกัน เพียงแต
ตอนนี้ เรารับมาเพื่อบริหารจัดการกอน ถาไมรับก็ตองแจงทาง
หนวยงานโนนเขาไป แตเขาสรางครับ เพราะเราไมสามารถท่ีจะหาม
หนวยงานสวนกลางมาดําเนินการในเขตพื้นท่ีไดนะครับ เพียงแต
หนวยงานเรารับเพื่อบริหารจัดการโครงการนี้หรือไมนะครับ เพียงแต
วา อันนี้เปนส่ิงท่ีดีนะครับ เพราะวาทางกลุมอดีตทานผูใหญบาน
สนอง หิรัญรักษ ทานขอมาเขาปท่ีสองหรือสามแลวครับ เปนการเอา
งบสวนกลางมาเพื่อมีน้ําใชสําหรับการเกษตร เปนอีกชองทางหนึ่ง 
ชองทางนี้สามารถขอไดท่ีกรมทรัพยากรน้ําบาดาลท่ีเขาทําใหเรานะ
ครับ สวนของเทศบาลครับทานประธานก็คือการบริหารจัดการ
รวมกับกลุมนะครับ แตในอนาคตการบริหารจัดการจะตองทําอยางไร
ข้ึนอยูกลุมกับทางเทศบาลรวมกัน ก็ถือวาเปนอนาคตท่ีดี ในอนาคต
ทานผูบริหาร ทานนายก ทานรอง ทานสมาชิก ในโอกาสหนานะครับ 
ท่ีจะไดมีโอกาสดีๆเหลานี้ในเขตพื้นท่ีไดสงเสริมเกษตรกร ถามีหลาย
จุดก็จะเกิดประโยชนนะครับ ถือวาเปนตนแบบในสวนของกลุม
เกษตรกรท่ีเขาของบเอง และก็ใหทางเทศบาลรวมกับกลุมบริหาร
จัดการนะครับ ฉะนั้น ย้ํานะครับ ในสวนของท่ีการบริหารจัดการ
ตอไปในอนาคตเทศบาลรวมกับกลุ มเกษตรกรกลุ มนี ้นะครับ         
ขออนุญาตทานประธานช้ีแจงเบ้ืองตนเทานี้ครับ  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ตามท่ีทานผูบริหารไดนําเรียนช้ีแจง ผูอภิปรายสงสัยอีกหรือไมครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานบรรเจิด จริตงาม ครับ  
 
นายบรรเจิด  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกทาน ผม นายบรรเจิด จริตงาม สมาชิกสภา ขอบคุณ

สําหรับคําตอบนะครับ ก็เขาใจนะครับ ก็คนท่ีขอไดดําเนินเรื่องไปเอง
จํานวน 10 คนก็ตองเปนหลักกอนนะครับ แตวาตอนแรกผมก็สงสัย
ตรงท่ีคาไฟ แตทานปลัดไดตอบชัดเจนวาเราไมตองไปเสียนะครับ ทีนี้
ก็เราไมตองไปเสีย ทีนี้วิกฤตภัยแลง นอกจาก 10 คนนั้นแลว จะมี
น้ําใจแบงปนใหคนอื่นบางไหม อันนี้ก็อยูท่ีการบริหารจัดการของทาง 
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  เทศบาลและ 10 คนนี้ ก็ขอฝากตรงนี้ไวนะครับ ก็ถือวาเปนของดี       

ของฟรี ใครก็ชอบนะครับ ผมก็จะผานตรงนี้ไป ก็ถึงตรงท่ีคางไวกอนท่ี
จะรับประทานอาหารกอนเท่ียงกัน เกี่ยวกับโครงการจายขาดเงิน
สะสมของท้ัง 2 เขตนะครับ ก็ถือวาดี เปนความหวงใยของทานปลัด 
ผมก็ไดฟงผูบริหารช้ีแจง ก็เขาใจเยอะเหมือนกันวาโอกาสท่ีเราจะจาย
ขาดเงินสะสม ก็ไมมีแลว ก็ยากข้ึน คราวหนาจะเปนงบประมาณ
ประจําป ผมก็เห็นดวย เห็นกับความคิดทานปลัดนะครับ มีความ
หวงใย ความเดือดรอนของประชาชนนะครับ แตวามันก็เคยดีๆกัน 
ชวยกันนะครับ สมาชิกก็เต็มใจโครงการท่ีผานมาๆ นะครับ สมาชิก
เขาก็ไดรวมวัด รวมเดินกองชางแฮปปเอ็นด้ิง แตคราวนี้มันขาด
หายไป อยางไรก็ไมรู ผมก็วามันแปลกไปหนอยนะครับ ก็ใกลทํางบ
ประจําปแลว แลวเราคอยมาคุยกันใหมนะครับ ก็ตองขอบคุณทาง
ผูบริหารนะครับ ยังมีเสนทางอื่นท่ีขอไปทางกรมเยอะแยะนะครับ ก็ดี
ครับ ไดบาง ไมไดบาง ก็ยังดีกวานะครับ ยังไงเราขุดหลุมไว ยางยังไม
มีปลูกไมเปนไร ขอใหมีท่ีเอาไวกอนนะครับ ก็ไมไดมีอะไรอภิปราย
มาก อะไรท่ีเคยขาดไป เราก็ดีๆกันนะครับ ก็พยายามปรึกษาหารือกัน
นะครับ อยากใหเหมือนเดิม เราก็อยูในองคกรเดียวกัน สมาชิกสภา
ทุกคนก็ยังรับคาตอบแทนท่ีนี่นะครับ ตรงไหนเดือนรอนผมเองก็ไดไป
แจกเจลกับทางเทศบาล ก็มีชาวบานเดือดรอนหลายท่ี สําคัญกวาตรง
โครงการนี้ก็มีนะครับ ยังมีความเดือดรอนเยอะเลย ผมไดพูดคุยกับ
ประชาชนท่ีไดเขาไปแจกเจล หมูท่ี 1 หมูท่ี 9 และหลายหมูนะครับ 
บางทีผมกไ็ดรับความเดือดรอนของชาวบานมาเหมือนกันนะครับ เรา
ลองมาปรึกษากันอะไรสักหนอยนึงนะครับ มันก็นาจะดีนะครับ 
เหมือนกับท่ีเราเคยทําท่ีผานมาๆ ขอนําเรียนแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็ไมไดสงสัยอะไร ข้ึนมาสรุป ก็ทางผูบริหารยังไมมีอะไรท่ีจะช้ีแจง  
ประธานสภาฯ ยังอยูในระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติขอ5.1 และญัตติขอ5.2 นะครับ 

สมาชิกทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย 
ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลบานนา มาจากเขตเลือกต้ังท่ีสอง กอนเริ่มจะอภิปรายผมขอนํา
เรียนช้ีแจงทานประธานและทานสมาชิกและผูเขารวมประชุมไดรับ
ทราบวาการท่ีจะผมนํามาประกอบการอภิปรายนั้น ผมไดขออนุญาต
ทานประธานสภาเปนท่ีเรียบรอยเมื่อ 7 วันท่ีผานมาแลว จึงขอ
อนุญาตใชขอมูล ท้ังจากโทรศัพท เครื่องนี้ ดวยครับ พอดีตอง
ขอขอบคุณทานสท.บรรเจิด จริตงาม ไดลุกข้ึนสอบถามเรื่องเกี่ยวกับ
น้ําบาดาล เรื่องนี้ผมไมมีขอมูลอะไรเลยละครับ พอทานถามในใจของ
ผมครับทานประธาน ผมอยากจะตอบแทนทานปลัดปฏิบัติหนาท่ีนายก 
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 ทานก็ตองชมวาทานตอบถูก แตวาทานตอบทางวิชาการของทาน ผม

ยังกระซิบกับทานสท.พีระพงษ ทานปลัดเขาตอบถูก แตเขาออมไป
หนอยนึง ทําใหคนฟงเขารอวาจะไปจบตรงไหนไง คือบังเอิญผมมี
ประสบการณครับ ขอเรียนและกลาพูดในท่ีประชุมแหงนี้เปนการ
บันทึกดวย ผมเพิ่งไปสํานักงานทรัพยากรน้ําบาดาลภาค 9 หรือยังไง 
ตรงบริเวณวังหวา เมื่อหนึ่งเดือนเศษมา เลยทําใหผมไดความรูและก็
ชางมาตรงกับตรงนี้ดวย คราวนี้ผมก็ไมทักทวง คัดคาน เพราะวาผม
อานแลว ผมเขาใจเลย ท่ีมา ท่ีไปเปนบริบท ท่ีสําคัญผมยังนอยอก
นอยใจวาทําไมเทศบาลตําบลบานนาเรา เปนตําบลการเกษตร ทําไม
ไมมีใครมาใหความรูเราถึงเรื่องน้ําบาดาลเลย แตอีกนั่นแหละชาว
ตําบลบานนาก็เปนคนไทย คนไทยถาไมเดือดรอน ไมนึกถึงแกงจืดจึง
รูคุณเกลือ หนูกัดจึงรูคุณแมว ก็คือวา แตผมไมโทษเกษตรกรไมมีใคร
ใหความรูเขา บังเอิญผมไปมีสวนหนึ่งนะครับ เปนผูดูแลรับมอบหมาย
จากพลตํารวจตรีจิรภพ ภูริเดช ผูบังคับการปราบปราม ถึงทานมีสวน
อยู ท่ีหมู ท่ี 4 ตําบลกระแสบน น้ํามันก็ขาดแคลนอีก สภาวะก็
เหมือนกันนะครับ ก็นึกถึงบอบาดาลนะครับ ทีนี้เสนทางของการท่ีเรา
จะมีโครงการบอบาดาลมันมีอยูสองเสนทางดวยกันครับ เสนทางแรกท่ี
ผมจะบอกคือรวมกลุมกับนายสนอง แบบนี้ ไปขอกรมทรัพยากรน้ํา
บาดาลก็จะบรรจุไวในแผนเหมือนกับงบประมาณประจําปเรานี้แหละ 
บรรจุไวในแผน แลวเขาก็มาทําใหฟรี แตวามันเปนทรัพยสินของทาง
ราชการบอบาบาลลูกนี้ แตวาเผ่ือวากลุมลุงสนอง เพราะวากลุมนี้เขา
เปนคนขอ คราวนี้ระบบราชการสวนกลางมาทําอะไรไวใหในตําบล
ไหน ก็จะตองเขามาเปนแบบนี้  พวกเราก็จะตองมารับพิจารณา
เห็นชอบ หรือไมเห็นชอบ เห็นชอบใหรับ แตวาถาไมรับ มันผิด
กฎหมายหรือปาว มันไปผิดกฎหมายใหญรึปาว ผมก็ไมรู แตวาท่ัว
ประเทศตองรับแบบนี้ กลืนไมเขาคายไมออก แลวก็ถามีนายกมาจาก
การเลือกต้ังก็ตองช้ีแจงไป นายกจะไมสามารถรูไดเลยวาในตําบลนี้มี
กลุมไหนไปขอบาง จะรูก็ตอเมื่อโครงการเขากําลังมาทํา ไมรูเขามา
แจงกับทางเทศบาลเราหรือปาว ก็ไมรูนะ หรือวาเสร็จแลว ถึงมาแจง 
ผมก็ไมรู อันนี้ก็มาเปนครรลองนี้ นี้คือชองทางท่ีหนึ่งครับ ผมถามวา
แลวผมจะตองทําอยางไง พี่ไปรวมกลุมกันมาไมนอยกวาสิบคนสวนท่ี
อยูใกลๆเปนหนึ่งกลุม แลวก็มายื่นขอเขาคิวไว แลวผมถามวาเม่ือไร
ผมถึงจะไดครับ ปลายปนี้จะไดไหม พี่ตองถามวาป 2567 พี่ยังอยู
ตรงไหนไมรูตอคิวลิบๆ นอกจากวาพอเขาไดงบประมาณจัดไปปุบ 
เขาจะถามความยืนยันวาจะเอาไหม ถามีใครเขาสละสิทธิ์ นั่นแหละ พี่ก็
จะไดถึงเร็ว นี่คือชองทางท่ีหนึ่ง ชองทางท่ีสองพี่ไปหาบริษัทเอกชน
เจาะบอบาดาลพี่ลงทุนเองเต็มรอยไปเลย แตมาขออนุญาตใชน้ํา
บาดาล ไมใชวาคุณมีเงินเจาะแลวจะใชเลย ไมใช มีกฎหมายมีพรบ.
ควบคุมโดยเฉพาะ ไมใชนึกเจาะจะเจาะได ตองไป ขออนุญาต            
แตสวนมากแลววิธีนี้เขาใชกันมากท่ีสุด ถาไปใชวิธีชองท่ีหนึ่ง 
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 ท่ีผมวาตองรวมกลุม ยาก นาน แลวก็เปนอยางนั้นแหละ เพราะวา

เปนผลพวงมาจากตรงนี้ครับทานประธานครับ ใหเปนความรูในสภา
เราเลยวากรมทรัพยากรน้ําบาดาลจะตองจัดงบของเขาเองเพื่อเอามา
ลางบอน้ําบาดาล เขาจะมีระยะเวลาของเขา วาบอนี้เจาะไดกี่ป          
ใชเวลาเทาไร ตองมีงบลางกรมเขาจะมาลางเอง ไมไดงบของเทศบาล
อะไรหรอก เพียงแตเทศบาลเหมือนกับเปนยาม เขาฝากมาใหดูแล ถา
ใครเกิดทุจริต ใครทําใหเสียหายทรัพยสินของทางราชการเสียหาย 
เทศบาลเรารับหนาเส่ือกอนเลยเบ้ืองตน หรือเปนลูกเล้ียงท่ีเขามาฝาก
เล้ียง นี่เรื่องของน้ําบาดาล ผมเสียดาย แตวาตําบลเรานะ เราก็ไมรูนะ 
ผมก็เพิ่งรูเมื่อเดือนท่ีแลว ปรากฏวาจะใชชองทางท่ีหนึ่งก็ไมได แลว
ถามชองทางท่ีสองตอนนี้ครับทานประธานบริษัทเอกชน ไมใชวาเรามี
เงินจางจะทําไดเลยนะ ติดคิว แลวเงื่อนไขรายละเอียดอีกเยอะ           
เอาเปนวาชองทางมีแบบนี้ละครับ เรื่องของน้ําบาดาล ก็ผานไปครับ 
ตอไปเขาสูของวาระญัตติจายขาดเงินสะสมโดยเฉพาะของโครงการนี้ 
ซึ่งผมกําลังนําเสนอตอไปนี้มีประโยชนตอสวนรวมมากๆเลยนะครับ 
ทานสมาชิกท่ีไดอภิปรายไปแลวดวยเหตุและผล การนําเสนอถูกตอง
ครรลองคลองธรรมนะครับ ผมขอบคุณเลยแหละท่ีทําใหผมอภิปราย
สรุปงายและผมเสียดายวาเหลือหนูคนเดียวท่ีเปนบุคคลภายนอกมา
ฟงไมทราบวาทานประธานไดอนุญาตหรือยัง ก็คงไมมีผลอะไรหรอก 
ผมอยากจะใหคนฟงมากๆ เปนประโยชนท่ีเจาหนาท่ีสํานักปลัดมีนอย
ไปหนอยนึงจะไดรูท่ีมาท่ีไปวา ขออนุญาตทานปลัดทําหนาท่ีปฏิบัติ
หนาท่ีนายก ทานทําใจเย็นๆ เรารักกันแตวาดวย พอข้ึนสังเวียนแลว
มันก็ตองก็ตองดวยเหตุและผลกันไป ทานมักจะพูดวามาช่ัวคราวๆ 
มันไมไดเต็มใจใช ผมก็เขาใจ ผมก็เขาไปนั่งในหัวใจทานปลัดเลย
แหละครับ ทานมักจะพูดบอยๆวามาช่ัวคราวๆ แลวมาเมื่อสักครูทาน
ช้ีแจงทานสมาชิกไปวาถาไมจายงวดนี้มันก็จะหมดโอกาสแลว เด๋ียว
พวกผมก็จะหมดวาระ จะตองกลับบานกันแลว เด๋ียวจะไมมีโอกาส    
ท่ีจะจาย ขอนอมรับความปรารถนาดีของทานเลยนะ ท่ีวาทานเปน
หวงสมาชิกสท. แตวาทานเคยถามสท.ไมวาเขาหวงแบบนี้หรือปาว 
ทานนึกจะตักอะไรปอน ทานก็จะปอนๆสท.อูกินเผ็ดไมได ทานก็ไปต้ัง
แกงเผ็ดให แตวาพีระพงษทานชอบกินแกงเผ็ด ทานก็ตักแกงจืดให 
มันก็ตองดูกันกอน ท่ีทานสมนึก เกิดผล บอกวาสามัคคี คือการหัน
หนาเขาหากันนะครับ ถาคนหันหลังมาพูดกับผม ผมก็โกรธนะ พูดก็
ตองหันหนาเขาหากัน นี่แหละครับ ท้ังท่ีตอนนี้โควิด ผมพูดน้ําลาย
กระเด็นหากันก็แสนจะลําบาก ใหพูดกันหางและใหไดยินนะครับ 
ทานก็บอกวามาทําหนาท่ีช่ัวคราวๆ ถาผมยอนเหมือนนักการเมือง 
ผมบอกวาช่ัวคราว ก็เลยตองรีบ ใชไหม รีบทําไมละ ถามกันกอน             
ไมตองรีบถึงขนาดนั้น เอาไปตามระเบียบ ทานก็บอกแลววาทําตาม
ระเบียบ ผมบอกวาปลัดอิทธิพงศ ผมขอพูดในท่ีประชุมแหงนี้เลยวา
ทานเปนขาราชการน้ําดี ทานปฏิบัติหนาท่ีขาราชการดี 
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 แตทานไปบอกวาปฏิบัติหนาท่ีนายก ทานบกพรอง บกพรองเรื่องไร 

บกพรองเรื่องการส่ือสารก็ตองพูดกันตอหนาอยางนี้ พอบกพรองปุบ 
ขาดคนชวยคิดสท.ท้ังหลาย บางทานบอกวา คนนั้นไมนารู แลไมนา
เขาใจหรอก แตเห็นวาในวันนี้หัวหนาทีมผม เรียกวา ข่ีมอเตอรไซค
ปลอยแฮนไดเลย มันเปนไปไดหมดครับ แลวก็ทานสมาชิกทุกคนเขา
มีสิทธิ์มีเสียงไง พอทานพูดถึงเรื่องนี้ครับ ความเรงรีบมันสอดคลองกับ
ท่ีทานบอกวามาปฏิบัติหนาท่ีช่ัวคราว ความเรงรีบทําใหเกิดความ
โกลาหลเกิดข้ึน ไมมีอะไรดีสักอยางครับทานประธานถึงทานปลัดครับ 
ผูปฏิบัติหนาท่ี แผนพัฒนาทองถ่ินผมเอามาท้ังสองเลมท้ัง 2561         
ถึง 2564 และฉบับท่ีกําลังใชอยูคือ 2561-2565 ท่ีผมมีใหมสุด 
ผมไปดูในแผนไมมีถนนตามท่ีทานขอจายขาดเงินสะสมหรอก            
อยาเพิ่งเถียง ผมรูแลว ทานเถียงผมในใจแลววาแกไขเพิ่มเติม ไมตอง 
อยาเพิ่ง หมายเลขถนน 0507 กับ 1314 ถนนสองสายนี้ ผมไมไดมี
อคติกับถนนเลย แตคราวนี้ทานเปนขาราชการประจําไง ทานก็คิด
แบบขาราชการประจํา เพราะทานใชมาตรา 91 ผูท่ีจะเสนอขอ
อนุมัติจายขาดเงินสะสมเปนอํานาจของนายกเพียงผูเดียว แตตอนนั้น
พระอาทิตยข้ึนอยูขางทาน แตตอนนี้พระอาทิตยข้ึนอยูขางผมและ
ขางสิบสองคน พระอาทิตยมาข้ึนทางนี้ เขาใหทวงคานอํานาจกันไว 
คราวนี้ถนนสองเสน ทานบอกวาแกไขเพิ่มเติมครั้ง ท่ีหนึ่ง พอแกไข
เพิ่มเติมครั้งท่ีหนึ่ง หรือท่ีสอง ท่ีสาม ยกตัวอยาง อบต.กระแสบน
แกไขเพิ่มเติมสามส่ีครั้งเหมือนกันครับ การแกไขก็ไมไดผิด ทานก็เพิ่ง
เอามาเติม พอเติมแลวก็ไมผิด เพราะวาจะอนุมัติจายขาดเงินสะสม
ทุกโครงการจะตองอยูในแผน ตอนนี้มันอยูในแผนของทานแลวป 
61-65 เพิ่มเติมครั้งท่ีหนึ่งของทานระบุมาในตามเอกสาร คราวนี้จะ
ใหมันสมบูรณ ทําแผนอะไรปุบ เอาออกมาใหสมาชิกแลว ให
สาธารณชนไดรับทราบดวย เพราะวาอบต.กระแสบนแกไขเพิ่มเติม           
เขาเผยแพรส่ือมวลชน ครั้งท่ีหนึ่งประกาศใชแผน เพราะวาแผนนี้ตองมีการ
ประกาศกอน ท่ีทานจะเอามาใช เขายังตองแกไขเดือนท่ีผานมาครับ 
ครั้งท่ีหนึ่ง และตอนนี้มีครั้งท่ีสองอีกแลว เขาก็ตองเผยแพร เทศบาล
ตําบลบานนาก็เปนหนึ่งในองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีจะตองเผยแพร
เหมือนกันนะครับ ของเราผมก็มาดูเหมือนกันครับ ทานประกาศแผนท่ี
บอรด ผมกินขาวกลางวันแลวผมเขาไปดู ไมมี แลวอีกอยางหนึ่งครับ มัน
จะไปสอดรับคําวาช่ัวคราวของทานปลัดอีกนั่นแหละวาทําไมจะตองไปรีบ
รอน ก็เห็นใจพวกผม ผมก็นอมรับความเห็นอกเห็นใจ ท่ีจริงแลวทานปลัดมี
มนุษยสัมพันธท่ีดีกับผมมากเลยนะ แมแตเอกสารทานปลัดเอื้อเฟอขอมูล
ใหกับผม ทานประธานครับ ทานปลัดเอื้อเฟอขอมูลใหกับผม ผมรับกับมือ
จากทานปลัดเองเลย ก็เปนขอมูลท่ีวาเขาเปดเผยไดท่ัวไปนั่นแหละ ไปหาดู
ไดตามเว็บไซตไดหมดครับ คราวนี้ในแผนเพิ่มเติมมันไมมี แตวามาแกไข
เพิ่มเติม คําถามท่ีหนึ่ง ถามวามีประชาชนไดรวมลงช่ือขอใหมีการ
กอสรางถนน ผมไมรูหรอก ผมรูแตวาสาย 0507 ในหัวขอนั้นได 
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 มีประชาชนลงช่ือมาในหัวกระดาษท่ีถึงเทศบาลตําบลบานนา แบบนี้

ผมคุนๆ ปกติผมก็เคยกับสมาชิกสท.ทุกคน เคยเอาไปใหชาวบาน
เซ็นต เมื่อเราไปขอใหชาวบานเขาเซ็นตขอถนน เขายินดีหมด ไมใช
เฉพาะเสนนี้หรอก หัวหนากระดาษเมื่อ 16 เมษายน เร็วไหม พอ
ชาวบานขอปุบทานประธานครับ วันท่ี 20 เมษายน กองชางเทศบาล
ตําบลบานนาขอสงเอกสารแบบขอเสนอแบบญัตติอนุมัติจายขาดเงิน
สะสมโครงการถนนคอนกรีต แลวทานไปเขาแผนในวันไหน ชาวบาน
ขอในวันท่ี 16 แลวแผนเขาวันไหน แลวประกาศเผยแพรวันไหน          
นี่คือคําถามไง เรงดวนมาก ดวนถึงขนาดนั้นเลยหรือ มีเหตุจําเปนตองพูด 
จะไมพูดก็ไมได พูดเด๋ียวไมรูครับ กระบวนการไปตามวงรอบ         
แตวันมันเร็วมาก แลวก็มีหนังสือเชิญบุคคลภายนอกท่ีเขาสงไลนให
ผมดูทานปลัดเชิญเขามาท่ีลงนามนั่นแหละ แหละเขาก็เลยไมไดมา             
ก็คือวาไมตองรีบถึงขนาดนั้นหรอกครับ ทานประธานครับโครงการท้ัง
สองโครงการ ถาเปนยามปกติทานประธานสามารถทําได แตเราก็ตอง
มาคุยกันอีกแหละ ปกติเราก็คุยกันท้ังนอกรอบและในรอบวาระอื่นๆ
กันอยู ทุกครั้งจะมีสมาชิกทุกทานนําเสนอเดือดรอนตรงนั้น ตรงนี้
เดือดรอนในวาระอื่นๆ ซึ่งเปนประโยชนมากขออนุญาต ทานประธานผม           
ขอทานไปแลว เชน เทศบาลเมืองปาดังเบซาร ในวาระหลักมีแคเจ็ด
หนากระดาษ แตในวาระอื่นๆสมาชิกและปลัดปฏิบัติหนาท่ีนายก
สามารถพูดคุยโตตอบกันถึงสิบหนากระดาษ แลวาเขาใหความสําคัญ
ตรงนั้นดวย มากๆเลย ทุกอยางก็เปนขอมูลพิสูจนได คราวนี้เรามาพูด
ถึงวาผูปฏิบัติหนาท่ีนายกไดปรึกษาหารือกอนท่ีจะเสนอเขามาแลว
ทําไมทุกครั้งเลย พอสมาชิกเสนอถนนมา ผมไมเคยตําหนิเลยนะ          
ผมชอบดวย ทานก็ใหสท.ไปลารายช่ือไปขอใหชาวบานเขาเซ็นต
เพราะมีความตองการถนน นั่นแหละเปนเรื่องท่ีนาชมเชย พอมาคราว
นี้ท้ังสองโครงการ แตทานก็คุยกับผมนอกรอบอยูแลว ลองดู ผมก็
บอกวาไมผานหรอก ผมบอกเลย แตวันนี้ผมยกมือใหนะครับ แตผม
ไมไดยกมือครั้งแรกท่ีทานประธานถาม ประธานเขาจะถามวาผูใดเห็น
ควรอนุมัติ เห็นชอบอะไร อันนั้นผมยังไมยกนะครับทานประธานถึง
ทานปลัด แตผมจะยกตรงท่ีไมเห็นชอบครับ คืออยางนี้ ถาทานไดคุย 
ไดถาม ผมก็จะเอารูปภาพมาประกอบวาเหตุและผลวาทําไมทาน
ประธานครับ ถนนท่ีสรางเสร็จไปแลว กอนนั้นมันเปนน้ําท้ังนั้นเลย 
แลวก็เปนถนนเสนหลักเช่ือมระหวางตําบล ไมใชทางเขาบานใคร 
ถามวาซอยท่ีเขาบานใคร ซอยตัน หรือไมตัน อันนั้นไมใชปญหาเปน
ทางสาธารณะ เราก็ตองทําได แตวาสท.ทุกคน ทุกทานเขาจะไดคิดไป
ดวยวาตรงไหนลําบากมากกวากัน การจายขาดเงินสะสม ผมยังไมไดพูด
ถึงเรื่องนโยบายของรัฐบาลท่ีผานมติครม.เมื่อวันวาน วานซื่นยังไมตอง
พูดดวย เอาถึงความจําเปนของตําบลเรากอนครับ เสนท่ีมีความ
เดือดรอนหรือไมเดือดรอน ถาไมเห็นภาพนะครับ บางทีเสนหมูท่ี 9 
ตําบลบานนาท่ีเขามีตรงสะพานอูทองเล้ียวขวา ท่ีเราหันหนาเขาไป 
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ตรงสะพานเล้ียวขวาเขาไปผมเพิ่งทราบวาบานผูใหญเรืองยุทธ อยูใน
เสนนั้น เสนท่ีเขาไปตรงนั้น ผมก็นึกวาเปนถนนเสนเทศบาลเรา ไมใช
เปนถนนของฝายปกครองเขามีปายโครงการใชงบกระทรวงมหาดไทย 
มันไมใชของเรา ทําไมเสนนี้เปนลูกเมียนอยทานของตําบลบานนา            
ท่ีจริงแลวผมไมไดเอาใจผูใหญเรืองยุทธ ผมกับผูใหญเรืองยุทธรูจักกัน
ปกติ และไมเคยคุยกันมาคอนปแลว จนผมไมรู จนมีชาวบานบอกวา
เขาไมเคยไดงบเทศบาลเลยนะสท. ทําไมละ คนก็ใชมาก ท่ีสําคัญเรา
ตองใหความนักปกครองท่ีเปนผูใหญบาน ลูกบานก็ตองไปหามีอะไรก็
ตองไปใหผูใหญเซ็นต จริงไหมครับทาน แตวายังเปนลูกรังแดงเทือก
เลย ทําไมเราจะไมมีน้ําใจ แลวก็ผู ใหญเรืองยุทธ แกก็ตองเปน
ผูใหญบานต้ังกี่ป หลายปนะ นอยๆรวมสิบครับ แลวผมไมพูดวาเสนท่ี
ไปสรางทานขออนุมัติดีหรือไมดี อันนั้นผมไมพูดถึง ผมพูดวาหลายคน
รู จักเสนทางท่ีเขาหนองสบสือหรือไมครับ หนองสบสือหมู ท่ี 5 
เหมือนกัน ท่ีหลายคนไมวาจะฝายเทศบาล สมาชิกสภาหรือฝาย
ปกครองยกยองวาตอไปนาจะเปนสถานท่ีทองเท่ียว มีทานขาราชการ
ระดับสูงมาเยี่ยมชมในโครงการเขานาทํามาก แลวก็ยังลูกรังแดงเทือก
ไปต้ังแตถนนสายบานนาอูทอง ทําไมเราไมเริ่มตนตรงนั้น ถือวาเปน
การสนับสนุนไปดวย ผมมีภาพครับ ถนนทางเขาหนองสบสือท่ีใครๆ
อยากพัฒนาเปนท่ีทองเท่ียวตําบล เรายังไมไดทําเลย โรงสูบน้ํามีท่ีนั้น 
นี่มันนาทํา เปนหนาเปนตามเลย ถาท่ีทานปลัดบอกวาท่ีพวกเราไมได
จายขาด เด๋ียวก็หมดโอกาสแลว ถาอนุมัติเขาไปมีคนชมสองซอย แต
คนดาไมรูนะทานประธานถึงทานปลัดครับ ผมก็บอกแลว สถานท่ีนา
ทองเท่ียว ถาจะทําโชวพวกผมสมาชิกเขตสองเชียรหนองสบสือ เชียร
ดวย แลวยังมีอีกครับทานประธานหมูท่ี 2 ผมไปสํารวจแลว ปรากฏ
วามันมีทางลําบากและเปนทางเช่ือมเกาแกมากมายเลยครับ ผมเสีย
ทามากท่ีหมู 2 ครับ มันมีสองซอยเยื้องกัน พอไปถึงบานสท.สมนึก 
เกิดผล แลวเล้ียวซาย มันมีสองซอย ถามอดีตกํานันสารวัตรเหนียม        
วาเสนท่ีแยกซายมือผมฝงตะวันตกมันไปเช่ือมตรงไหน เขาบอกวา
เช่ือมกับถนนท่ีผานหลังวัด ไปขางหลังโรงเรียน เขาบอกวาเปนทาง
เกาแก นาเหนยีมแกอายุเทาไร แกบอกวาเกิดมาก็เห็นแลว ยังงี้ทําไม
เขาก็อยากได แลวฝงตรงขามกับของผมหมู 2 ฝงตะวันออกตรงขาม
กับซอยนี้หัวโนนนั่นก็เปนถนนสาธารณะ เขาก็อยากไดถนนครับ       
ถาปลัดถามสท.สักหนอยนึงนะ โครงการท่ีจะสรางมากมาย แลวมันก็
อยูการนําเสนอ แลวก็หมูท่ี 13 ไมใชแคมีบน 1314 อยางเดียว ยังมี
อีกเสนตรงนี้ครับ ช่ือซอยอะไรไมรู จําไมไดครับ ตรงศาลเจาดาบหัก
ครับ เขามีปายหมูบานอยู นี่ก็มีรถวิ่งสัญจรไปมาเกษตรกรใกลกับศาล
เจาดาบหักครับ เฉพาะหมูท่ี 13 ยังไมเคยมีคอนกรีต ถาซอยคุรุมิตร
เคยมีอยูแลวดวย ถาถามวาเรามีเงินเหลือใช ถามวานาทํามั้ย นาทํา
ท้ังหมดละครับ หมู 2 ฝงตะวันออกก็ไมเคยมีคอนกรีตใช ไมรูจัก
หรอกสิบกวาหลังคาเรือนครับ อันนี้หมู 9 จากปากทางถนนอูทองเขาไป 
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อันนี้ผมนึกวาเปนของเรา นึกวาของเราทํา ปกครองเขาทํา และ           
ท่ีสําคัญท่ีสุดเรื่องถนน ถาอางวาตรงไหนเดือดรอน ก็เดือดรอนหมด
แหละ แตวาจะเดือดรอนข้ึนอยูกับดุลพินิจของผูบริหารและก็ทาน
สมาชิกสภาทุกคน แลวก็ เรื่ อง ท่ี เทศบาลจะ ใช เงินนะ มีมติ
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันท่ี 12 พฤษภาคม 2563 ในขอ 7 ในระเบียบ
วาระท่ี 7 เรื่องรางกฎกระทรวงหักเงินงบประมาณรายไดประจําป 
สบทบเขาไปเปนกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน พ.ศ. 
และรางกฎกระทรวงกําหนดอัตราและวิธกีารรับบําเหน็จรับดํารงชีพ 
พ.ศ. รวมสองฉบับ ซึ่งคณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติในหลักการแลวนะครับ 
อนุมัติในการกําหนดรางกฎกระทรวงหักเงินงบประมาณรายได
ประจําปสมทบเขาเปนกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. และรางกฎกระทรวงกําหนดอัตราและวิธีการรับบําเหน็จรับ
ดํารงชีพโดยสงใหสํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาตรวจสอบแลว 
และคณะกรรมการกฤษฎีกาก็ไดมีขอเสนอความคิดเห็นไวดวยนะครับ 
ซึ่งรางกฎกระทรวงดังกลาวนี้ เขาก็มีกําหนดใหยกเลิกกฎกระทรวง
ฉบับท่ี 4 พ.ศ. 2542 ออกไปแลวใชฉบับนี้แทน สาระสําคัญของใน
เรื่องนี้ครับทานประธานคือวามีขอ1.2 กําหนดใหขาราชการสวน
ทองถ่ินหักเงินจากประมาณการรายรับในงบประมาณรายจาย
ประจําปเพื่อสมทบเขาไปเปนกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวน
ทองถ่ินในอัตรารอยละสอง เวนแตองคการบริหารสวนจังหวัด 
เทศบาลและเมืองพัทยาใหหักในอัตรารอยละสาม แสดงหมายความ
วากอนเมื่อกอนหนานี้ท่ีปจจุบันหักอยูนี้คงจะไมถึงขนาดนี้ แตนี้ใหหัก
เพิ่มข้ึน ใชไหม นั่นแหละ อันนี้ไมใชปญหา ปญหาตรงท่ีวาเงิน
งบประมาณตัวหนึ่งตอไปจะถูกหักเพิ่มข้ึนไป เพื่อเอาไปสมทบเงินท่ี
เราเคยใชรอยแลวตองฝากออมสินหาบาท ตอนนี้ก็ตองฝากเจ็ดบาท
เปนตน ผมยกตัวอยางอุปมาอุปไมยใหฟงแบบนี้  เราก็ตองควร
ตระหนักดวยวาเงินเรามีเทาไร อยาเพิ่งใช ฟุมเฟอยไมไดแลวนะ เขา
บอกเปนแบบนี้แลว และท่ีสําคัญท่ีสุด สบค.ของกระทรวงมหาดไทย
ไดมีหนังสือลงเมื่อวานวันท่ี 13 พฤษภาคม มีโครงการตามหนังสือท่ี
มท 0321/ว 2705 หนังสือคงถึงแลว เอาเปนวาเขามีเรื่องแนว
ทางการดูแลสุขภาวะดานจิตใจและบรรเทาความเดือดรอนเฉพาะ
หนาท่ีของประชาชนในพื้นท่ีสถานการณในการแพรระบาดโรคติดเช้ือ
ไวรัสโคโรนา 2019 (โควดิ-19) ซึ่งเขามีถึงผูวาราชการจังหวัดและก็
อางถึงหนังสือดวนท่ีสุด ต้ังแตเดือนเมษายน เริ่มต้ังแตวันท่ี 20 
เมษายน ฉบับหนึ่ง 25 เมษายน 27 เมษายน และ30 เมษายน ใน
เรื่องนี้ผมจะสรุปยอๆวาเขาใหทํายังไงในขอ2.3 การพิจารณาจัดต้ัง
โรงครัวในพื้นท่ีใหผูวาราชการจังหวัด นายอําเภอ ผูบริหาร องคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน กํานัน ผูใหญบาน พิจารณาจัดกิจกรรมตาม
ความเหมาะสมเพื่อจัดหาอาหารใหเพียงพอ เชน การจัดต้ังโรงครัว
ประจําจังหวัด จัดต้ังโรงครัวประจําอําเภอ จัดต้ังโรงครัวประจําตําบล  
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การจัดต้ังโรงครัวประจําหมูบานและชุมชน การจัดต้ังเครือขาย
แบงปนท่ีเหลือใช สรุปแลว ใชงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ินท้ังส้ินครับ เรายังมีเรื่องแลวในภาวะเหตุการณเชนนี้ครับ ผม
จําไมไดวาหนังสือกระทรวงมหาดไทยฉบับท่ีเทาไร เลขหนังสือจํา
ไมได เคยผานตามา ชวงนี้ในการจายขาดสะสมตองจายเกี่ยวกับ
สถานการณโควิด 19 ก็ไมรูวา เกิดมีการอนุมัติอะไรไป พวกเราจะทํา
ผิดระเบียบอะไรกันหรือปาวก็ไมรู ตรงนั้นก็ไมตองไปพูดหรอก ก็คือ
ไมเห็นชอบอยูแลว แตท่ีผมอภิปรายเพื่อใหทานสมาชิกสภาไดรับ
ทราบวามันมีเรื่องท่ีใหญกวาถนนสองซอยนี้ เขากําลังเดือนรอนกันท่ัว
หนาประชาชน เดือนรอนกันท่ัวหนาสถานการณเรื่องโรคระบาดแต
เราก็ทํางานกันเหมือนปกติไมได เราไมรูรอนรูหนาวเลยหรืออยางไร 
ผมเหงื่อแตกซิกๆอยู ผมไมรูรอนครับ คือ ถาเราอนุมัติไปเสียงช่ืนชม
ตรงกันขามจะมาถึงสมาชิกสภาวาไมไดรูเรื่องบานเมืองอะไรเขาเลย 
น้ําเขาแหงจนน้ําเค็มข้ึนมาทวมประปาคลองบุญสัมพันธเปนแหลง
ผลิตน้ําประปาท่ีใหญใชกันต้ังกี่หมูบานจะเดือดรอนไหม เด๋ียวเราก็
จะตองไปขอซื้อน้ําประปาภูมิภาคใชหรือปาว เรื่องท่ีจําเปนอะไรต้ัง
มากมาย ทําใหทานปลัดปฏิบัติหนาท่ีนายกซึ่งทานก็บอกวามา
ช่ัวคราวไมตองรีบ หรือช่ัวคราวนั่นแหละ ถึงทําไป มีอะไรถามกัน         
มีสมาชิกสภาอยูแลวทุกคนมีภูมิปญญาความสามารถในเรื่องของ
ความสามารถในวิชาชีพกันมากมายทุกคนเลยนะ แตละคนจะมีความ
ละเอียดรอบคอบแตละดานไป ทานใชบริการไดเลย ผมบอกแลวการ
ประชุมสภาเอาตองเอาความจริงมาพูด ถามาพูดกั๊กๆกัน มันไมใช ถึง
วาคําวาช่ัวคราว อะไรดีช่ัวไปปนอยูไมไดดีอะไรสักอยาง เอาเปนวา
เราทําตามระเบียบกฎหมายนั่นแหละครับ ไมตองรีบ จะรีบไปเพื่อ
อะไร ใครมากดดันทานปลัดผม ทําใหตองมาจายขาดเงินสะสม       
ผมพอรูขาว ผมก็ตองถามบรรดาพี่นองสมาชิก ใชทานไหม ถามแทบ
ทุกคน ผมถามทานเลขา ทานเลขาบอก ไมรูเรื่องเลย ผมเห็นวาหมู 5 
คือ ผูใหญพิกุล ญาติผมเหมือนกันแตญาติคนละขางกับผม ก็นึกวาเขา
ไดคุยกับเลขาไง ผมก็ชะเงอไปท่ีทานสมพงค ทานสมพงคก็บอกวาไม
รูเรื่องเลยนะ นี่ละครับ คนอยูปากซอยบานผมก็ตองถาม ทานรึปาว 
แลวผมเพิ่งไดคําตอบ ก็ใจช่ืนข้ึน จากท่ีทานปลัดบอกกับผมวางวดนี้
ไมไดปรึกษาใครเลย ไมอยางนั้นคนท่ีผมไมไดถามคือทานสุชาติและ
ทานสมคิด ท่ีไมไดมาและทานสมนึก กล่ินบุตร แตผมไดคําตอบจาก
ทานปลัดแลว ผมเลยใจช่ืน จริงๆดวย นี่แหละครับ เห็นไหมคนเดียว
หัวหาย สองคนเพื่อนตายรวมกันเราอยูแยกหมูเราตาย แตวาถา
รวมกันแลววอดวายก็แยกกันไปตาย ก็ดีกวาไปอยู  สวนผมก็นําเสนอ
แคนี้ครับ ถาทานประธานถึงทานปลัดอยากรูอะไร ยังมีอีกครับ แตวา
ผมนําเสนอ ผมบอกแลววากับตัวนายอิทธิพงศ ชํานาญ กับผมไมไดมี
อคติอะไรกันหรอก แตระบบมันพาไป ระบบทําใหสมาชิกมีอํานาจ
หนาท่ีในการติดตามตรวจสอบการบริหารงานนายก คราวนี้ทานปลัด 
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เปนขาราชการฝายประจํา ท่ีทํามานี่ ผมเช่ือวาทานหวังดีวาอยากให
ทานสมาชิกไดมีผลงานจายขาดเงินสะสม เห็นไหม ขนาดจะหมด
วาระอยูแลว ระฆังยกหาจะตีระฆังดังเปงเมื่อไรยังอนุมัติจายขาดเงิน
สะสมถนนใหเลย นี่คือมุมมองของทานปลัด แตในมุมผม ผมมองวา
ชาวบาน เขามองวา ใกลจะหมดเวลาแลว ยังตีกินกันอีกหนอยนะ 
ชอบเหลือเกินจายขาดสะสมทางท่ีชาวบานเขาไมได เดือดรอน มี
เจาหนาท่ีไปหาใหเซ็นตถึงบาน นี่สท.ก็เห็นยังไมไดเซ็นตเลย มีคนเขา
บอกวาทานประธานสภาและทานปลัดเขาคุยกันได เลยเขาก็จะจายขาด 
แลวเด๋ียวทานประธานเขาก็มาเจรจากับบรรดาสท. นี่คือชาวบานเขาพูด
อยางนี้ แตมุมของปลัดมองวา ทําผลงาน สท.ตองยกมือใหหมด มีผลงาน
กอนท่ีจะลาจาก แตชาวบานเขาไมไดมองอยางนั้นหรอก ทานประธาน
ถึงทานปลัดจริงๆนะ หาทุนอะไร ใกลจะหมดวาระ เขามองไปอยางนั้น 
ผมก็เช่ือวาทานปลัดเขาไมมีสวนไดอะไรหรอก ทานก็ไดเซ็นตหนังสือ 
ปวดหัว ผมยังชมทานเลย ผมเช่ือวาทานปลัดทํางาน ผอ.กองชางทํางาน 
แลวทําแลวถึงคอยมาบอก ไมใชบอกแลวกอนทําดวย เราท่ีไดงบจาก
กรมมาทํา ไมวาจะเปนท่ีหมู 8 ก็ดี อะไรก็ดี ผมไดรับการบอกเลาจาก
ผอ.บาง ทานปลัดบาง ขอโนนไป ขอนี้ไป คือทานทําขอไปแลว แลว
ถึงคอยมาบอก ไออยางนี้ก็ดี และเราก็ดวงดี เทศบาลตําบลบานนา 
ถาผมพูดวาเรา หมายถึง เทศบาลนะครับ เทศบาลเรานี่ดวงดี ไมมี
นายกมาจากการเลือกต้ัง คนดวงเฮงไง เทศบาลดวงเฮง ท่ีอื่นขอแลว         
ขออีก เขาไมคอยไดหรอก งบกรม ตรงท่ีนาได ก็ไมได เสนบานนา
หนองพลุ ไมได เงินช็อตหายชวงนั้น เงยตองใชงบของตําบลเรา แตท่ี
อื่นกับได มันก็แปลก แลวผมก็เช่ืออีกวาผูบริหารยุคปจจุบันไมไดเสีย
ทุเรียนทีเปนเท่ียวรถ เอาไปท่ีไปของกรมมาหรอก ไมมี ก็ปลัดยังไม
เคยเล้ียงน้ําผมเลยนะ แลวจะเอาไปใหผูหลักผูใหญในระดับกรม           
ผอ.เอกก็ชีวิตก็ตองผอนรถ ก็ไมมีหรอก แตวาอบต.ทองถ่ินใกลเคียงเรา 
ผูบริหารท่ีเขามีทุเรียนหาไร เขาไมไดขายหรอกนะทานประธานและ
ทานสมาชิกท่ีเคารพ เขาเอาไปแลว เขาก็ไดงบของเขามา เพราะวา 
ออท่ีมาท่ีไป อยางนี้ ถาเรายังมี ตอนนี้นะงบกรมกําลังลงในพื้นท่ีเราแลว 
ในขณะนี้ท่ีเรามีนายกมาจากการเลือกต้ังอาจจะไมไดก็ได อาจนะ ให
เกียรตินิดนึง ท่ีลํ้าลึกกวานั้น เพราะจะมีกอกน้ําอยูหลายประตู แตท่ีนี่
มีประตูเดียวไง ถามีนายกท่ีมาจากการเลือกต้ังจะมีประตูเดียว 
ประตูน้ํามีฝาย เอาเปนท่ีวาเขาใจ ก็เลยลงบานนา สะดวก เพราวะวา
ผอ.กองชางเขาก็ดูแลควบคุมงานถึงท่ีวา มันก็จะเปนอยางนี้ ผมก็ใน
เรื่องท้ังสองโครงการนี้ครับ ผมก็ปรึกษากันกับพี่นองของสมาชิกกัน
เรียบรอยแลวครับทานประธานวาเราควรจะเก็บเงินไวกอน ถาดู
ตัวเลขเงิน ผมก็สุภาพบุรุษวามันไมไดมากมาเลยท่ีเราเหลือ มันไม
จําเปนตอง กวาด คอนแคะ เราเอาไวสํารองคลังของเทศบาลเอาไว
กอน จึงไมเห็นดวยในการอนุมัติญัตติขอ 5.1 และญัตติขอ 5.2 
ขอขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ยังอยูในญัตติท่ี 5 จายขาดเงินสะสม สมาชิกก็ไดมีการอภิปราย 
ประธานสภาฯ กันพอสมควรแลว หรือยังมีสมาชิกสภาทานใดติดใจ หรือสงสัย

ตรงไหนบาง ถาไมมีผมก็จะขอมติเลย เด๋ียวๆ ทานผูบริหารนําเรียน
ช้ีแจงผูอภิปรายเมื่อสักครู ขอเชิญครับ 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานและทานสมาชิก ก็สบายใจข้ึนเยอะเลยครับ ในสวน 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ของทานขวัญชัย ถนอมธีระนันท นะครับ ท่ีไดอภิปราย ก็ชัดเจน แตวา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ทานประธานครับ อุนใจครับ สมาชิกเราท้ังสิบสองทาน โดยเฉพาะทาน

ประธานขวัญชัย เรื่องขอมูลในตําบล ปญหาในตําบลคอนขางแมน          
เห็นหรือไมครับ ท่ีผมยังเขาไมถึงนะครับ กําลังกระซิบบอกทานประธาน
วาทานเกงนะครับ ทานมีขอมูลท่ีมีปญหาความเดือดรอนของประชาชน 
ขออนุญาตอยางนี้ครับวางบกรมมันคอนขางยากครับ สําหรับปจจุบัน   
เขาแจงมาปุบ เขาใหแจงเลย ภาษาชาวบาน ยกตัวอยาง งบป 64 ปหนา
ผมไดรับขอมูลจากทางกลุมนักบริหารท่ีสมัยหนึ่งผมไปอบรมท่ีกรม            
นะครับ ชวงบาย แตในวันนั้นเขาใหสงแลวนะครับ ไมนาเช่ือ หลายแหง 
อาจจะทําไมทัน มีชวงเวลาตัดสินใจแคนิดเดียว หลายแหงนายกอาจมอบ
ใหปลัด มอบใหผอ.กองชาง ถามวาทันไหม ไมทัน ก็ไมไดนะครับ ป 63 
ปหลักๆท่ีเรากําลังทํา 2 โครงการอยูหลักๆ ก็คลายๆกัน มาปุบสง
สวนกลางนะครับ สงในระบบนะครับ ซึ่งตองมี เหมือนกันงบของป 64  
ท่ีจะตองทําครับทานประธาน แลวก็เราไดทําไปแลวนะครับ ขออนุญาต
เบ้ืองตนในสวนของหมู 6 1,009 เมตร สายวังยาง สํานักยางหมูท่ี 6 
แลวก็หมูบานแหลมไผบานลาง ท่ีสมาชิกไดแนะนํารวมท้ังประธาน
ดวยก็ท้ังเสนท่ีขอไป ถาโชคดีไดมาก็ตองขอบคุณครับ แตในสวนนี้
ครับทานประธานถึงทานประธานขวัญชัยวาหลายเรื่องๆขอบคุณ
สมาชิก เพราะวาเทศบาลเราไดประสานงานเรื่องใหทองถ่ิน ใหจังหวัด 
ใหอําเภอทุกๆเรื่องดวยดี และเปนขอดีของเรา ผมยกตัวอยาง 
โครงการวิ่งเฉลิมพระเกียรติ ในหลวง ร.10 เรามีโควตาเส้ือ 130 ตัว 
ก็ไดรับความรวมมือจากสมาชิกท้ัง 12 คน คนละ 1 ตัว แตเช่ือ
หรือไมครับ 130 ตัว ตัวละ 260 บาท เปนเงิน 33,800 บาท ทาน
ประธานครับผมไมมีศักยภาพใหหรอกครับ แตไดสท. พนักงาน ทาน
รองปลัด ผอ. พนักงานหลายคนๆชวยกันครับ ยังไมพออีกครับ  130 ตัว  
เงินจํานวน 33,800 บาท ทานรอง ผอ.กองไปตามแมบาน ทางครอบครัว
มาสมัครเพื่อใหไดเงินครบ นี่ไงครับ ถาเราไมใหความรวมมือจังหวัด
โครงการตางๆ มีโอกาสไดนอยๆมากๆเลยครับ อันนี้ขอเท็จจริง แลวก็
มีขอสรุป ตองขอบคุณผอ.กองชางท่ีสรุปมาใหท่ีสภาแหงนี้ไดพิจารณา
ป 60 ป 61 ป62 และป 63 มหาศาลเลยครับ สภาแหงนี้ได
พิจารณาในการแกไขปญหาชาวบานอยูในมือของผมนะครับ ผม
ยกตัวอยาง ในป 60  โครงการถนนลาดยางผิวเรียบวังยางเนินอูทอง           
หมู 9 ลานเกา ลานแปดแสนเกาหมื่นกวาบาท อันนี้อําเภอกับจังหวัด          
ใหมานะครับ ผลมาจากอะไรครับ ก็ผลท่ีเราใหความรวมมือทุกๆงาน  
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  เหมือนกันครับทานประธานและทานสมาชิก เร็วๆนี้เราจะไดจางแรงงาน 

เด๋ียวตองกราบเรียนเชิญทานประธานกับสมาชิกมารวมกันจางแรงงาน 
เรื่องโควิดเพื่อชวยเหลือชาวบานนะครับ ในทุกๆงานท่ีเรารับนโยบายมา
ทํานะครับ นี่คือสวนหนึ่งท่ีเราไดรับโอกาสดีมากมายมหาศาลในตําบลเรา
ท่ีจะไดงบมานะครับ ป 60 งบกรมสองลานสอง ก็คือบานนาหนองแหวน 
เห็นหรือไมครับ ป 62 สองเสน เห็นหรือไมครับ เสนละหกลานกวาบาท 
หมู 2 หมู 8 และหมู 13 เปนแอสฟลทนะครับ แลวก็ป 63 ท่ีกําลังทํา
ในหมูท่ี 5 จํานวนเกาลานกวาบาท หมูท่ี 8 เขาใหมาประมาณส่ีลานกวา 
เขาประมูลเหลือสามลานแปด นี่ก็คือทางกรมไดใหเรามา ดวยอะไร
หลายๆอยางเปนองคประกอบ มิใชวาเปนของพวกเรา สวนหนึ่ง สวนใด 
มิใชของผมคนเดียว เปนคณะ ก็ถือวาโชคดี ขออนุญาตประธานนิดนึง
ครับ ในสวนของแผน ท่ีเสนอมาของแผน ในมือของทานประธานขวัญชัย
อาจจะไมมี แตก็มอบหมายใหฝายแผนใหดําเนินการบรรจุแลวก็ทํา
ประกาศ นี่เปนอํานาจของนายกโดยตรง เรียกวาเพิ่มแผน แตของอบต. 
เขาตองเขาสภาเห็นชอบ จะตางกันนิดนึง แตของเทศบาลนายกส่ังแกแลว
ประกาศใชไดเลยนะครับ อันนี้ก็อาจจะยังไมถึงมือทานประธานขวัญชัย 
แตเรามีอยูในแผนไดใหเพิ่มเติมไปแลว ในสวนของตรงนี้นะครับ พวกผม
โดนฟตท่ีทํางานมาในฐานะท่ีปฏิบัติหนาท่ีโดนฟตดวยเรื่องกฎระเบียบ
นะครับ แลวก็ทุกทานก็ทราบวาฟตดวยกฎระเบียบทําใหการประชุมใน
วาระอื่นๆมีการตอบคําถามนอยนะครับ ก็ถือวาเปนโอกาสดีครับทาน
ประธานในอนาคตครับ ถามีการประชุมก็จะเปดโอกาสใหซักถามกันมาก
ข้ึน เพราะรับไปเพื่อแกไขนะครับ เพราะวาอยางนอยในการใชงบแจงในท่ี
ประชุมแลวเขียนคํารองเปนหลักฐานในการใชเงินครับ ตองเห็นใจทาง
พวกเราดวย ถามีหลักฐานในการใชเงิน และหลักฐานคํารองก็จะเกิด
ประโยชน เหมือนกันครับ ขอเสนอท่ีใชจายเงินสะสมนะครับ ประกาศใช
แผน เสนอใชเงินสะสม แลวก็เสนอใหลงช่ือเสนอตอนายกนะครับในการ
ทําโครงการตางๆ เนื่องจากการจายครั้งนี้นะครับ ผมไดสอบถามการเงิน
ของทางเทศบาลเพิ่งไดรับทราบขอมูลมาในระยะเวลากระช้ันชิด ซึ่งใกล
จะปดสมัยประชุมสภาพอดีนะครับ แลวก็ยังไมมีวาระอะไรท่ีจะเขา
ประชุมสภานะครับ ก็ไดรับทราบขอมูลเบ้ืองตน ก็เลยสํารวจ แลวเสนอ
เปนญัตติมานะครับ ก็ตองกราบขออภัยทานประธานและทานสมาชิกท้ัง
สิบสองทานดวยนะครับ ไมไดหารือนอกรอบ แตถาหารือนอกรอบผมเช่ือ
วาจะไดขอมูลครบถวน หนาท่ีการทําญัตติก็จะไดสมบูรณนะครับ 
เหมือนกันครับ โอกาสท่ีจะไดหารือแกไขปญหาใหกับประชาชนในงบป 
64 ซึ่งเร็วๆนี้จะตอง อีกไมกี่วันครับทานประธานท่ีจะตองหารือใหครอบ
ดาน เพราะวาหนึ่ง คือการแกไขปญหาใหกับประชาชนนะครับ สองก็คือ
การแกไขปญหาเกี่ยวกับผูท่ีประสบปญหาโควิดในเขตพื้นท่ี แลวก็อีก
หลายๆเรื่อง ก็อยากแจงให ท่ีประชุมรับทราบดวยวา โอเค วาใน
กระบวนการนี้ไดพยายามทําตามบทบาทหนาท่ี แตบทบาทหนาท่ีมัน
ควรยิ่งท่ีจะหารือทานประธานสภาและทานสมาชิกดวยนะครับ เปน 

/-46-องคประกอบ... 



 
~ 46 ~ 

  
  องคประกอบท่ีดีครับ เหมือนทานสท.สมนึก เกิดผล ไดแนะนําไวในท่ี

ประชุมแหงนี้ครับ ก็ขอยืนยันวาดวยเจตนาท่ีอยากทําพวกนี้ดวยความ
รวดเร็วครับ ตองมีการปรึกษาหารือกันมันก็จะเกิดประโยชน ก็ขอบคุณ
นะครับ ขออนุญาตช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ขอขอบคุณเปนอยางสูงครับ  
สมาชิกสภาฯ  กับคําช้ีแจงเกี่ยวกับรายละเอียดตางๆ ซึ่งมีเรื่องอื่นๆผสมอยูดวย ก็

เปนประโยชนตอท่ีประชุมและเทศบาลของเรานะครับ เพียงแตวา
ฝากขอสังเกตไวในการปฏิบัติหนาท่ี เปนโอกาสท่ีผมไมไดประชุมสภา 
ผมก็คงจะพูดแบบนี้ไมได เพราะวาพูดในท่ีประชุมสภามันจะตองมี
หลักฐานท่ีชัดเจน เพราะถาไมอยางนั้นแลวมันจะเปนไมดีสูผูพูดเอง
นะครับ คือเรื่องท่ีชาวบานรองขอมานะครับ ขอยอนกลับไปนิดนึงท่ี
ชาวบานรองขอเกี่ยวกับถนนสองเสน เมื่อวันท่ี 16 เมษายน ผมไปดู
ปฏิทินแลว ผมดูวาเปนวันพฤหัสบดี วันท่ี 17 คือวันศุกร สมมุติวา
เขายื่นเมื่อวันท่ี 16 เมษายน วันท่ี 17 เปนวันศุกร วันท่ี 18 วันท่ี 
19 เปนวันเสาร อาทิตยก็เปนหยุดราชการก็ไมไดทําอีก ผมเช่ือเลยวา
ขาราชการตําบลบานนาขยัน ก็คือพอวันท่ี 20 ปุบกองชางเกษียน         
หนังสือสงมาเลย โดยมีทานสุรพันธ ทานสังวร ทานอิทธิพงศ เซ็นช่ือสงถึง
ประธานสภาเลย นี่เห็นหรือไหม วารวดเร็ว ทําเหมือนกันไมเปนโครงการ 
ไฟไหมเลย คราวนี้ถาจะทําก็ตองใหมันยืดไปหนอยนึง คราวนี้จะเอาเวลา
ตรงไหนไปประกาศแผน เพราะวาตอนนั้นยังไมมีแผน ฉะนั้น ผมก็ไมตอง
ไปรองขอหรอกครับ ตองใหปลัดไปเอามาวาเพิ่มเติมแผนครั้งท่ีหนึ่ง 
เพราะจริงอยูอํานาจอยูท่ีนายกเทศมนตรี ถาเปนอบต.ตองเขาประชุมสภา 
แตของเทศบาลไมตอง แตวามันตองเผยแพร มันไมตองไปลุกล้ีลุกลน
ตอไปนี้โครงการอะไรก็แลวแตครับ ใหทอดระยะเวลากันใหสอดคลอง
อยาใหเกิดผิดพิรุธข้ึน ถาพูดภาษาชาวบานก็คือใหมันเนียนหนอยๆ ให
มันครบถวนตามกระบวนการ อยางอื่นทําดีแลว เรื่องแผนใหเอาใหม
นะครับ มันก็ตองเอามาพูดมาเลา เพื่อสมาชิกจะไดรับทราบรับรู
ดวยกันวา ก็ท่ีมาของหนังสือเปนมาอยางนี้ ถาทานปลัดใหสท.ไดเยอะ
กวานี้อีกครับ ผมก็ขอบคุณในคําช้ีแจง ขอบคุณทานประธานสภา 
ขอบคุณทานสมาชิกทุกทานและผูเขารวมประชุมครับ ไมมีอะไรเพิ่ม
ขอบคุณครับ 

   
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ก็พอสมควรในการอภิปรายเกี่ยวกับโครงการตางๆ ญัตติท่ีทาง 
ประธานสภาฯ ผูบริหารไดเสนอญัตติมานะครับ เราก็ประชุมกันมาคอนวันนะครับ 

ผูบริหารก็ไดช้ีแจงและสมาชิกสภาก็ไดอภิปรายกันพอสมควร ฉะนั้น 
ตอไปผมจะขอมตินะครับ ต้ังแตมติญัตติท่ี 5 ข้ึนไปครับ เราพิจารณา 
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 ต้ังแตญัตติท่ี 1 มาถึงญัตติท่ี 5 ท่ีนี้จะขอมติญัตติท่ี 5 ข้ึนไปนะครับ 

สมาชิกสภามีท้ังหมดจํานวน 11 ทาน ลาจํานวน 1 ทาน ผมจะขอ
มติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ี
เสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติ      
ญัตติท่ี 5.) ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กภายในตําบลบานนา ญัตติขอท่ี 5.2 โครงการ
กอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร (บน.1314)        
หมู ท่ี13 ตําบลบานนา อํ าเภอแกลง จังหวัดระยอง งบประมาณ 
487,000.00 บาท สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนุมัติขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาไมอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน  
  
มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายคุรุมิตร (บน.1314) หมูท่ี 13    

ตํ าบลบ านนา  อํ า เภอแกลง จั งห วัดระยอง งบประมาณ 

487,000.00 บาท 

อนุมัติ        -       เสียง 

 ไมอนุมัติ     10    เสียง -     

 งดออกเสียง   1    เสียง –  

 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา สมาชิกสภา 

ประธานสภาฯ ทานใดเห็นควรอนุมัติญัตติท่ี 5.) ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสม

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในตําบลบานนา ญัตติ       

ขอท่ี 5.1 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร 

(ขางโรงปุย) (บน.0507) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัด

ระยอง งบประมาณ  490,900.00 บาท สมาชิกสภาทานใด          

เห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีครับ  
ประธานสภาฯ   
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนมุัติ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาไมอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน  
  
มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมโครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายจเร (ขางโรงปุย) (บน.0507) หมูท่ี 5 

ตํ าบลบ านนา  อํ า เ ภอแกลง จั งห วัดระยอ ง  งบประมาณ  

490,900.00 บาท 

อนุมัติ        -      เสียง 

 ไมอนุมัติ   10     เสียง -     

 งดออกเสียง   1   เสียง -    

 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปครับ ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติญัตติท่ี 4.) ญัตติอนุมัติเปล่ียนแปลง

คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดิน
และส่ิงกอสราง ประเภท คากอสราง ส่ิงสาธารณูปโภค จํานวน 1 
โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ 2563 โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอส
ฟลท ติกคอนกรีต (โอเวอร เลย )  ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร           
(บน.0501) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
1,961,200.00 บาท  
เดิม 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมู ท่ี 5 ตําบลบานนา    
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ขนาดกวาง 6.00 เมตร ยาว 960.00 เมตร 
หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 5,760.00 
ตารางเมตร พิกัดจุดเร่ิมตน 47 P 788274 E 1423753 N พิกัด
จุดสิ้นสุด 47 P 788145 E 1423812 N (ตามแบบแปลนกองชาง
เทศบาลตําบลบานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือ        
ส่ังการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผน
และข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. 2542 - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) 
หนาท่ี 92 ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง 
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จังหวัดระยอง ชวงท่ี1 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร ยาว 803.00 เมตร 
หนา 0.05 เมตร ชวงท่ี 2 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร ยาว 157.00 เมตร 
หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 5,760.00 ตาราง
เมตร พิกัดจุดเร่ิมตน ชวงท่ี 1 กม. 2.016 47 P 787973 E 
1424716 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 1 กม. 2.813 47 P 787187 E 
1424773 N พิกัดจุดเร่ิมตนชวงท่ี 2 กม. 2.920.50 47 P 787101 
E 1424774 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 2 กม. 3.077.50 47 P 
786929 E 1424723 N (ตามแบบแปลนกองชางเทศบาลตําบล
บานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือส่ังการ ดังนี้ 1) 
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 
14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการ
กระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542                
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 92 
ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท สมาชิกสภาทานใดเห็น
ควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีจํานวน 10 เสียง ครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียงจํานวน 
ประธานสภาฯ  1 ทาน  
 
มติท่ีประชุม - มีมติอนุมัติญัตติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท คากอสราง

สิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคํา

ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ

ปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 

ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 

อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 1,961,200.00 บาท 

เดิม 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอ         
แกลง จังหวัดระยอง ขนาดกวาง 6.00 เมตร ยาว 960.00 เมตร หนา 0.05 
เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 5,760.00 ตารางเมตร พิกัด
จุดเร่ิมตน 47 P 788274 E 1423753 N พิกัดจุดสิ้นสุด 47 P 
788145 E 1423812 N (ตามแบบแปลนกองชางเทศบาลตําบลบานนา)  
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- เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือสั่งการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562        
2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน           
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 92 ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต (โอเวอรเลย) 
ถนนสายมาบฆอ-หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอ
แกลง จังหวัดระยอง ชวงท่ี 1 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร ยาว 803.00 
เมตร หนา 0.05 เมตร ชวงท่ี 2 ผิวจราจรกวาง 6.00 เมตร                      
ยาว 157.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอย
กวา 5,760.00 ตารางเมตร พิกัดจุดเร่ิมตน ชวงท่ี 1 กม. 2.016 47 P 
787973 E 1424716 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 1 กม. 2.813 47 P 
787187 E 1424773 N พิกัดจุดเร่ิมตนชวงท่ี 2 กม. 2.920.50 47 
P 787101 E 1424774 N พิกัดจุดสิ้นสุด ชวงท่ี 2 กม. 3.077.50 
47 P 786929 E 1424723 N (ตามแบบแปลนกองชางเทศบาล
ตําบลบานนา) - เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือสั่งการ ดังนี้ 
1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 
14) พ.ศ. 2562 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการ
กระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542  
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 92  
ลําดับท่ี 5 งบประมาณ 1,961,200 บาท 
อนุมัติ      10       เสียง 

 ไมอนุมัติ     -        เสียง -     

  งดออกเสียง    1    เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปครับ ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมั ติญัตติขอ ท่ี 3 . ) ญัตติอนุมั ติ

เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 
หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 
จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ ายประ จําป งบประมาณ 2563 โครงการกอสร างป าย
สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา อําเภอแกลง 
จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท 
เดิม 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 1419651 N 
(ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการและผังเมือง)           
– เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือส่ังการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562  
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 2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2542 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 งบประมาณ 224,000 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบล
บ านนา อํ า เภอแกลง จังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 
1419651 N (ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการ
และผังเมือง) – เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือส่ังการ ดังนี้          
1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) 
พ.ศ. 2562  2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจาย
อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 -เปนไปตาม
แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 
งบประมาณ 214 ,194 .50บาท  ขอ ตัดปริ มาณง าน  คือ                        
ตัดขอความ “กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน” ออก และ           
ตัดงบประมาณจํานวนเงิน 9,805.50 บาท สมาชิกสภาทานใด  
เห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีจํานวน 10 เสียงครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน 

 
มติท่ีประชุม  - มีมติอนุมัติญัตติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ 2563 หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท คากอสราง
สิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ คือขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคํา
ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 โครงการ
กอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 224,000.00 บาท  
เดิม 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 1419651 N (ตาม
แบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการและผังเมือง)                      
– เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือสั่งการ ดังนี้ 1) พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562                                           
2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกร 
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ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน                 
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 งบประมาณ 224,000 บาท 
เปลี่ยนเปน 
โครงการกอสรางปายสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 
ตําบลบานนา อําเภอแกลงจังหวัดระยอง พิกัด 47 P 789532 E 
1419651 N (ตามแบบแปลนของสํานักสถาปตยกรรม กรมโยธาธิการ
และผังเมือง) – เปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ หนังสือสั่งการ ดังนี้             
1) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึง             
(ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562  2) พระราชบัญญัติกําหนดแผนและ
ข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน          
พ.ศ. 2542 -เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) 
หนาท่ี 89 ลําดับท่ี 62 งบประมาณ 214,194.50 บาท 
อนุมัติ       10      เสียง 

 ไมอนุมัติ      -       เสียง -     

  งดออกเสียง    1    เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปครับ ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติญัตติขอท่ี 2.) ญัตติอนุมัติแกไข

เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ 2563 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร กลองโทรทัศน (CCTV) 
จํานวน 1,600,000.00 บาท  
ขอความเดิม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV)  
จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) จํานวน 8 จุด
ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้   
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป 
จํานวน 11  ตัว    
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย 
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง จํานวน 1  เครื่อง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7 เครื่อง 
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV)แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว จํานวน 1  เครื่อง   
5) เครื่องสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เครื่อง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช 
ภายนอกอาคาร มีแกนเหล็กสําหรับดึงสาย  จํานวน 5,500 เมตร  
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7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบท่ี 
2 จํานวน 1 เครื่อง 
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9)  อุปกรณส่ือสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร จํานวน 6 ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร  
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอุปกรณ
ขนาด 15U ลึก 80 ซม. จํานวน 1 ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว  
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable) 
จํานวน 20 เสน   
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10 เสน   
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม แตจัดซื้อในราคา
ประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี  129  ลําดับท่ี 81    
ขอความใหม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุนหมวดคาครุภัณฑ   
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV)  
จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด 
(CCTV) จํานวน 8 จุด ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี ้  
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1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัย
ท่ัวไป จํานวน 11  ตัว    
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง  จํานวน 1  เครือ่ง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7  เครื่อง   
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV)แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว  จํานวน 1  เครื่อง   
5) เครื่องสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เครื่อง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับ
ใช ภายนอกอาคาร สําหรับพาดเสาไฟฟา จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบ
ท่ี 2 จํานวน 1  เครื่อง  
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9) อุปกรณส่ือสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร  จํานวน 6  ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร 
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอุปกรณ 
ขนาด 15U ลึก 80 ซม.  จํานวน 1  ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว 
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable)    
จํานวน  20 เสน 
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10  เสน    
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic  และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
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-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  แตจัดซื้อใน
ราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 129  ลําดับท่ี 81 
สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีจํานวน 10 เสียง ครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดเห็นควรไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาอนุมัติจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน 
    
มติท่ีประชุม - มีมติอนุมัติญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย

ประจําป  งบประมาณ 2563 แผนงานบริหารงาน ท่ัวไป                
งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑ
โ ฆษ ณา แ ล ะ เ ผ ย แ พ ร  ก ล อ ง โ ท ร ทั ศน  ( CCTV)  จํ า น วน 
1,600,000.00 บาท  
ขอความเดิม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศนวงจรปด 
(CCTV)  จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) จํานวน 8 
จุดภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้   
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป 
จํานวน 11  ตัว  
2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย 
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง จํานวน 1  เคร่ือง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7 เคร่ือง 
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV)แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว จํานวน 1  เคร่ือง   
5) เคร่ืองสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เคร่ือง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับใช 
ภายนอกอาคาร มีแกนเหล็กสําหรับดึงสาย  จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบท่ี 
2 จํานวน 1 เคร่ือง 

/-56-8)อุปกรณ... 



 
~ 56 ~ 

  
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9)  อุปกรณสื่อสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร จํานวน 6 ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร  
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอปุกรณ
ขนาด 15U ลึก 80 ซม. จํานวน 1 ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว  
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail Cable) 
จํานวน 20 เสน   
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10 เสน   
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม แตจัดซ้ือใน
ราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
(พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี  129  ลําดับท่ี 81    
ขอความใหม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุนหมวด                   
คาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพรกลองโทรทัศน
วงจรปด (CCTV)  จํานวน  1,600,000.- บาท 
-เพื่อจายในโครงการติดต้ังกลองโทรทัศนวงจรปด 
(CCTV) จํานวน 8 จุด ภายในตําบลบานนา โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี้   
1) กลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี สําหรับ
ติดต้ังภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัย
ท่ัวไป จํานวน 11  ตัว    
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2) อุปกรณบันทึกภาพผานเครือขาย
(Network Video Recorder) แบบ 16 ชอง  จํานวน 1  เคร่ือง  
3) อุปกรณกระจายสัญญาณ
แบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 8 ชอง จํานวน 7  เคร่ือง   
4) โทรทัศนแอล อ ีดี (LED TV)แบบ SMART ขนาดไมนอยกวา 
48 นิ้ว  จํานวน 1  เคร่ือง   
5) เคร่ืองสํารองไฟขนาด 2KVA 1200Watts จํานวน 1 เคร่ือง  
6) สายไฟเบอรออปติกแบบ Single Mode 12 cores สําหรับ
ใช ภายนอกอาคาร สําหรับพาดเสาไฟฟา จํานวน 5,500 เมตร   
7) อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบ
ท่ี 2 จํานวน 1  เคร่ือง  
8) อุปกรณแปลงสัญญาณ (Media Converter) 
10/100/1000Mbps จํานวน 10 ตัว    
9) อุปกรณสื่อสารแบบไรสายภายนอกอาคาร จํานวน 2 ชุด   
10) ตูเก็บอุปกรณระบบ Fiber Optic และระบบกลองโทรทัศน
วงจรปด (CCTV) ภายนอกอาคาร  จํานวน 6  ตู   
11) เสาเหล็กสําหรับติดต้ังกลองความสูง 3 เมตร พรอมฟุตต้ิง 
ขนาด 80 x 80 ซม. จํานวน 10 ชุด 
12) สาย UTP แบบ CAT6 ชนิดติดต้ังภายในอาคาร 
จํานวน 300  เมตร    
13) ตูเก็บคอมพิวเตอรและอปุกรณ 
ขนาด 15U ลึก 80 ซม.  จํานวน 1  ตู     
14) กลองจัดเก็บอุปกรณแปลงสัญญาณ จํานวน 1 ตัว   
15) อุปกรณจัดเก็บสาย Fiber Optic  จํานวน 1 ตัว 
16) สายเช่ือตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Pigtail 
Cable) จํานวน  20 เสน 
17) สายเช่ือมตอสายนําสัญญาณ Fiber Optic (Patch Cord 
Cable) จํานวน 10  เสน    
18) ระบบไฟฟา ณ จุดติดต้ัง (มิเตอรไฟฟาพรอมอุปกรณ) 
จํานวน  6 ระบบ     
19) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบกลองโทรทัศนวงจรปด 
จํานวน 1 ระบบ 
20) อุปกรณสําหรับติดต้ังระบบ Fiber Optic จํานวน 1 ระบบ 
21) คาแรงเช่ือตอสาย Fiber Optic จํานวน 6 จุด 
22) คาแรงติดต้ังระบบ Fiber Optic  และระบบกลองโทรทัศน 
วงจรปด (CCTV) จํานวน 1 ระบบ 
-เปนไปตามกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  แตจัดซ้ือใน
ราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป  
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-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  
 (พ.ศ. 2561-2565) หนาท่ี 129  ลําดับท่ี 81 
อนุมัติ       10      เสียง 

 ไมอนุมัติ      -       เสียง -     

  งดออกเสียง    1    เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปครับ ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติญัตติขอ 1.) ญัตติขอความเห็นชอบ

รับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ํา
ไฟฟาแบบจุมใตน้ําในพื้นท่ีหาน้ํายาก บริเวณบานทุงเค็ด หมูท่ี 2 
ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง จํานวน 1 แหง สมาชิกสภา
ทานใดเห็นชอบ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีจํานวน 10 เสียง ครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ ขอใหยกมือครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาเห็นชอบจํานวน 10 ทาน ลา 1 ทาน งดออกเสียง 
ประธานสภาฯ  จํานวน 1 ทาน 
 
มติท่ีประชุม - มีมติเห็นชอบรับมอบโครงการพัฒนาน้ําบาดาลเพื่อการเกษตร

ดวยเคร่ืองสูบน้ําไฟฟาแบบจุมใตน้ําในพื้นท่ีหาน้ํายาก บริเวณ 
บานทุงเค็ด หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
จํานวน 1 แหง  
เห็นชอบ       10      เสียง 

 ไมเห็นชอบ      -       เสียง -     

  งดออกเสียง     1      เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ เปนอันวาญัตติท้ัง 5 ขอ สมาชิกสภาไดเห็นชอบ 1 โครงการ  
ประธานสภาฯ  อนุมัติญัตติเห็นชอบจํานวน 3 ญัตติ และญัตติไมเห็นชอบจํานวน 2

ญัตติ คือ ญัตติขอท่ี 5 ญัตติขอ 5.1 และญัตติขอ 5.2 ก็ผานไป      
นะครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอื่น ๆ 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกทานใดท่ีจะนําเสนอ  
ประธานสภาฯ นําเรียนหรือจะอภิปรายในสภากอนท่ีจะไปเขียนคํารองก็ได หรือจะ

นําหารือกันดวยวาจา หรือจะพูดคุยเรื่องใดก็ได โดยเฉพาะทาง
หัวหนากอง หัวหนาสํานักท่ีจะเสนอสมาชิกสภาไดหมดครับ สมาชิก
สภายินดีนอมเกี่ยวกับเรื่องท่ีจะแนะนําใหชวยในการใชเสียงสภาแหง
นี้นะครับ ขอเชิญเลยครับท้ังสมาชิกและขาราชการท้ังหมดท่ีอยูในท่ี
ประชุมครับ  ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  

 
นายพีระพงษ  จริตงาม - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ในวาระอื่นท่ีผมจะไดนํา

เรียนเสนอเสร็จแลว ผมจะนําไปยื่นเขียนคํารอง จะไดทําการแกไข
ใหกับพี่นองประชาชนสําหรับตอไป ผมไดรับรองเรียนพี่นอง
ประชาชนไดเขาไปดูสถานท่ีหมูท่ี 1 ลํารางหนองสรวง ปจจุบันนี้มันมี
ลํารางน้ําอยู น้ํานั้นไดแหงหมด และก็ไดมีหญาข้ึนเต็มไปหมดคลอง
หนองสรวง และก็ติดริมคลองนั้นก็มี จําเปนตองท่ีมีวัดหนองจระเข
ดวย และก็มีสวนของพี่นองของประชาชนท่ีอยูติดๆคลองก็มีอยูหลาย
ทานดวยกันครับ ผมไปดูน้ําไมมี มีแตหญาข้ึนเต็มไปหมด เขาถามวา
ทางเทศบาลมีเครื่องมือแบคโฮใชไหม จะใหมาดําเนินการใหไดไหม 
เด๋ียวผมจะไดมายื่นคํารองนะครับ เพื่อใหทางเทศบาลดําเนินการ
แกไข ในลํารางนั้นเกือบตลอดหลังวัดบานนาข้ึนมาเลย มีน้ําอยูนิด
เดียวเอง หลังจากนั้นไมมีน้ําเลยในคลองนั้นมีแตหญาท้ังหมดเลย อัน
นี้ก็ฝากทานประธานสภาถึงผูบริหาร เรามีเครื่องมือจะไปดําเนินการ
แกไขไดหรือไม ใหกับพี่นองประชาชน แลวก็ตรงนั้นมีสวนจะเปนสวน
ปาลม สวนผลไมอยูดานใน น้ําไมมี แมกระท่ังเขาเล้ียงวัวมีอยูหลาย
ตัว ก็ไมมีน้ํากินนะครับ ผมก็ฝากทานประธานสภาถึงคณะผูบริหารนะ
ครับ เด๋ียวผมจะเขียนคํารองและก็อยากใหทานไปสํารวจดูอยางท่ีผม
ไปดูนั้นเปนจริงหรือไมนะครับ ฝากทานประธานสภาถึงผูบริหารชวย
ดําเนินการแกไขใหกับพี่นองประชาชน ผมกลัววาอีกเดือน สองเดือน 
ถาฝนไมตก น้ําจะไมมีตรงนั้น สวนผลไมตางๆก็จะเกิดความเสียหายท่ี
จะเกิดข้ึนนะครับ เพื่อบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนนะครับ 
อยากจะใหไปดําเนินการแกไขในสวนของผมก็มีแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกทานอื่นมีหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล  
ประธานสภาฯ ครับ 
  
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ชาวบานไดขอผม

มาหลายครั้งแลวครับ ชาวบานหวงจันทรเขาตาจ๋ิว เขาวา เขาอยากใช
น้ําประปามาสามสิบกวาปแลว ยังไมเคยไดใชสักที เขาก็บนกับผมมา 
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 ผมก็ไมรูวาประธานคุยกับทานผูบริหารวาจะมีงบตัวไหนท่ีจะขยายทอ

น้ําประปาไปใหชาวบานเขาตาจ๋ิว เพราะวาจะมีสวนไหนบางครับ 
เรื่องท่ีสอง เรื่องลํารางท่ีแหงคอด ลํารางมาบฆอหนองสบสือหนาบาน
กงสี เพราะลํารางตรงนั้นแหงหมดเลย ท่ีวาทานสท.พีระพงษ ไดพูด
มาแหงขอดและหญาข้ึนรก คลองเสนนั้นจะไหลมาถึงหนองสบสือ
แถวโรงงานปลากระปองลงมาตรงหนองสบสือ ทุกวันนีย้ังไมมีน้ําครับ 
ชาวบานแถวละแวกนั้นเขามีสวนมีอะไร เขาตอทอประปามาจาก
คลองชลประทานเลย คนไหนมีตังคท่ีมีทอก็ตอเองเลย มีโครงการไหมวา 
เราจะดึงน้ําจากกรมชลประทานใหไหลมาตามลํารางแถวหนาบานลุง
ชุบแถวนั้นออกมาใหมาลงลํารางท่ีผมวา มีโอกาสท่ีจะเปนไปได
หรือไมครับ ผมขอปรึกษาทานประธาน ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ก็อยากท่ีบอกในเมื่อเสนอในท่ีประชุมแลว ก็ไปเขียนคํารอง  
ประธานสภาฯ ใหเจาหนาที่เขียนให บอกเขาวาตรงไหนอยางไรครับ แลวเราก็

เซ็นชื่อครับ สมาชิกทานอื ่นมีหรือไมครับ ขอเชิญทานผูบริหาร      
นะครับ จะนําเรียนหรือไมนําเรียนเรื ่องที่สมาชิกไดเสนอมาเมื ่อ
สักครูจํานวนสองทาน ขอเชิญครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณทานประธานและทานสมาชิก ก็ถือวาเปนโอกาสดีครับ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี เพราะวาการประชุมครับ ก็คือการประชุมเพื่อการแกไขปญหาใหกับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ประชาชนนะครับ ในสวนของลํารางขอรายละเอียดท่ีเสนอข้ึน 

เพราะวาจะมีโครงการกําจัดวัชพืชอยูท่ีกําลังทําโครงการจางแรงงาน 
แตการจางแรงงานเหลานี้ ตองเอาวัชพืชและผักตบมาทําปุยดวยนะ
ครับ ก็จะมีโครงการท่ีลองรับ ถาเอาวัสดุมาท้ิงก็ศูนยเปลาครับ ซึ่ง
เทศบาลไดรับการเรงรัดใหทําโครงการเพื่อชวยเหลือชาวบานท่ี
วางงานและมีผลกระทบกับโควิด ก็ขออนุญาตทานประธานถึงทาน
สมาชิกครับ ถาใครวางงานมีใบสมัคร ใบแจงก็ขอสัปดาหนี้นะครับ          
จะไดสรุป โดยหลักก็คืออายุสิบหาปข้ึนไปกอนครับ ขอสัปดาหนี้นะครับ 
เพราะวามีใบเขียนอยูแลว แลวก็ตองขอขอบคุณผอ.กองชางนะครับ        
ทานประธานครับวาเนื่องจากโครงการเดิมมีอยูแคสามหมื่นบาท  
แลวก็ผมไดพิจารณาอนุมัติโอนมาเพิ่มเติมนะครับ รวมแลวประมาณ
แสนหนึ่ง กําลังรวบรวมอยูตอนนี้ไดประมาณสิบเกาถึงยี่สิบคน แตก็
ตองเช็คกอนวาเขาทําตรงนี้ไดหรือไหมนะครับ ก็จะเริ่มเลยนะครับ          
ก็คงกราบเรียนทานสมาชิกไดเขามามีสวนรวมในการเปดกับทาง
นโยบายของทางจังหวัดกับอําเภออีกทีหนึ่ง สวนของการขยายเขต
ประปาก็ตองเปนโครงการ เด๋ียวขออนุญาตทานประธานถึงทาน
สมาชิกสอบถามอีกทีหนึ่ง เด๋ียวผมจะมอบหมายใหหัวหนาเกษมได
ตอบครับ อยางนี้ครับ ผมขออนุญาตทานประธานครับ ถาขยายเขต
ไปแลว แลวมีผลกระทบกับผูใชน้ําเดิม ทําใหน้ําออนลงหรือน้ําไมไหล  
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  ผมขออนุญาตวาจะไมอนุมัตินะครับ เพราะวาถาเราอนุมัติไปแลว

ผลกระทบกับผูใชน้ําเดิม สวนใหญเขาใชน้ําปกติดี เราจะเสียหายมาก
ข้ึนกวาเดิม เราอนุมัติไปเพื่อแกปญหา ไมใชเปนการสรางปญหาเพิ่ม 
ตอนนี้หลายๆจุดท่ียังไมไดอนุมัติ เพราะวาอนุมัติไปแลว น้ําก็จะไมมีท่ี
สําคัญคือปลายสายน้ําก็จะไมคอยไหล ท่ีไหลเดิมก็จะไมไหลอีกนะครับ 
ฉะนั้นก็ดูเฉพาะจุดไป เฉพาะรายไป แต ถาเปนโครงการขยายเขตก็
คือ หนึ่งใชงบประมาณของทางเทศบาล ไมวาเปนเงินสะสมหรืองบ
ประจําปท่ีจะตองต้ังไวใหนะครับ แตวาตองมีขอมูลนะครับ ขอมูล
ปากเปลาคงไมสามารถใชได ขอมูลท่ีใชน้ําประปาวามีกี่ราย เพื่อท่ีจะ
ทําเรื่องขยายเขตนะครับ เจาหนาท่ีในสวนของการประปาจะตอง
ตรวจสอบ ถาเปนขอมูลปากเปลา ไมรูจะเอาขอมูลตรงไหนทํา
โครงการนะครับ ก็เหมือนกับคํารอง ก็ตองคํารองท่ีชาวบาน ท่ีเขามา
ยื่นคําขอใชน้ําประปาวาท้ังหมดกี่ราย เพื่อจะขยายเขตไปใหนะครับ 
ถาจะเหมาะสมไหม ถาเปนหนึ่งรายนะครับ อันนั้นเปนดุลพินิจของ          
ผูมีอํานาจในการพิจารณาอีกครั้งหนึ่ง ก็เหมือนกันกับการทําถนน       
ไมวาจะเปนกี่ ราย ฉะนั้นก็ เกี่ยวพันกับพวกเรา และผูบริหาร
เหมือนกัน ฉะนั้น เด๋ียวขออนุญาตสอบถามเพิ่มเติมครับทานประธาน 
สอบถามในรายละเอียดเพิ่มเติมอาจจะยื่นคํารองไว แลวขออนุญาต
ทานประธานอนุญาตใหผอ.กองประปาไดช้ีแจงครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับก็ขอเชิญครับ ชวยอภิปรายหนวยครับ เรื่องหัวใจของประปา 
ประธานสภาฯ ขอเชิญทานเกษม ไกรลาศ ครับ  
 
นายเกษม  ไกรลาศ - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
เจาพนักงานการประปา รักษาราชการแทน ประชุมทุกทาน ผม นายเกษม ไกรลาศ เรื่องทอน้ํา ตรงนั้นท่ีเปนระบบ 
ผูอํานวยการกองการประปา ประปาเกาท่ีสูบน้ําจากบอท่ีสวนทุเรียน ทอประปาไปสุดแคนั้นท่ี

ตอนนี้ไดมีการถมดินฝงตรงขามไปสุดแคนั้น สวนท่ีเลยไปตรงบล็อก 
ยังไมมีครับ ไปถึงแคระบบประปาเกา แลวก็จายน้ําไปจากหมู 7 ตัว
ใหมครับ เปนทอสองนิ้วเดิมครับ 

   
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล  
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ผมถามวาชาวบาน

เขาตองการใชน้ําประปามาสามสิบกวาปแลว ตรงบานเหียอาน บานครู
หมึก ประมาณหกเจ็ดบาน เขาเคยมาขอแลว เห็นเขาบอกวาไมคุมกัน 
เขาก็เบ่ือแลววาไมคุมกัน เขาบอกวาเขาเปนประชาชนคนหนึ่งก็มีสิทธิ์
ใชน้ํ าประปา แตวาคําวาไม คุมพูดกันนานแลว สามสิบปแลว          
ผมสอบถามวาขยายไดไหม จริงๆแลวประปามันขาดทุนมานานแลว 
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 ผมถามวาประปาไดกําไรปไหน ไมมี ขาดทุนทุกป ใชรึปาว อยางวา

ครับ เขาตองการใชน้ําประปา วาทําไดไหม ทําไดก็ทํา ถาทําไมไดก็ไม
เปนไรครบั ขอบคุณครับ  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับใจเย็น อากาศก็ไมรอนครับ ขอเชิญทานผูบริหารไดนําเรียน 
ประธานสภาฯ ช้ีแจงครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณทานประธานและทานสมาชิก หลังจากมีมติไปแลวผมสบายใจ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ครับ อากาศเย็นครับ ไมรอนครับ เย็นช่ืนใจครับ ไมมีอะไรครับเอา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา อยางนี้ครับสามสิบป ขออนุญาตนะครับ เทศบาลเรายกฐานะเปน

อบต.ป 39 ไมนาจะถึงครับ ขออนุญาตนิดนึงครับทานประธานสภา 
คงไมถึงครับ ก็คงเร็วๆนี้นะครับ แตอยางนี้ครับหนึ่งขอบคุณครับ 
เด๋ียวไปเขียนคํารองไว เด๋ียวก็ตองไปสํารวจกัน เพราะวาตองเสนอ
สภาอยูดี เวลาต้ังทํางบ ไมใชวาได หรือไมได ถาผานสภาก็ได ใชหรือไม
ครับ ถาไมผานก็ไมไดครับ ขออนุญาตทานประธาน ไมใชหัวเราะเพื่อให
เปนทุกขหรืออยางไรครับ ขออนุญาตนะครับไมถึงสามสิบปนะครับ 
แตอยางนี้วาเขาเดือดรอนจริงๆก็ยื่นคํารอง เราตองไปสํารวจ แลวเรา
จะต้ังงบตรงไหน เขาใจไหมครับ เราจะตองใชเงินตรงไหน แตวาสมัย
ประชุมนี้ไมทันแลวครับ ในสวนของเงินสะสม ผมแจงไปเลยวาคง
ไมไดใช เหลืองบป งบปเราใชปหนานะครับ ป 64 ตองเขาใจกัน ตอง
ใชเวลานะครับ เช่ือวาขยายเขต นาจะเปนปครับ  นั่นแหละ ก็เลย
สรางความเขาใจกอน แตยินดีครับ ท่ีจะมีสวนรวมในการสํารวจ แต
ในวันนําสํารวจขออนุญาตทานสท. ทานประธานครับขออนุญาตถึง
ทานสท.ไปรวมกับกองประปา วาตรงไหน ในนามตัวแทนของ
ชาวบาน สท.ไดรวมกับเราแลว ชาวบานจะไดเขาใจในสวนของ            
กองประปาสํารวจแลวจะไดอธิบายใหชาวบานเขาใจ ถาใชเงินนะ             
คงเปนงบประมาณประจําป ก็ตองผานสภาอยูดีครับ ขออนุญาตช้ีแจง
เพียงเทานี้ครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
ประธานสภาฯ  
  
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ท่ีผมพูดคือครั้งท่ี

สองแลว ผมเคยเขียนสงไปแลวครั้งหนึ่ง ไปดูท่ีบันทึกไดเลย คํารอง
ผมเขียนไปแลว และนี่ผมก็พูดเปนครั้งท่ีสองแลว ผูบริหารก็พูดแบบนี้
แหละ ขอบคุณครับทานประธาน 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ตองถึงสามครั้งถึงจะผอนคลายครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย  
ประธานสภาฯ ถนอมธีระนันท ครับ 
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นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ท่ีจริงแลวผมไมไดอยูโปรแกรม 
สมาชิกสภาฯ ท่ีจะอภิปรายในเรื่องวาระอื่นเลย แตวานองรักผมลุกข้ึนมาพูด ทําให

ผมตองคอยมาเก็บใหครับ เพื่อจะไดรายละเอียดท่ีครบถวนครับ แต
กอนอื่นเกือบลืมไปขอบคุณทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร ท่ีทานไดสละ
เวลาไมโครโฟนใหสท.พีระพงษ ไมอยางนั้น ผมกับทานพีระพงษก็จะ
แยงกันปองกันการระบาดของโรคโควิด ก็เลยตองใชกันคนละตัว 
เพราะวันนี้ต้ังใจมาจากบานแลววาเด๋ียวเกิดมีการแยงไมโครโฟนข้ึน 
แตปญหานี้ไมเกิด เพราะวาทานสุชาติ เสียสละ เพราะอยูกับทานแลว
ก็เปนเกะกะ คราวนี้มาพูดถึงเรื่องสท.ศักด์ิสิทธิ์ วาเปนหมูไหน ทาน
บอกวาหมู 5 ใชไหม ทําใหผมตองขออนุญาตทานประธานสภา แลว
พอทานสท.ศักด์ิสิทธิ์บอกวาเขาพูดมากันต้ังสามสิบปแลว คําอุทาน
ระบายอารมณ ผมเขาใจเลยนะวาท่ีทานศักด์ิสิทธิ์พูดหมายความวา
ทานไดรับแรงกดดันจากประชาชน คนเขาถามมาสท.ทําไมขอไอโนน
ไมไดเหรอ อะไรอยางนี้ มันก็บงบอกอยางนั้น ผมเขาใจทานผูบริหาร
วาท่ีทานพูดเมื่อสักครู ถาผมไมไดผานเหตุการณเมื่อสองสัปดาหกอน
นะท่ีลูกกับหลานผมกินไขแมงดาเปนพิษนะ ผมก็ตองตําหนิทานปลัด
อีกนั่นแหละ ทําไมก็ทานสท.มาบอกน้ําประปา วาชาวบานเขาไมมีใช 
แลวทานปลัดบอกวาพิจารณาวาถาปลอยใหใชขยายเขต ทําใหคนท่ี
ใชอยูแลวมีผลกระทบไมสามารถปลอยใหได เรียกวาจัดตอใหไปได 
เพราะน้ําจะออนแรง สรุปแลวเหมือนจะเสียท้ังระบบ คราวนี้ถาผมไม
ผานเหตุการณสองสัปดาหกอน ผมก็ตองตําหนิแลว ผมก็ตองพูด
เหมือนกับทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ก็เขาเปนประชาชนบานนา ทําไมเขาก็
ตองมีสิทธิ์ เมื่อยื่นคํารองมาแลวเทศบาลก็ตองจัดไป เพราะวานี่เปน
เรื่องหลักๆของพรบ.การจัดต้ังเทศบาลเลย ใชอีก แตวาผิดในหลักการ
บริหารทางเทคนิคของประปา ท่ีผมพูดวา ท่ีผมผานเหตุการณนี้ ก็คือ
วาทานใชหลักในการบริหารแบบโรงพยาบาลเลย หองไอซียูมีท้ังหมด
ยี่สิบหองโรงพยาบาลกรุงเทพจันทบุรี แตผมโทรศัพทถามทางกรุงเทพ
จันทบุรี พอถามถึงอาการปุบวาตองเขาไอซียู คนไขรายนี้ตองเขา
ไอซียูอาการหนักมากขนาดนี้ ไมรูสึกตัวตองปมเครื่องชวยหายใจ 
ปรากฏวาเขาบอกวาหองไอซียูเต็ม และคําตอบท่ีเปนความรูรวมกัน
เลยนะ และมันเกี่ยวกับการบริหารเทศบาลอยางไง เด๋ียวพอผมพูดจบ
ทานก็จะนึกถึงบางออเลย เพราะวา แตพอถามถึงมาตรฐานของ
โรงพยาบาลหองไอซียูมันไมมีวาเต็มหมดทุกหองจริงๆหรอก มันก็ตอง
มีการสํารอง ผมก็ถามอีก ผมก็ยังบอกลูกสาวผมอีกวาเขาเปนไปได
อยางไง แตวานี้คนจะตายกันหมดเลย ไมใช เพราะวาเขามีคนไขใน ท่ี
มีอาการอิหลักอิเหล่ือหรืออาการท่ีจะใกลไป เขาก็ตองมีอยูแลว 
มาตรฐานคือการปองกันไวไมนอยกวาสามหอง ส่ีหองเปนแบบนี้ คือ
ตองมีสํารองไว ไมใชวารับไว พอมีคนไขเคสไอซียูก็รับ ไอซียูมารับๆ 
จนเต็ม เด๋ียวคุณมั่นใจอยางไงวาไอท่ีนอนพะงาบอยูหองธรรมดา  
หองฉุกเฉิน ไมตองใชหองไอซียู นี่คือหนึ่ง แตพอเช็คไปท่ีกรุงเทพระยอง 
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 ไปปุบสามารถไปรักษาวางใชได ยังอยูในเกณฑท่ีรับได เพราะวาถาม

วาทําไมผมถึงรูหองไอซียูกรุงเทพจันทบุรีแลวไมไดเต็มท้ังหมดสิบหอง
หรอก ก็ผมไปไง เพราะอาการลูกผมไมโคมา ก็เลยไปเห็นวามันมีวาง
อยูสามหอง แตเขาตองกันเอาไวเพื่อคนสํารอง มันก็จะมาเขา
หลักเกณฑท่ีวาน้ําประปาไอท่ีใชอยูแลว รูสึกวามีเสียงชมเชยมาบอยๆ 
มีใชรึ ท่ีไหลบาง ไมไหลบาง ออนบาง แข็งบาง อะไรอยางนี้ ฉะนั้นถา
ปลอยใหไปตามนโยบายการบริหารของขาราชการเขา ก็คือวาทาง
เทคนิคมันปลอยไมได แลวก็พอยอนกลับไปท่ีกรุงเทพจันท เขาวา
ทําไมแลวตองปฏิเสธคนไขไอซียู ก็เพราะวาคุณยังไมไดไปไง คุณยัง
ไมไดไป ก็เลยปฏิเสธบอกชัดๆงายวาหองเต็ม แลวมันจะไดไมยุงจริง 
แตพอเราเอาคนไข ท่ีเบาๆไป ลูกสาวผมจอมขวัญ ทําไมรับละ 
เพราะวาไมไดใชหองไอซียู แตไปบอกวาหยุดหายใจไปนึกครั้งแลว 
อยางนี้ไง เขาก็เลยปฏิเสธเสียกอน เขาไมใหใช นี่ก็เหมือนกัน ไมตอให 
ถาตอไปแลวก็จะเพิ่มคนดาอีก ธรรมดาคนลูกคาตรงนี้ใชรอยหลัง         
ดาตรงนี้แครอย ถาเพิ่มอีกรอยสามสิบ ก็จะดาอีกรอยสามสิบ คราวนี้
ทานบอกพูดในสภาสองครั้ง ผมก็จําไดอีกนั่นแหละ สองครั้งจริงๆ 
ขอมูลเขาไมไดผิดเลยนะ ทานคิดเสียวาอยางนี้สิ ถาไปวาคนอื่นเขา
เขาอาจจะสวนแรง แตวาพวกกันสวนเบาหนอย ตองโทษสมาชิกอบต. 
เพราะน้ําประปามีมาต้ังแตสมัยอบต.แลวใชหรือไมครับทานประธาน
และทานปลัด ใครเปนสมาชิกอบต.หมู 5 ผมยังคิดวาหมู 5 ไมนาจะ
น้ําประปาใชไง แตทานพีระพงษบอกวาหมู 6 เขาไมไดใชเหมือนกัน 
ก็ตองโทษสมาชิกสภาอบต.ทําไมตอนนั้นถึงไมผลักดันใหท่ัวนะ นาจะ
ไปโยงตรงนั้น ไมเปนไรหรอก นึกเสียวาคนใชน้ําประปาชุดนี้บุญนอย 
ไมเหมือนกับคนสองซอยหรอกยื่น 16 เมษายน 17 ทํางานวันเดียว
สามารถรับแทนเรื่องไดหมดเลย มันไมเร็วแบบนั้นท่ีสําคัญเหตุผลผมรู
วาถึงไมเร็ว เพราะระบบการจายน้ํา ผมวาไมพอ มันคงไมพอนั่นแหละ 
เขาเลยไมอนุมัติใหไปนั่นแหละครับ คงไมไดเกี่ยวกับงบประมาณ
เทาไร เพราะวาซื้อทอมากมายเหลือเกินแลว แลวพอมาถึงจุดสุดทาย
ในวาระอื่นๆ เด๋ียววันไหนผมแกบน ผมไมไดบนเรื่องนี้ผมหมูยาง
ลํายองหนึ่งตัว โดยคุณลํายองรวมบนกับผมท่ีบานแลวเราก็ประชุมกัน 
แลวเอาหมูไวตรงกลาง แลวยางหางพอสมควร แลวก็รีเจนซี่เอาไวหาง
กันหนอย คงจะแกไขไปรวมเปนลูกศิษยในการแกบนของผมได ผม
จะแจงทางชองกิจการสภา สําหรับขาราชการประจํา เอาเฉพาะท่ีนี่
ตอนนี้ เพราะเชิญตอนนี้ก็อยาลืมนะขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาลครับ 
ประธานสภาฯ  
 
 
        /-65-นายศักด์ิสิทธิ์... 
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นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล จริงๆแลวประปา

เคยลงทุนไปสิบหกลาน ขาดทุนใชไหมท่ีลงทุนไปโกรเฮท่ีติดกสท.
สามสิบลานนะครับ ทอสองนิ้ว ส่ีนิ้ว หกนิ้วท่ีไปโกรเฮสิบหกลาน 
ลงทุนไปได แตนี่เทาไร เห็นหัวหนาบอกวาทอสองนิ้วเปล่ียนเปนส่ีนิ้ว
ถายังมีตังคเขาสภา เด๋ียวอนุมัติสภา ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - คือจริงๆผมก็ช้ีแจงไดวาสมัยกอนๆมาเกี่ยวกับงบประมาณท่ีจะไป 
ประธานสภาฯ ตรงโนนตรงนี้ไมไดงบประมาณมีจํานวนจํากัด แลวเขาก็ตองดู

ครัวเรือน ใชงบประมาณไมคอยได ถาพูดกันภาษานักธุรกิจเขาบอก
วาไมคุมทุน แตประปามันไมใชแคยี่สิบสามสิบลานท่ีทานบอกมัน
หลายรอยลานแลว แตวาไมถึงสามสิบปนะ เพราะวาประปาเรามีใช
ไมเกินยี่สิบป ถือวาวันนี้เราไดประชุมเพื่อพิจารณาญัตติตางๆ และ
หารือกันเรื่องตางๆกันพอสมควร เวลาก็พอสมควรท่ีเราจะตอง ปกติ
แลวในชวงสถานการณปองกันโรคระบาดโควิด 19 ตองใชเวลาใน
การประชุมใหนอยท่ีสุด แตวันนี้เรามีหลายเรื่องท่ีจะตองอภิปรายกัน 
ในวันนี้ผมก็ตองขอบคุณสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ผูบริหาร 
ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีไดเขารวมประชุมกันพรอม
เพียงกัน สําหรับในวันนี้ ผมขอปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา           
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563 ในวันพฤหัสบดีท่ี            
14 พฤษภาคม ๒๕๖3 ณ หองประชุมเทศบาลตําบลบานนา           
ผมขอปดการประชุมครับ  

 
ปดประชุมเวลา     ๑5.0๐ น. 
  

 
 (ลงช่ือ)         วินัย  หิรัญรักษ ผูจดรายงานการประชุม 

        (นายวินัย  หิรัญรักษ) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 

(ลงช่ือ)        สําเนา  วิทยานุกรณ ผูตรวจรายงานการประชุม 
              (นายสําเนา  วิทยานุกรณ) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
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